PROTOKÓŁ Nr VI

z VI Sesji Rady Gminy Sieroszewice odbytej w dniu 25 kwietnia 2007 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Sieroszewicach

Punkt 1 – Otwarcie obrad:

Otwarcia obrad VI sesji dokonał o godz.1010 Pan Przewodniczący Rady Gminy. Powitał wszystkich radnych, Pana Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, sołtysów, Pana Dariusza Rybskiego- Kierownika Posterunku Policji w Sieroszewicach, Kierownika GZK, Dyrektora GOK oraz Biblioteki Publicznej, Komendanta Gminnego OSP, Pana Krzysztofa Portasiaka – Prezesa „Kurkowego Bractwa Strzeleckiego” w Sieroszewicach oraz dyrektorów szkół i przedszkoli. 
Punkt 2 - Stwierdzenie quorum Przewodniczący Rady - oświadczył, że zgodnie z listą obecności w VI sesji uczestniczy 14 radnych, nieobecny był: radny Tomasz Berkowski.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Punkt 3 – Przedstawienie porządku obrad:

Przewodniczący Rady Gminy- przedstawił projekt porządku obrad VI Sesji.

Punkt 4 - Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:

Protokół z V Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

Punkt 5 – Interpelacje i zapytania radnych:

Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – skierowała interpretację w sprawie rozwiązania problemów lokalowych w Przedszkolu Publicznym w Latowicach.

Prosiła o odpowiedź, jakie działania podjął pan Wójt, aby polepszyć warunki lokalowe przedszkola w Latowicach?

Interpelacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radny Paweł Siwak – zwrócił się z zapytaniem:, „Jaką wizję działalności GOK-u przedstawił pan Dyrektor na następne lata? Czy w swoich planach będzie pozyskiwał fundusze na poprawę bazy lokalowej – salę w GOK?
Zapytanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady – poinformował, że odpowiedzi na interpelacje i zapytanie będą udzielone na piśmie zgodnie z terminami określonymi w Statucie Gminy.
Punkt 6 – Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej Sesji.
Przewodniczący Rady – przedstawił odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji zgłoszone przez pana Pawła Siwaka.

Odpowiedź na interpelację stanowi załącznik nr 4 do protokołu a odpowiedź na zapytanie stanowi załącznik nr5 do protokołu.
Radny Paweł Siwak – ustosunkował się do odpowiedzi na piśmie, że nie otrzymał odpowiedzi na 3 zapytanie dotyczące ograniczenia dojazdu do pól rolnikom i do oczyszczalni ścieków w Rososzycy z uwagi na zamknięcie drogi gminnej z Rososzycy do Strzyżewa położonej obok GS Rososzyca. Ustosunkował się do odpowiedzi na interpelacje dotyczącą podjęcia interwencji w sprawie dokończenia naprawy drogi Ostrów -Wielowieś oraz wykonania chodnika łączącego wieś Sieroszewice z miejscowością Rososzyca. Stwierdził, że inwestycja dotycząca naprawy drogi została zakończona przy sali GOK w Sieroszewicach a wszystkie prace mogą być kontynuowane przy pomocy gminy. Wyraził opinię, że Urząd Gminy powinien naciskać w tej kwestii w Powiecie. Zwrócił uwagę, że wszystkie inwestycje, które nie zostały dokończone powinny się znaleźć w Programie Powiatowo - Gminnym współfinansowania zadań drogowych na drogach powiatowych, który jest w posiadaniu Starostwa. Stwierdził, że samo przekazanie tego wniosku do Starosty nie jest zakończeniem tego tematu. Urząd Gminy powinien interweniować w tej sprawie. Wyraził się, że nie neguje tego, że będzie wykonany chodnik w Masanowie, ale kto weźmie na sumienie jak stanie się nieszczęśliwy wypadek na drodze z Sieroszewic do Rososzycy. 
Pan Wójt – wyjaśnił, że odpowiedz na zapytanie dotyczące drogi Rososzyca-Strzyżew została udzielona na poprzednim posiedzeniu Rady „Odnośnie naprawy drogi, Sieroszewice-Wielowieś wypowiadałem się na posiedzeniach komisji. Nie wiem jak można naciskać na Starostę, gdyż przesyłamy mu pisma, wnioski w tej sprawie. Rozmawiałem również z radnymi powiatowymi, ze starostą oraz wicestarostą. Nie ma opracowanego programu budowy dróg powiatowych dotyczących programu współpracy między gminą a powiatem. Starostwo zdecydowało się na budowę chodnika w Masanowie. To, że zabiegamy o budowę dróg i chodników jest to oczywiste. Proszę sobie przypomnieć ile chodników wybudowano na terenie całej naszej gminy w ciągu ostatnich lat. Będąc Radnym Powiatowym w 1998 roku byłem pomysłodawcą, aby budować drogi powiatowe i chodniki przy współudziale gmin.” 
Radny Paweł Siwak – zwrócił uwagę, że jest opracowany Program Powiatowo Gminny dotyczący współfinansowania zadań drogowych na drogach powiatowych, ponieważ w uzasadnieniu do uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu powołano się na ten „Program”.
Punkt 7 - Informacje Przewodniczącego Rady Gminy o działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady przedstawił informacje o swojej działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokółu.

Punkt 8 –Sprawozdanie Wójta z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym. 

Wszyscy radni otrzymali sprawozdanie Wójta z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Punkt 9– Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 rok:

P. Czesław Berkowski – Wójt Gminy Sieroszewice - Przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sieroszewice za 2006 rok.

 Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

Punkt 10– Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2006 rok:
Przewodniczący Rady rozpoczął dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2006 rok. Z uwagi na to, że nikt z pośród radnych nie zabrał głosu w tej kwestii poprosił przewodniczących stałych Komisji Rady o przedstawienie opinii na temat sprawozdania. Pozytywną opinię Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia przedstawił pan Paweł Siwak- przewodniczący komisji. Opinia stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
W dalszej kolejności została przedstawiona pozytywna opinia Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Promocji przez przewodniczącą Komisji panią Krystynę Kois-Jaźwiec. Opinia stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Pozytywną opinię Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury przedstawił pan Tadeusz Wojtysiak- przewodniczący komisji. Opinia stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Punkt 11 – Udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Sieroszewice za 2006 rok:

a) Radny Anatol Piaskowski - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Sieroszewice za 2006 rok. Wniosek stanowi załącznik Nr 12 do protokołu. 
b) Radna Teresa Lemiesz – wiceprzewodnicząca Rady Gminy - przedstawiła opinię RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Sieroszewice za 2006 rok. Uchwała nr SO – 25/2-SP/Ka/07 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 3 kwietnia 2007 roku w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 13 do protokołu. 
      Ponadto przedstawiła uchwałę RIO w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sieroszewice o udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Sieroszewice za 2006 rok. Uchwała w powyższej sprawie nr SO 12/2 – ABS/Ka/07. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 4 kwietnia 2007 roku stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.
c) P.Przewodniczący Rady Gminy –poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Sieroszewice Panu Czesławowi Berkowskiemu za rok 2006. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. Następnie pan Przewodniczący przedstawił treść uchwały Rady Gminy Sieroszewice Nr VI/32/07 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Sieroszewice za 2006 rok. Uchwała w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.
O godzinie 11.20 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach a o godzinie 1136 wznowił obrady VI Sesji Rady Gminy Sieroszewice.

Punkt 12 - Podjęcie uchwał w sprawach:
a) udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu, 
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu.

Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury dotyczącą powyższego projektu uchwały.

Opinia stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów i Zaopatrzenia dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
b) zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2007 rok:
Radna Teresa Lis – zwróciła się zapytaniem do pana Przewodniczącego Komisji Budżetu, dlaczego na posiedzeniu Komisji Budżetu nie poddał pod głosowanie jej wniosku? Powiedziała, że podtrzymuje swój wniosek z Komisji, aby do Szkoły w Parczewie dołożyć kwotę 2 tysięcy złotych.

Radny Paweł Siwak – odniósł się do wypowiedzi pani radnej Teresy Lis, przeprosił ją i zaproponował, aby wrócić do tego tematu i przegłosować ten wniosek. Zwrócił uwagę, aby takie sprawy na przyszłość zgłaszać od razu na komisji.

Przedstawił opinię Komisji Budżetu… odnośnie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2007 rok.
Opinia stanowi załącznik nr 19 do protokołu.
Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił opinię i wnioski Komisji Rolnictwa dot. propozycji podziału wolnych środków za 2006 rok oraz zmian w budżecie gminy Sieroszewice na 2007 rok.
Opinia stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
Radna Krystyna Kois-Jaźwiec – przedstawiła opinię Komisji Kultury, Oświaty dotyczącą podziału wolnych środków za 2006 rok.

Opinia stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
Radny Jerzy Kasprzak – zwrócił się z pytaniem, czy nie można byłoby ujmować w protokołach nazwisk radnych, którzy byli przeciwni podczas przeprowadzanych głosowań oraz osób, które wstrzymały się od głosu.
Pan Przewodniczący Rady – wyjaśnił, że można, ale w takiej sytuacji byłby to głosowanie imienne. Trzeba sprawdzić w Statucie Gminy, czy jest taki zapis.
Radny Paweł Siwak – przedstawił opinię Komisji Budżetu odnośnie propozycji podziału wolnych środków za 2006 rok. 
Opinia stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
Radna Teresa Lis – poprosiła o przegłosowanie jej wniosku.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – poprosił panią Lis, aby uściśliła swój wniosek. Wyjaśnił, że ten wniosek należałoby przegłosować dwa razy.
Radny Anatol Piaskowski – ustosunkował się, aby nie zabierać środków z obchodów 800-lecia Ołoboku a pomniejszyć środki z ochrony zabytków.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie wniosek pana Piaskowskiego.

Za przyjęciem wniosku głosowało 6 radnych, 4 „przeciw” a 4 się wstrzymało od głosu.

Radny Tadeusz Wojtysiak – zwrócił uwagę, że na przyszłość należy we wniosku uwzględnić kwoty.
Pan Przewodniczący Rady Gminy –poddał pod głosowanie wnioski z Komisji Rolnictwa i Komisji Budżetu. Najpierw poddał pod głosowanie wniosek dotyczący zwiększenia wydatków o kwotę 50 tys. zł na rozbudowę zaplecza kuchennego przy Gminnym Ośrodku Kultury w Sieroszewicach, zmniejszając jednocześnie wydatki na budowę kanalizacji sanitarnej z przyłączami i przepompowniami we wsi Sieroszewice - pierwszy etap. Rada przyjęła jednogłośnie wniosek w powyższej sprawie. W dalszym ciągu poddał pod głosowanie drugi wniosek dotyczący poszerzenia chodnika we wsi Rososzyca na ulicy Kościelnej- kwota 10 tys.zł (przeznaczenie z bieżącego utrzymania dróg). Za przyjęciem wyżej wymienionego wniosku głosowało 11 radnych i 3 się wstrzymało. Przedstawił projekt Uchwały Rady Gminy Sieroszewice w sprawie zmian w budżecie gminy Sieroszewice na rok 2007.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
c) sprzedaży niezabudowanej nieruchomości o pow. 0,1541 ha położonej w Sławinie nr działki 366/1 w drodze bezprzetargowej:
Pan Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości o pow. 0,1541 ha położonej w Sławinie w drodze bezprzetargowej.

O godzinie 12.04 salę obrad opuściła pani Krystyna Kois – Jaźwiec.

Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił opinię Komisji Rolnictwa… dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 24 do protokołu.
Radny Paweł Siwak – przedstawił opinię Komisji Budżetu… dotyczącą projektu uchwały.

Opinia stanowi załącznik nr 25 do protokołu.
Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości o pow. 0,1541 ha położonej w Sławinie została podjęta przez Radę jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 26 do protokołu.
d) wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Gmin Cysterskich:
Pan Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały o wyrażeniu zgody i przystąpieniu do Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Gmin Cysterskich.
Radny Dariusz Majewski – przedstawił opinię Komisji Kultury i Oświaty…, dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 27 do protokołu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Gmin Cysterskich - jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 28 do protokołu.
Punkt 13 - Podjęcie decyzji odnośnie przeznaczenia nieruchomości zabudowanej położonej w Strzyżewie ( budynek po byłym ośrodku zdrowia).
Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił opinię Komisji Rolnictwa… dotyczącą przeznaczenia nieruchomości położonej w Strzyżewie – Ośrodek Zdrowia.
Opinia stanowi załącznik nr 29 do protokołu.
Radny Paweł Siwak – przedstawił opinię Komisji Budżetu… w powyższej sprawie.
Opinia stanowi załącznik nr 30 do protokołu.
Poinformował, że Komisja zapoznała się z pismem Rady Sołeckiej ze Strzyżewa.

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił pismo Rady Sołeckiej wsi Strzyżew o wstrzymanie się z podjęciem decyzji odnośnie przeznaczenia budynku po byłym Ośrodku Zdrowia w Strzyżewie. Pismo stanowi załącznik nr 31 do protokołu.
Pan Wójt –poinformował, że na Komisji Budżetu przedstawił dwie propozycje dotyczące przeznaczenia budynku:

- sprzedaż budynku,
- przeznaczenie budynku na mieszkania komunalne.
„W Strzyżewie powstała nowa przychodnia. Nie bardzo rozumiem intencję, aby odłożyć sprawę dotyczącą podjęcia decyzji. Wszystko idzie w kierunku sprzedaży tej nieruchomości. Dla mnie ten wniosek jest mało konkretny. Budynek ten zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami musi być sprzedany w drodze przetargu a jeżeli chodzi o wydzierżawienie powyżej 3 lat, to cała procedura musi się odbyć również w drodze przetargu.”
Radny Paweł Siwak – wyjaśnił, że Komisja Budżetu… podjęła decyzję, aby sprawę dotycząca przeznaczenia budynku w Strzyżewie odłożyć do następnej sesji. Wyraził swoją opinię, że należałoby poczekać z podjęciem tej decyzji.
Radny Henryk Jędroszka – poparł wniosek Pana Siwaka, aby odłożyć ten wniosek do następnej sesji.
Pan Przewodniczący rady - poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Pana Henryka Jędroszkę.
Za wnioskiem głosowało 3 radnych, 6 „przeciw”, 4 wstrzymało się.

Radny Henryk Jędroszka – wnioskował o sprzedaż nieruchomości.

Pan Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie wniosek radnego pana Jędroszki oraz Komisji Rolnictwa.

Wniosek w powyższej sprawie Rada przyjęła jednogłośnie.

Pan Wójt – zwrócił uwagę, czy Rada Gminy zamierza podjąć uchwałę w sprawie sprzedaży nieruchomości.
Pan Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Strzyżewie w drodze przetargu nieograniczonego.

Rada podjęła uchwałę w powyższej sprawie jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 32 do protokołu.
Punkt 14 - Sprawozdanie z działalności GOK w Sieroszewicach za 2006 rok:
Radny Majewski Dariusz – przedstawił opinię Komisji Kultury, Oświaty… dotyczącą sprawozdania z działalności GOK w Sieroszewicach za 2006 rok.
Opinia stanowi załącznik nr 33 do protokołu.
Radny Paweł Siwak – Przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów… w tej sprawie.
Opinia stanowi załącznik nr 34 do protokołu.
Sprawozdanie z działalności GOK w Sieroszewicach za 2006 rok Rada podjęła jednogłośnie.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 35 do protokółu.
Punkt 15 - Sprawozdanie z działalności GBP w Sieroszewicach za 2006 rok

Radny Majewski Dariusz – przedstawił opinię Komisji Kultury, Oświaty… dotyczącą sprawozdania z działalności GBP w Sieroszewicach za 2006 rok. Opinia stanowi załącznik nr 36 do protokołu.

Radny Paweł Siwak – przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów… w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik nr 37 do protokołu.
Sprawozdanie z działalności GBP w Sieroszewicach za 2006 rok Rada przyjęła jednogłośnie. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 38 do protokołu.
Punkt 16 - Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady za 2006 rok:
Radny Majewski Dariusz – przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Promocji za 2006 rok. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 39 do protokołu. 
Radny Wojtysiak Tadeusz – przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury za 2006rok. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 40 do protokołu.
Radny Siwak Paweł – przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia za 2006 rok. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 41 do protokołu.
Punkt 17 - Wolne głosy i wnioski:
Radna Teresa Lemiesz – Ustosunkowała się do wypowiedzi pani radnej Lis, że „Wszystko na Ołobok....” Przedstawiła harmonogram obchodów 800-lecia wsi Ołobok. Harmonogram stanowi załącznik nr 42 do protokołu.
„Jak Państwo zdążyliście zauważyć, to jest mało elementów dotyczących samego Ołoboku a jest wiele elementów dotyczących działalności GOK-u i wspólnie z panem dyrektorem będziemy to realizować. Jestem dumna z tego, że jestem ołoboczanką, mamy orkiestrę dętą, że mamy się czym poszczycić oraz, że Ołobok jest najstarszą wsią na terenie gminy. Jest to dla mnie wielki zaszczyt i dołożę wszelkich starań i wszelkich pieniędzy, żeby nie zabrakło, aby to wszystko wypadło pomyślnie i dobrze. Odnośnie zdjęcia kwoty 2 tys. złotych z kościoła w Ołoboku to chciałam podkreślić, że byliśmy w delegacji w Czechach, zdążyliśmy zauważyć, w jakim stanie są kościoły, gdzie wszystko się zawaliło. Pani Lisowa uważa, że szkoła jest zabytkiem a kościół niech poradzi sobie sam, my też remontujemy kościół i parafianie też przeznaczają pieniądze. Przez wszystkie lata głosowałam za wnioskami na remont szkoły w Parczewie, ponieważ uważam, aby ratować ten budynek, aby nie nastąpiła dewastacja. ”Pogratulowała radnym i pani Lisowej podjęcia takiej decyzji, ażeby zdjąć kwotę 2 tys. złotych z renowacji kościoła w Ołoboku i przeznaczyć na remont szkoły w Parczewie, bo było tyle innych pozycji. Stwierdziła, że nie jest to duża suma, ale chodzi o samą zasadę. To, że pani tak sobie przyklaskiwała tego zwycięstwa - też gratuluje.”
Radny Kasprzak Jerzy – prosił o uściślenie i podanie konkretnych dat imprez, które będą organizowane w Ołoboku. w związku z obchodami 800-lecia wsi, aby nie blokować innym wioskom w organizacji różnych imprez. Zwrócił się z pytaniem, kiedy będą organizowane dożynki gminne? 

Radna Teresa Lis – stwierdziła, że wydatki na wieś Ołobok są duże a pani radna Lemiesz nie ma, co się obrażać, bo przecież wieś Parczew zorganizowała dożynki gminne za 10 tys. złotych. Mieszkańcy wsi Parczew wykonują wiele prac we własnym zakresie np. naprawiają ławki w szkole, robią ogrodzenie siatką. Na końcu powiedziała: „proszę nie mieć do mnie pretensji, bo ja zawsze byłam za kościołem, jestem i będę, ale to nie znaczy, że wszystkie pieniądze mamy dawać tylko na jedną miejscowość.”
Radny Tadeusz Wojtysiak – wyraził swoją opinię, że popiera wniosek dotyczący zwiększenia wydatków na szkołę w Parczewie, jednak wniósł, zastrzeżenie, że wniosek złożony przez panią dyrektor nie był uściślony. Stwierdził, że nie można porównywać kościoła w Ołoboku z innymi kościołami na terenie gminy z uwagi na to, że kościół ten jest zabytkiem. 
Powiedział, że „najłatwiej jest zdjąć środki z kościoła i przeznaczyć je na inny cel.”
Pan Wójt – wyjaśnił, że gmina nie może przeznaczać pieniędzy ze swojego budżetu na kościoły i związki wyznaniowe. Poinformował, że Kuria Biskupia wystąpi o dofinansowanie na remont kościoła w Ołoboku, który jest zabytkiem. Ksiądz proboszcz z Ołoboku wystąpił z wnioskiem do Urzędu Gminy o dofinansowanie w kwocie 60 tys. złotych, natomiast w propozycjach podziału wolnych środków zaplanowano kwotę 30 tys. złotych na ten cel. Reasumując Szkoła Podstawowa w Parczewie jest zabytkiem i gmina ma obowiązek jej finansowania.
Radny Paweł Siwak – nawiązał do zagospodarowania centrum wsi Sieroszewice, które stanowi centrum gminy. „To zagadnienie należy logistycznie przygotować. Chciałbym zainicjować to zadanie, które przedstawiał pan Wójt w programie przedwyborczym. Byliśmy z wizytą w Czechach i widzieliśmy jak wyglądało małe miasteczko liczące około 1200 mieszkańców.”
Radny Anatol Piaskowski – wyraził swoje zdanie, że uchwalona kwota 28 tys. złotych na renowację kościoła w Ołoboku nie jest mała.

Pan Jerzy Pawłowski dyrektor - GOK w Sieroszewic – podziękował za przychylne zaopiniowanie sprawozdania. Podziękował członkom Komisji Kultury, Oświaty… a szczególnie osobom, które zajmują się animacją kultury, za życzliwość i udzielaną pomoc w realizacji działalności kulturalnej. Odniósł się do wypowiedzi pani radnej Lemiesz oraz radnego Kasprzaka, które dotyczyły obchodów 800-lecia wsi Ołobok oraz określenia dokładnych terminów imprez i wydarzeń związanych z tymi imprezami. „ Wiem, że dobrze byłoby określić dokładne terminy imprez organizowanych na terenie gminy, ale są imprezy, że trudno jest określić, co do dnia termin. Niektóre pozycje ujęte w harmonogramie imprez związane z obchodami 800-lecia przesunęły się na następny miesiąc. Rozumiem w zupełności to, o czym mówił radny Jerzy Kasprzak jednak trudno jest zaplanować, co do dnia terminy niektórych imprez. Poruszył jeszcze jeden element, że wieś Ołobok jest wsią szczególną ze względu na jej wyjątkowy charakter. Podsumował, że organizacja obchodów 800-lecia wsi Ołobok jest rzeczą ważną dla mieszkańców.
Pan dyrektor Katarzyna Dudziak – dyrektor szkoły w Parczewie – wyjaśniła, że we wniosku nie napisała kwoty z uwagi na to, że nie była zorientowana, o jaką kwotę dofinansowania może wystąpić do Gminy. Poinformowała, że budynek, w którym się mieści Szkoła Podstawowa w Parczewie jest z XIX wieku i wymaga generalnego remontu a dofinansowanie w kwocie 5 tys. złotych nie załatwi tej sprawy. Są zalecenia Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, w których uwzględniono elewację zewnętrzną budynku a koszty szacowane są na kwotę 250 tys.zł. 
Stwierdziła, że remont budynku Szkoły Podstawowej w Parczewie nie jest do udźwignięcia na barki Urzędu Gminy i należałoby zastanowić się nad budową nowej szkoły w Parczewie.
Punkt 18 – Zamknięcie obrad: 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady VI Sesji Rady Gminy Sieroszewice o godz.1255.
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