P r o t o k ó ł

z dnia 24 stycznia 2005 r. z Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia, 
                                odbytej w Urzędzie Gminy w Sieroszewicach.

Proponowany porządek posiedzenia:
1) Otwarcie posiedzenia Komisji.

2) Przedstawienie porządku posiedzenia.

3) Zaopiniowanie zadań zgłoszonych do Programu „ Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego.”

4) Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy:
a) o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Rososzycy poprzez likwidację Szkoły Filialnej w Psarach,

b) w sprawie zamiaru podziału Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki Publicznej w Sieroszewicach,
5) Zaopiniowanie sprawozdania z działalności Referatu Inwestycji, Gospodarki Przestrzennej i Rozwoju w zakresie zamówień publicznych za IV kwartał 2004 roku.

6) Wolne głosy i wnioski.

7) Zamknięcie posiedzenia Komisji.
AD 1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
Otwarcia posiedzenia dokonał Pan Przewodniczący Komisji Pan Jerzy Kasprzak. Powitał Pana Wójta, Panią Skarbnik oraz wszystkich członków Komisji. W posiedzeniu Komisji uczestniczyli wszyscy członkowie. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD 2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji przedstawił propozycję porządku posiedzenia Komisji. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku posiedzenia.

AD 3. Zaopiniowanie zadań zgłoszonych do Programu „ Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego.”
Pan Wójt – Przedstawił wykaz zadań zgłoszonych do programu „ Odnowa Wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”. Wykaz stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Poinformował, że najdalej są zaawansowane prace odnośnie opracowania planu na modernizację GOK i BP w Sieroszewicach. Maksymalna kwota dofinansowania może wynosić 450 tys. zł. plus 20% nakładów własnych. W GOK-u są do wymiany okna, podłogi, centralne ogrzewanie oraz zagospodarowanie terenu wokół sali. Koszty modernizacji skalkulowano na kwotę 390 tys. zł. Wieś Latowice zgłosiła 2 zadania:

- budowa ciągu komunikacyjnego,

- utworzenie i wyposażenie placu zabaw,

Jeżeli chodzi o Ołobok, to wieś zgłosiła 2 zadania do programu, a mianowicie:
- budowa ciągu komunikacyjnego z uwzględnieniem zabytkowej zabudowy ul. Ryc. Ratułdy, ul. Słomkarska,

- adaptacja budynku po szkole na Dom Pamięci J. Kuta i P. Brylińskiego,
Pan Przewodniczący Komisji – Powiedział, że remontu wymaga podłoga na Sali wiejskiej w Rososzycy.
Pan Wójt - Poinformował, że Zamość w późniejszym terminie przedstawił wykaz zadań do programu. Kserokopię wykazu otrzymali wszyscy członkowie Komisji i stanowi on załącznik nr do 3 protokołu. „Program Odnowy wsi należy opracować na kilka lat, wszystkie plany będziemy przedstawiać Radzie do uchwalenia, te zadania będą realizowane zgodnie z planem.”
Ja muszę mieć upoważnienie od Rady, że te zadania będą przyjęte i realizowane.
P. K.Kowalski – Wnioskował, aby każda wieś wytypowała jedno najważniejsze zadanie do realizacji.

Pan S.Terech – „Mówiłem już na Komisji Rolnictwa, aby wszystkie plany przyjąć w całości ze względu na to, że nie wszystkie zadania uzyskają akceptację w Urzędzie Marszałkowskim. Jest przyjęta na ten cel kwota 3 mln, a na czysto będzie można skorzystać 1 mln 300 tys. zł. 

Pan Przewodniczący Rady – Wystąpił z propozycją, aby realizację zadań zgłoszonych do „Programu” rozłożyć na 2 lata. „ Spośród złożonych wniosków należy wybrać najważniejsze zadania, budżet na następny rok można zwiększyć do zgłoszonych potrzeb. 

Pani B.Biała- Stwierdziła, że jeżeli wieś złoży wniosek i wyszczególni w nim zadania, to uważa, że te zadania są najważniejsze i nie należałoby w to ingerować.
Pan P.Siwak – „ Program Odnowa wsi” ma na celu pobudzenie aktywności środowisk lokalnych i stymulowanie współpracy na rzecz rozwoju i promocji wartości związanych z miejscową specyfiką społeczną, kulturową i przyrodniczą. Byłbym skłonny, aby tych zadań zgłosić więcej do programu i może na zadania sportowe warto wystąpić również z wnioskiem o wsparcie finansowe. Warto byłoby ująć zadania z każdej dziedziny i ten element dotyczący modernizacji stadionu gminnego powinien się znaleźć w projekcie.”
Pani T.Lemiesz – „ Myślę, że będą podziały na wypracowanych projektach na ciągi komunikacyjne oraz ochronę dziedzictwa kulturowego. Uważam, że projekt dotyczący adaptacji budynku po szkole na Izbę Pamięci w Ołoboku jest trafny, z tego względu, że jest wiele pamiątek, które zostaną tam umieszczone.” 

Pan Przewodniczący Komisji - Poinformował członków Komisji, że na Komisji Rolnictwa zostało ustalone, że będzie jeszcze jedna Komisja w tej sprawie.

AD 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy:
a) o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Rososzycy poprzez likwidację Szkoły Filialnej w Psarach:
Pan Wójt – Odniósł się do wypowiedzi, jakie padały na posiedzeniu Komisji Rolnictwa. „Jedna z matek przeniosła swoje dzieci do szkoły w Rososzycy, a przyczyną prawdopodobnie było to, że Pani Kierownik traktuje jej dzieci inaczej, aniżeli inne dzieci. Przedstawił informację z nadzoru Szkoły Filialnej w Psarach opracowaną przez panią Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rososzycy. Pismo w tej sprawie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
W tej sprawie jest również odpowiedź Pani Kierownik Szkoły Filialnej W Psarach. Pismo w tej sprawie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Odniosę się do propozycji połączenia szkoły z przedszkolem w Psarach. Chciałem poinformować, że do przedszkola uczęszczają nie tylko dzieci z terenu Gminy, ale również z Gminy Skalmierzyce i Ostrów Wlkp. Dużo jest dzieci z obwodu pozaszkolnego. Należy się liczyć z tym, że za kilka lat będzie coraz mniej dzieci, ponieważ z roku na rok jest coraz większy spadek urodzeń. Co do szacunkowych ustaleń, które przedstawiała Pani Sołtys, ja nie kwestionuję tych wyliczeń, ale nasze symulacje są mniejsze, rzędu 30 – do 40 tys. zł. W przypadku połączenia szkoły z przedszkolem można zaoszczędzić na zatrudnieniu.” 
Pani Sołtys – „Jeżeli chodzi o ogrzewanie i dzierżawę to planowane oszczędności wynikające z połączenia szkoły z przedszkolem wyniosłyby:
- centralne ogrzewanie i dzierżawa10.424, 00 zł.,
- dowóz dzieci do szkoły – 24 423, 00 zł, 

- likwidacja 1 etatu nauczyciela 34. 640,00zł,

- likwidacja etatu dyrektora 29. 097,00 zł,

- likwidacja 1 etatu obsługi 14. 530,00 zł,

Według powyższych obliczeń daje to kwotę, ogółem 113. 113, 00 zł. 

Ja mam też wyliczenia z GZEASu, może okazać się, że jest jakaś niedokładność, ale nie na taką sumę. Jeżeli chodzi o urodzenia dzieci, to kształtują się podobnie jak w innych wsiach.

Prosimy Pana Wójta i Wysoką Komisję, aby nie robić nam krzywdy likwidując Szkołę Filialną w Psarach.

Pan S.Terech – „Pan Wójt odniósł się do protokołu ze spotkania z rodzicami, które miało miejsce w dniu 4 listopada 2004 roku. Z protokołu jednoznacznie wynika, że to samo dodała jeszcze inna z matek, że jej dzieci są szykanowane. Poinformował, że złożył zapytanie do Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rososzycy oraz, że ma zamiar złożyć interpelację oraz zapytanie do Pani Kasprzyckiej - Dyrektora Delegatury Kuratorium Oświaty w Kaliszu. 
„ Nie możemy pozwolić na to, aby takie sytuacje miały miejsce, a my nie reagujemy na to. Zająłem się tą sprawą dosyć głęboko i doszedłem do wniosku, że sytuacja, gdy rodzice zabierają dzieci ze szkoły jest zbieżna z likwidacją szkoły. W ubiegłym roku prosiłem na sesji, aby zaraz po uchwaleniu budżetu podjąć dyskusję na temat przyszłości tej szkoły. My dyskutujemy teraz, jak jest czas podejmowania decyzji.” Wnioskował, aby dyskusję na temat likwidacji szkoły prowadzić dalej, a sprawę dotyczącą likwidacji odłożyć o 1 rok.
Pan Przewodniczący Rady – Odniósł się do wypowiedzi Pana Terecha, że nie było żadnych podstaw, aby dyskutować na temat likwidacji zaraz po sesji, ponieważ Rada podjęła uchwałę, aby nie likwidować szkoły. Stwierdził, że szkoła w Psarach powinna istnieć w takiej formie jak dotychczas.

Pan S.Terech – „ Radni wyrazili swoją wolę w miesiącu lutym 2004 roku, jednak wszyscy wiedzieliśmy, że ten temat wróci spowrotem. Pan Siwak pytał się we wrześniu ubiegłego roku, „ co z tą szkołą” i uzyskał jednoznaczną odpowiedź, że szkoła nie będzie likwidowana. W tej sprawie ja pytałem również 2 razy przy omawianiu projektu budżetu, czy kwota 24 tysiące jest przewidziana na dowóz uczniów z Psar do Szkoły w Rososzycy i otrzymałem odpowiedź, że nie. Niepokój radnych był w tej sprawie, bo było wiadomo, że temat ten wróci. Nie chce robić zarzutów pod adresem Pana Przewodniczącego, że nie wykazał Pan staranności w tym względzie. Temat wrócił i na Komisji Rolnictwa powiedziałem, że dyskusja toczyła się na łamach gazet z elementami socjotechniki. Nikt tego nie dementuje, bo jeżeli się daje społeczeństwu taką informację, że placówka jest nierentowna, to nic dziwnego.
Pan Przewodniczący Komisji - Zwrócił uwagę, żeby nie przedłużać dyskusji.

Pan S. Terech – „ Radny ma suwerenne prawo wyrażać swoje stanowiska, opinie i zawierać głos w dyskusji.”
Pan Wójt – „W miesiącu lutym ubiegłego roku nie było przyzwolenia ze strony Rady na likwidację szkoły. Myślę, że pytania kierowane do mnie są nie na miejscu. Mówiłem już na poprzedniej Komisji Rolnictwa, że pojawiły się nowe okoliczności, i dlatego pozwoliliśmy wrócić do tego tematu. Nieszczęśliwie złożyły się te dwie sprawy związane z likwidacją szkoły i problemami wychowawczymi. Prosiłbym, aby nie łączono tych dwóch spraw. Jest nadzór pedagogiczny, który powinien wyjaśnić sprawę związaną z szykanowaniem dzieci. Zgadzam się z tym, że są problemy dla rodzica związane z dowozem dzieci do szkoły w Rososzycy, ale jeżeli jest konflikt między rodzicem a nauczycielem to my nic nie możemy zrobić w tej sprawie. Na poprzedniej Komisji Pani Sołtys wyraziła się, że jeżeli stowarzyszenie oświatowe, to mieszkańcy domagają się, aby były klasy od 1 – 6. Jeżeli chodzi o oszczędności to nie należy się licytować z uwagi na to, że nie można wyliczyć dziś dokładnie. Myślę, że ogrzewanie w szkole będzie droższe, aniżeli przedstawiła Pani Sołtys. Na dzień dzisiejszy nie można dokładnie określić, jakie będą oszczędności, bo nie wiadomo, jakie będzie ogrzewanie.”
Pani K.Kois–Jaźwiec – „W ubiegłym roku odbyła się Komisja Kultury i Oświaty i były ustalenia, że zostanie opracowany projekt. Jako Komisja pojechaliśmy zobaczyć ten obiekt, co nie znaczy, że sprawa ta została zapomniana.” 

Pani Sołtys – „Chciałabym zwrócić uwagę, że po połączeniu szkoły z przedszkolem byłyby duże oszczędności. Na dzień dzisiejszy jest w przedszkolu 26 dzieci, a po połączeniu ze szkołą byłoby 40 dzieci. Duże oszczędności byłyby na likwidacji 1 etatu obsługi, 1 etatu nauczyciela i 1 etatu dyrektora.” 
Pan Wójt – „ Mówiąc o liczbie dzieci w przedszkolu w Psarach miałem na myśli dzieci, które są związane z rodzicami, którzy tam pracują. Przedszkole może funkcjonować dalej, jeżeli będą dzieci. Ja rozumiem mieszkańców wsi Psary, ale jeżeli nie podejmiemy decyzji odnośnie dalszego funkcjonowania tej szkoły, to za kilka lat problem ten będzie dotykał również innych szkół i Gmina musi coś z tym zrobić.” 
Pan P.Siwak – „ Dzisiaj budowa nowej szkoły, remontu byłaby nie na miejscu. Uważam, że dyskusje były prowadzone, ale nie ma porozumienia w tej sprawie. Zdaje sobie sprawę z tego, że mamy ładną szkołę w Ołoboku, ale dużo pomieszczeń jest niewykorzystanych, zmodernizowano szkołę w Rososzycy. Uważam, że ta dyskusja powinna doprowadzić do powstania stowarzyszenia oświatowego w Gminie. Musieliby zająć się tym nauczyciele, którzy zjednaliby sobie ludzi, którzy zaangażowaliby się w sprawy związane z powstaniem stowarzyszenia.” Zwrócił się do Pani Sołtys, że jeżeli nie znajdzie Pani w Psarach lidera, który zająłby się powołaniem Stowarzyszenia, to Stowarzyszenie nigdy nie zostanie utworzone. 
Pan Wójt – „Gmina w stowarzyszeniu jest stroną, a Gmina nie będzie się angażować w powołanie stowarzyszenia. Przekazaliśmy materiały oraz adres do Fundacji do Warszawy. Jeżeli chodzi o zebranie z mieszkańcami, to ja zachęcam do powołania stowarzyszenia, a mieszkańcy tak mówią swoje. Bez podjęcia działań jestem przekonany, że nie będzie decyzji o powołaniu stowarzyszenia.” 

Pani Sołtys – „Co to jest za bariera, żeby połączyć szkołę z przedszkolem, jakie byłyby oszczędności?”
Pan Wójt – „W takiej sytuacji byłaby to nowa inwestycja, bo trzeba rozbudować szkołę i ją zmodernizować, i trudno taką decyzję podjąć. Nie możemy przez 5 lat budować nowych szkół, tym bardziej, że w Szkole w Ołoboku nie są wykorzystane wszystkie pomieszczenia.”
Pani Sołtys – Zwróciła uwagę, że gdyby szkoła i przedszkole były w jednym budynku, to miałoby to rację bytu.

Pani B.Biała – „Ja jestem za stowarzyszeniem, byłoby to dobre wyjście. W tej chwili, aby zawiązać stowarzyszenie jest zbyt późno. Dzisiaj nie jestem za likwidacją szkoły, jestem za stowarzyszeniem. Wnioskowałabym, aby na rok odłożyć likwidację szkoły. Znam szkołę, która jest prowadzona przez stowarzyszenie, wszyscy są zadowoleni, dzieci i rodzice.” 

Pan Wójt – Zwrócił się z pytaniem: „ Czy za rok powstanie stowarzyszenie w Psarach?”

Pani Sołtys – „Nie wiem czy powstanie stowarzyszenie, ale dochodzą mnie głosy, że w przypadku utworzenia stowarzyszenia, myśli się aby w Psarach funkcjonowały klasy od 1 – 6i w takiej sytuacji zostałyby zabrane dzieci ze szkoły w Rososzycy do Psar. Nie wiem, czy stowarzyszenie ma rację  bytu w tych warunkach?” 
Pan Wójt –„ Nie możemy się łudzić, że powstanie stowarzyszenie, jeżeli nie zostanie podjęta decyzja odnośnie likwidacji Szkoły Filialnej, w Psarach.” 
Pani Sołtys – „Mieszkańcy liczyli, że będzie połączenie tych dwóch placówek.” 

Pan Wójt – „Połączenie miałoby racje bytu gdyby, przedszkole było 5 – godzinne”.

Pani Sołtys – „Obecnie wszystko jest niewiadome i w szkołach, i w przedszkolach. Być może zdarzy się, że radykalnie zwiększy się liczba dzieci w Psarach, nastąpi wzrost urodzeń.”
Pan Wójt – „Nie twierdzę, że nie, ale jest to Szkoła Filialna.” 

Pani Sołtys – Wystąpiła z propozycją, aby zrezygnować z innych inwestycji w Psarach, kosztem wykonania remontu budynku szkoły. 

Pan Wójt – „Nie możemy powiedzieć, że rozwiążemy problem poprzez wyprowadzenie się z budynku szkoły Pani Kierownik.”
Pan K.Kowalski – „Jest wyjście można byłoby przenieść lokatorów do budynku spółdzielni, ale czynsz jest tam wyższy, aniżeli za mieszkanie.”
Pan Wójt – Trudno szukać zrozumienia u Pani Michałowskiej.
Pan S.Terech – „Czegobyśmy nie dotknęli, to napotykamy na mur, należałoby szukać mimo wszystko rozwiązania. Pani Biała mówiła o tym, że stowarzyszenie może dobrze poprowadzić szkołę. Być może przekazując szkołę stowarzyszeniu edukacyjnemu, to osiągnęlibyśmy jakiś efekt. Jeżeli chodzi o ilość dzieci, to decyzje pozostawmy rodzicom. 
Trzeba szukać koncesusu, jednak wymaga to czasu, zależy od porozumienia z Panią Michałowską. Mówiłem na Komisji Rolnictwa, że podobna sytuacja była w Zamościu. 

Na początku kadencji wystąpiłem z wnioskiem o przeniesienie dyrektora szkoły do innego budynku. Wówczas padały głosy, że jest to sprawa nie do załatwienia, nie do ugryzienia. Później okazało się, że problem ten został rozwiązany w ciągu 1 roku. Dyrektor wyprowadził się z budynku szkoły do Biernacic, a szkoła została wyremontowana w krótkim czasie. Myślę, że w podobnej sytuacji dotyczącej Psar wystarczyłaby dobra wola Pani Kierownik Szkoły, aby załatwić ten problem. 
Pan Wójt – „Chcę się trzymać sensownego i realnego rozwiązania tego problemu, ale musimy ocenić na ile jest to prawdopodobne. W przypadku Zamościa prowadziłem rozmowy z Panem Myszko, który ze swojej strony wyraził dużo dobrej woli i dzięki temu mogliśmy załatwić ten problem.”
Pan S.Terech – „Muszę powiedzieć, że czasami wstydzę się, że jestem radnym i uważam, że powinniśmy szukać koncensusu i rozwiązania tego problemu. Jeżeli Pan Wójt nie rozpocznie rozmowy z Panią Michałowską i nie zostaną przedstawione argumenty, to nie możemy mówić, że nie uda się tego problemu rozwiązać. Musimy mówić o lokatorze, to należy mówić w liczbie mnogiej, ponieważ z P. Michałowską mieszkają inne osoby.”
Pani T.Lemiesz – „Pani sołtys mówi, że jakby powstało stowarzyszenie to dzieci pójdą ze szkoły w Rososzycy do szkoły w Psarach, a byłyby to dodatkowe koszty i nie ma tam tyle miejsca.” 
Pani B.Biała – „Wydaje mi się, że dotyczy to dzieci z klas od 1 – 3.”
Pani T.Lemiesz – Zaproponowała, aby powołać stowarzyszenie od klasy 1 – 3.
Pan L.Warga – „Wydaje mi się, że nie powstanie żadne stowarzyszenie w Psarach, jeśli nie zostanie zmieniony Kierownik szkoły.”
Pani Sołtys – „Chciałam zwrócić uwagę, że nie jest to pierwszy przypadek, że zostały przeniesione dzieci do Szkoły w Rososzycy. Odeszły już wcześniej dzieci do Skalmierzyc, do Sieroszewic.”
Pani Sołtys –„ Ja mam jedno zdanie od początku, jestem z mieszkańcami, z wyborcami.”
Pan Wójt – „My mówimy o filii Szkoły klas 1-3. Mieszkańcy mają żal do Wójta, że chciał rozmawiać tylko z wybranymi ludźmi. Nie wiem skąd Pan dostał takie informacje, kogo zaprosić. Po co mam iść do mieszkańców, skoro decyzja jeszcze nie zapadła.”

Pan Przewodniczący Komisji – „Najlepiej byłoby zaprosić Panią Michałowską, ponieważ dzieci, które przyszły do szkoły w Rososzycy przygotowane były na wysokim poziomie a placówkę ocenia się po uczniach.. Mam obronę, Pani kiedyś powiedziała, że „parszywa owca” zawsze się gdzieś znajdzie.” 
Pani Sołtys – „Panie Kasprzak, ja nigdy tak się nie wyraziłam, to z Pana ust wyszły te słowa.”
Pan S.Terech – „Oburzony jestem, że prywatne animozje Pan porusza tutaj. Jestem pełen uznania Pani wrażliwości, ale Pani Sołtys robi to z poczucia wypełnienia obowiązku wobec mieszkańców, którzy ją wybrali i robi to najlepiej, jak potrafi. Raz jeszcze jestem pełen uznania dla Pani sołtys.”

Pan Przewodniczący Komisji – Podziękował Pani Sołtys za omówienie problemu związanego z likwidacją Szkoły w Psarach i zasugerował, aby opuściła posiedzenie Komisji.
Pani Sołtys – Zwróciła się z pytaniem do Pana Przewodniczącego, czy będzie głosowanie dzisiaj dotyczące likwidacji szkoły.

Pan S.Terech – Zaprotestował przeciwko temu, aby wyprosić Panią sołtys przed głosowaniem.

O godzinie 1205 Pan Przewodniczący ogłosił przerwę, która trwała do godz. 1220.
Pan Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Filialnej w Psarach. Komisja odrzuciła projekt uchwały w powyższej sprawie, ponieważ za przyjęciem projektu głosowało 3 członków Komisji, 6 było „przeciw” i 3 osoby „wstrzymały się” od głosu.

Pan Wójt – „Trudno byłoby mi się przełamać i być za likwidacją szkoły w Psarach.”

Pan S.Terech – „Wniosek przeze mnie przedstawiony jest prosty. Tak jak mówi Pani Lemiesz i Pani Lis należy racjonalizować wydatki we wszystkich obszarach, w edukacyjnym  również. Ten rok powinien dać przygotowanie na utworzenie stowarzyszenia oświatowego.”
Pan Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie wniosek Pana Terecha i Pani Białej. Komisja przyjęła wniosek 9 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”, 1 głosie „wstrzymującym się”.
O godzinie 1230 posiedzenie Komisji opuściła Pani Krystyna Kois-Jaźwiec. 
b) w sprawie zamiaru podziału Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki Publicznej w Sieroszewicach:
 Pan Wójt – Omówił projekt uchwały Rady Gminy w sprawie zamiaru podziału Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki Publicznej w Sieroszewicach. „Prawo tak stanowi, że biblioteki nie mogą być łączone z instytucjami kultury. Wojewoda rozstrzygnięciem nadzorczym uchylił uchwałę Rady Gminy w sprawie nadania statutu GOK i BP w Sieroszewicach.” 

Pan L.Warga – „Czy będzie dwóch dyrektorów?”

Pan Wójt – „Tak, jeżeli będą dwie jednostki, to musi być dwóch dyrektorów. Na trzy miesiące przed musimy podać informację do wiadomości publicznej o zamiarze podziału GOK i BP.”

Pan S.Terech – „Wydaje mi się, że nie jest to obowiązek bezwzględny, aby dokonywać podziału tych instytucji. Połączenie w jedną jednostkę organizacyjną powstało ze względu na ustawę z 1997 roku. Korzystając z prawa Wojewoda wysunął taki potraktował to jakoby był to moment łączenia i dlatego cofnął tą uchwałę.” Zakwestionował opinię Radcy Prawnego, z której wynika, że przepis art.13 ust.7 ustawy o bibliotekach zawiera bezwzględny zakaz funkcjonowania gminnej biblioteki publicznej w połączeniu z innymi instytucjami oraz bibliotekami wymienionymi w tym przepisie. Bezwzględne podporządkowanie uchylenia uchwały jest dyskusyjne, dlatego, że czytając zapis ustawy o bibliotekach nie jest to forma obligatoryjna, a zapis ten jest zapisem fakultatywnym.”
Pan Wójt – Według mnie Wojewoda nie mógł się sugerować, że to jest połączenie, ponieważ nie było aktu połączenia. Nadzór jest zorientowany, jakie są potrzebne dokumenty. Dzieląc GOK i BP na dwie instytucje na pewno nie naruszamy prawa.”

Pan L.Warga – „Będąc Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej wystąpiłem z wnioskiem pokontrolnym w 1996 roku o połączenie GOK i BP w jedną instytucję kultury.” Wyraził pozytywną opinię odnośnie prowadzenia Biblioteki Publicznej i zwrócił uwagę, aby dyrektor GOK nie przypisywał sobie zadań, których nie wykonuje.
Pan P.Siwak – „Co będzie dalej? Czy będzie to funkcjonować oddzielnie, ale daleko jest do słowa ”likwidacja”. Dyskusja ma doprowadzić do tego, aby to lepiej funkcjonowało. Czy widzimy potrzebę taką, aby to dobrze funkcjonowało, ponieważ, aby zrobić dobrą imprezę to trzeba zatrudnić osoby wykwalifikowane.” 
Pan Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozdzielenia GOK i BP. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały, ponieważ za przyjęciem głosowało 10 członków Komisji a 2 osoby „wstrzymały się” od głosu.
Pan Wójt – Poinformował, że zostanie przygotowany projekt uchwały o podziale tych jednostek oraz ich statuty. W statutach będzie zapis odnośnie zatrudniania kierowników.
Pan S.Terech – „W drugim numerze „Gazety Samorządowej i Administracji” jest artykuł dotyczący zatrudniania kierowników jednostek organizacyjnych w drodze konkursu.”
AD 5. Sprawozdania z działalności Referatu Inwestycji, Gospodarki Przestrzennej i Rozwoju w zakresie zamówień publicznych za IV kwartał 2004 roku:
Sprawozdanie z działalności Referatów Inwestycji … przedstawił Pan Jacek Sas i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję nad sprawozdaniem, w której głos zabrali: 

Pan J.Grzona – Zwrócił się z pytaniem, czy jest przeprowadzana kontrola w zakresie nawożenia piasku z solą na drogi gminne.
Pan J.Sas – Wyjaśnił, że po pierwszej selekcji zimowej Urząd miał wątpliwości i wystosował zmodyfikowaną kartę dla sołtysów. Urząd nie jest w stanie kontrolować wszystkich dróg i praktykowane jest w ten sposób, że potwierdzają sołtysi z poszczególnych wsi. 
AD 6. Wolne głosy i wnioski.
Pani B.Biała – Poruszyła sprawę dotyczącą zmiany przebiegu linii energetycznych w Strzyżewie. „Chodzi o to, żeby linia nie przebiega przy kanale.” 
Pan J.Sas – „Etap, który omawiamy dotyczy zmiany Studium, dopiero po tym przystąpią do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego. Plan będzie wyłożony do publicznego wglądu i mieszkańcy będą mogli zgłaszać swoje uwagi i wnioski.”
Pani B.Biała – „Jeżeli chodzi o Strzyżew, to linia przebiega nad łąkami, działki są długie wąskie i jeżeli przetnie się je na połowę, to będzie pas ochronny i mieszkańcy nie będą mieli gdzie paść krów.”

Pan Wójt – „Nie będzie tak, że nie będą uwzględnione sugestie mieszkańców.”

Pani B.Biała – „Czy będzie nawożony żużel na drogi? Mieszkańcy ul. Małolepszej chcą sobie nawieźć we własnym zakresie, natomiast mieszkańcy ulic Strzyżówek i Lorki sami sobie nie nawiozą.”

Pan Wójt – „Będzie około 20-30 ton żużla, a nawiezienie samym żużlem jest nie trwałe, najlepiej byłoby nawieźć kamieni.”

Pan L.Warga – Poruszył sprawę zrobienia drogi od sklepu w Zamościu w kierunku Giżyc. Zapytał, kto ma to zrobić?
Pan S.Terech – „Ostatnio jechałem od Sadowia do Parczewa, droga jest w złym stanie i sądzę, że należałoby przeprowadzić rozmowę z Wójtem Gminy Ostrów Wlkp. na temat jej naprawy.”

Pan Wójt – „Były prowadzone rozmowy z Wójtem Gminy Ostrów Wlkp. na temat, ale Wójt nie wykazuje większego zainteresowania tą sprawą.”

Pan P.Siwak – Podziękował władzom samorządowym za liczny udział w Balu Sylwestrowym organizowanym przez Gminny Klub Sportowy ”Iskra” Sieroszewice.

Pani T.Lemiesz – Zaprosiła na koncert kolęd w Ołoboku w sobotę i w niedzielę na godz. 1700.

AD 7. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Komisji Pan Jerzy Kasprzak zamknął posiedzenie o godz. 1315.
                   Protokołowała :                                                           Przewodniczący Komisji

                       Inspektor                                                         Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia

ds. Obsługi Rady i Spraw Organizacyjnych

                   Joanna Glapiak                                                               Jerzy Kasprzak
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