Protokół
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury

odbytego w dniu 25 lutego 2005 roku.
       Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przedstawienie porządku posiedzenia Komisji.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie:
a) uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Sieroszewice,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Sieroszewice na lata 2000-2010,

c) zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie (gm.Ostrów Wlkp.) oraz o dopłacie do 1m³ wody i 1m³ ścieków,

d) ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,

e) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Sieroszewice,
f) przyjęcia „Opisu planowanych do realizacji zadań wraz z uzasadnieniem” miejscowości Latowice,

g) przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Rososzyca”,

h) przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Parczew”,

i) przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Ołobok”,

j) przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Masanów”,

k) przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Strzyżew”,

l) przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Sieroszewice”,

ł)    przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Westrza”.

4. Opracowanie planu pracy Komisji do realizacji na 2005 rok.

5.  Wolne głosy i wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad 1.)
Otwarcia posiedzenia Komisji dokonał Przewodniczący, powitał Pana Wójta, Panią Skarbnik, wszystkich członków Komisji.
W posiedzeniu Komisji uczestniczyli wszyscy członkowie. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad 2.)
Przewodniczący Komisji - Przedstawił proponowany porządek posiedzenia.

Pan S. Terech – Poprosił o umieszczenie w porządku obrad w punkcie 3 ppkt „m” dot. przyjęcia „Planu Rozwoju miejscowości Wielowieś”.

Pan Wójt – Wyjaśnił, że wieś Wielowieś złożyła propozycję do wykazu zadań zgłoszonych do „Programu Odnowy Wsi”, a dokument nie został jeszcze opracowany. „Okazało się, ze będzie 28 mln. zł., zostało zrobione dużo pracy ale na wyrost. Gdyby udało się pozyskać środki na dwa lub trzy zadania, to będzie duży sukces.”
Pan S. Terech – Uzasadnił swój wniosek tym, że wszystkie projekty uchwał w sprawie przyjęcia „Planów Odnowy Wsi” nie mają załączników.

Pan Wójt – Wyjaśnił, że wszystkie załączniki do uchwał znajdują się w Urzędzie Gminy i ze względu na objętość materiałów nie były przesłane radnym. 

Porządek posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie wraz z dodatkowym ppkt „m”.
Ad 3.) 

a)  P. Wójt- Omówił projekt Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Sieroszewice na lata 2004- 2013. Dokument ten został przygotowany pod kątem składania wniosków o dofinansowanie zadań ze środków strukturalnych Unii Europejskiej. Niektóre zadania, które zostały zapisane w tym „Planie” zostały już zrealizowane, a niektóre są w trakcie realizacji.
Pan S. Terech - Wyraził swoją opinię na temat „ Planu Rozwoju Lokalnego”, że plan jest potrzebny i spełnia kryteria w przypadku ubiegania się o środki z funduszy strukturalnych, ale nie wnosi nic nowego odnośnie budowy dróg.
Pan Wójt – Stwierdził, że „Plan” jest ogólnym dokumentem a szczegóły należy określić w wieloletnim planie inwestycyjnym.

Pan Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Sieroszewice. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w powyższej sprawie przy 8 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”.

b) 


Pan Wójt – Omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Sieroszewice na lata 2000-2010.” Wyjaśnił, że zmiana „Strategii” przyjętej w 2000 roku jest związana z programem „Odnowy Wsi”. Wszystkie zadania, które zostały zapisane w projekcie uchwały są odzwierciedleniem „Planów Rozwoju” poszczególnych miejscowości.
Pan S. Terech – Zwrócił się z pytaniem, dlaczego w projekcie uchwały nie została zapisana budowa hali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Wielowsi?

Pan Wójt – Potwierdził, że należy dodać taki punkt.

Pan Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Sieroszewice na lata 2000-2010. Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

c)   
Pan W. Jamroziak–Kierownik GZK – Omówił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie (gm.Ostrów Wlkp.) oraz o dopłacie do 1m³ wody i 1m³ ścieków. Taryfy opracowano zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 czerwca 2001 roku o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz.U.nr72,poz.747) oraz na podstawie przepisów wykonawczych do tej ustawy. 

Zaproponował następujące taryfy: 
- za pobór wody z wodociągów wiejskich dla mieszkańców Gminy Sieroszewice w kwocie 1,73 zł. za 1 m³ wody (brutto), a dla mieszkańców Sadowia w kwocie 1,91 zł. za 1 m³ (brutto),

- za odprowadzanie ścieków – 2,50 zł. za 1 m³ (brutto),

- dopłatę do 1 m³ wody w kwocie 0,18 zł, 
- dopłatę do 1 m³ ścieków w kwocie 8,00 zł.
Pan S. Terech – Zwrócił się z pytaniem, czy wzrost przyłączy i odprowadzanie ścieków nie przyniosły dodatkowych dochodów, które pozwoliłyby na obniżenie dopłaty? 
Pan W. Jamroziak – Odpowiedział, że dopłata liczona jest do ściekomierza, który znajduje się na oczyszczalni ścieków.  GZK nie dostanie większej dopłaty, ponieważ w budżecie jest zaplanowane 70 tys. zł.
P. S. Terech - Prosił o wyjaśnienie, czym jest spowodowana niższa dopłata, ponieważ w ubiegłym roku wynosiła 80 tys. zł., a w tym roku 70 tys.? 

P.W. Jamroziak- Wyjaśnił, że dopłata będzie liczona do wystawionych faktur, a nie do ściekomierza. Temat był poruszany na zebraniu wiejskim w Rososzycy, które podjęło decyzję, że wszyscy podłączą się do dnia 1 czerwca 2005 r. Poinformował, że na oczyszczalni ścieków była przeprowadzona kontrola z ochrony środowiska i GZK otrzyma zalecania.
P. J. Kasprzak – Zapytał czy firmy dowożące ścieki na oczyszczalnie mają podpisaną umowę z GZK?

Pan W. Jamroziak – Odpowiedział, że do tej pory nie są podpisane umowy, ale będą zawarte w najbliższym czasie.
Pan Wójt – Stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem byłoby zakupienie beczki poprzez GZK do wywozu ścieków, ponieważ zakład może robić to bez koncesji. 
Pan J. Kasprzak – Zwrócił uwagę, że ściekomierz rejestruje wszystkie ścieki, dlatego nie wiadomo jest ile ścieków płynie, a ile jest dowożone. Wystąpił z propozycją, że na oczyszczalni powinny być dwa ściekomierze. 

Pan W. Jamroziak – Poinformował, że wpływy do budżetu, za ścieki za poprzedni rok wynosiły 9.184.50 zł., a według sporządzonych kalkulacji będą wyższe w granicach 20 tys. zł. Przedstawił szczegółowe koszty zaopatrzenia w wodę za rok 2004 oraz koszty odprowadzania ścieków. Pisma w tej sprawie stanowią załączniki od nr 2-3. 
Pan Przewodniczący Rady – Wyraził opinię, żeby oczyszczalnia przynosiła dochody do budżetu, to musi być podłączonych więcej wsi, co najmniej 4 wioski.
Pan J. Kasprzak – Zwrócił się z pytaniem, czy dotacja w kwocie 70 tys. pokryje koszty tych wsi, które się nie podłączyły oraz czy jest uzasadniona podwyżka ścieków?
Pan W. Jamroziak – Stwierdził, że proponowane stawki nie są wysokie w porównaniu z innymi sąsiednimi Gminami, np. w Ostrowie są wyższe.

Pan S. Terech – Poruszył sprawę związaną z odśnieżaniem dróg oraz rozważeniem możliwości odśnieżania dróg powiatowych przez GZK.
Pan Wójt – Wyjaśnił, że kiedyś GZK odśnieżał drogi powiatowe, ale później zrezygnował z uwagi na to, że nie jest do tego odpowiednio przygotowany. 

P. W. Jamroziak- Poinformował, że GZK przez 5 lat odśnieżał drogę z Psar do Bilczewa. Ponadto społecznie odśnieża drogę w Sieroszewicach oraz z Latowic do Parczewa.

Pan M. Rosik – Poruszył sprawę podłączenia do kanalizacji Pałacu w Rososzycy, ponieważ osoby, które tam zamieszkują są zainteresowane podłączeniem, ale nie są w stanie same sfinansować kosztów. 
Pan K. Kowalski – Oznajmił, że koszty należałoby policzyć na wszystkich mieszkańców, nie może tak być, że robi się prezenty niektórym mieszkańcom.

P.H. Przybylak- Zwrócił się z pytaniem jak wygląda sprawa związana z doprowadzeniem wody  na działkach w Strzyżewie?
P.W. Jamroziak- Wyjaśnił, że został zakupiony materiał, a prace zostaną rozpoczęte jak będzie lepsza pogoda.
Pan Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie (gm.Ostrów Wlkp.) oraz o dopłacie do 1m³ wody i 1m³ ścieków,

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

d)
 Pan Wójt – Omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. Wysokość stawek zaproponowanych w projekcie uchwały została dokonana na podstawie analizy stawek w innych gminach wiejskich. 

Pan S. Terech – Zwrócił się z pytaniem odnośnie zapisu § 2 ust. - jeżeli będzie organizowana impreza rekreacyjna lub sportowa, czy jest możliwość zwolnienia z tej opłaty za zajęcie powierzchni dróg gminnych? Zaproponował, aby w § 4 ust. 2 obniżyć opłatę za zajęcie pasa drogowego w celu umieszczenia reklam z wysokości 1,00 zł. do 0,50 zł za każdy  dzień zajęcia  1 m ² powierzchni reklamy.
P.Wójt - Stwierdził, że wyjaśnienie odnośnie poruszonych spraw przez P. S. Terecha zostanie przedstawione na posiedzeniu Komisji Budżetowej. 
Przewodniczący Komisji - Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Sieroszewice. 
f)
Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia „ Opisu planowanych do realizacji zadań wraz z uzasadnieniem” miejscowości Latowice oraz projekty uchwał dotyczące przyjęcia Planów Rozwoju następujących miejscowości: Rososzyca, Parczew, Ołobok, Masanów, Strzyżew, Sieroszewice, Westrza i Wielowieś.
Ad 4.)   P. S. Terech – Wniósł uwagę do tego punktu, że ciągle jest niespełniony zapis

§ 67 ust. 2 Statutu Gminy, który mówi, że przedmiot działania poszczególnych komisji stałych i doraźnych określa Rada Gminy w odrębnych uchwałach. Wyraził pozytywną opinię na temat planu pracy Komisji Kultury, Oświaty…. Przytoczył swoje wypowiedzi z protokołu z posiedzenia Komisji Rolnictwa… z dnia 12 marca 2004 r. na temat planu pracy Komisji. 
Pan J. Grzona- Zwrócił uwagę, że w ubiegłym roku Komisja Rolnictwa… dokonała przeglądu oświetlenia ulicznego na terenie Gminy, został sporządzony raport i do tego czasu nic nie zostało zrobione. 

Pan Wójt – Stwierdził, że część prac zostało wykonanych, w Zamościu i w Rososzycy. Poinformował, że zwracał się do spółki o wymianę opraw i lamp w Rososzycy i w Wielowsi. W Rososzycy są stare oprawy i źle usytuowane, dlatego jest taka słaba widoczność. 
Pan K. Kowalski – Zakomunikował, że w Sieroszewicach jest taki sam problem.
Pan J. Kasprzak – Wniósł sprzeciw do wypowiedzi Pana Kowalskiego, twierdząc, że na terenie Gminy najlepsze oświetlenie jest w Sieroszewicach i w Bilczewie.

Pan J. Grzona – Wystąpił z propozycją, że w pierwszej kolejności należy zrobić oświetlenie w miejscach, w których go nie ma, a dopiero w następnej kolejności należałoby modernizować oświetlenie. 
Pan S. Terech – Wyraził swoje zadowolenie z wypowiedzi Pana Wójta, który podzielił jego zdanie odnośnie oświetlenia w Rososzycy, że lampy znaczą tylko drogę, a nie oświetlają. Zaproponował, aby na wstępie wymienić lampy na energooszczędne, należałoby opracować strategię poprawy oświetlenia ulicznego na terenie Gminy.

Pan K. Kowalski- Poparł propozycję Pana S. Terecha i dodał, że w Sieroszewicach jest potrzeba uzupełnienia lamp. 

Pani S. Terech – Stwierdził, że należałoby sporządzić diagnozę w zakresie potrzeb i kosztów modernizacji oświetlenia. 

Pan Przewodniczący Rady – Zaproponował, że należałoby wyjść od opracowania projektów i wstępnych kosztorysów. Poinformował, że niektórzy mieszkańcy byliby skłonni zakupić lampy, gdyby była zrobiona linka. 
Pan J. Kasprzak – Zwrócił się z pytaniem, czy muszą być wymieniane całe lampy, czy tylko żarówki?

Pan Wójt – Udzielił odpowiedzi, że muszą być wymieniane całe lampy. 

Pan S. Terech – Zapytał ile płci Urząd za energię na oświetlenie uliczne? 
      Pani Skarbnik – Odpowiedziała, że około 200 tys. zł.
Pan Przewodniczący Rady – Zaproponował, aby modernizować oświetlenie na kredyt, a nowe lampy zakupić ze środków z budżetu Gminy. 
Pan K. Kowalski- Zaproponował, aby wszyscy członkowie Komisji na następne posiedzenie przygotowali się pod kątem opracowania strategii w zakresie oświetlenia ulicznego. 
AD 5.)      Wolne głosy i wnioski.

Pan T. Wojtysiak – Poruszył sprawę związaną z zaoraniem drogi w Sławinie. Zapytał, co należałoby w tej sprawie zrobić? 
Pan Wójt – Sprawa ta zostanie wyjaśniona w późniejszym terminie, ponieważ należy sprawdzić to w dokumentacji geodezyjnej.

Pan S. Terech – Zapytał, czy została wyjaśniona sprawa przyorywanej drogi na ulicy Polnej w Wielowsi.?
Pan Wójt- Wyjaśnił, że geodeta był w terenie i stwierdził, że winna jest druga strona.

Pan Przewodniczący Rady – Poruszył sprawę naprawy dróg żwirowych na terenie Gminy.
Pan Wójt- Odpowiedział, że takie prace są planowane na wiosnę w miesiącu marcu. 
Pan S. Terech – Zgłosił, aby rozważyć możliwość zrobienia chodnika na ulicy Spokojnej w Wielowsi w związku z budową drogi. W przypadku decyzji negatywnej zaproponował jako najlepsze wyjście okrawędziowanie drogi z jednej strony. 
Pan Wójt- Wyjaśnił, że budowa chodnika nie była planowana w budżecie.

Pan J. Kasprzak – Wnioskował, aby członkowie Komisji pojechali do Wielowsi i sprawdzili stan drogi. Zaproponował, aby dziś nie głosować w tej sprawie.

Ad 6.)   Pan Przewodniczący Komisji- Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Komisji, Pan Przewodniczący dokonał zamknięcia posiedzenia o godz. 12.30.
         Protokółowała:                                                                  Przewodniczący
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        Joanna Glapiak                                                  
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