Protokół
z XXV sesji Rady Gminy Sieroszewice

odbytej w dniu 24 sierpnia 2005 roku.
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z XXIII i XXIV sesji.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym.

7. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

8. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sieroszewice za pierwsze półrocze 2005 roku.
9. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2005 rok,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Sieroszewice.

c) zamiany działki Nr 47/2 stanowiącej własność Gminy Sieroszewice położonej w  Sieroszewicach.

d) zmieniająca uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Miasto Ostrów Wielkopolski zadania i określenia uprawnień i obowiązków przy realizacji wspólnego przedsięwzięcia pod nazwą „ Budowa międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt.”

e) zabezpieczenia środków w budżecie Gminy na 2006 rok na realizację zadania p.n.. „ Budowa międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt .”

10. Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady za 2004 rok.

11. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy na najbliższy rok .

12. Podjęcie decyzji w sprawie zaskarżenia rozstrzygnięć nadzorczych Wojewody Wielkopolskiego, dot. Uchwał Rady Gminy w sprawie nadania statutów: Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Sieroszewicach oraz Gminnej Bibliotece Publicznej w Sieroszewicach. 
13. Wolne głosy i wnioski.

14. Zamknięcie obrad.
Ad 1).

Otwarcia XXV sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący o godz. 10:15.

Ad 2). 

W sesji uczestniczyło 14 radnych, nieobecny był Pan S. Terech. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do porotołu.
Ad 3). 

Pan Przewodniczący – Poinformował, że na wniosek Wójta do porządku projektu obrad XXV sesji zostały wprowadzone dwa projekty uchwał: Uchwała Nr XXV/171/05 zmieniająca uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Miasto Ostrów Wlkp. zadania i określenia uprawnień i obowiązków przy realizacji wspólnego przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt” oraz Uchwała Nr XXV/172/05 w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie Gminy na 2006 rok na realizację zadania pod nazwą „Budowa międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt”. Ponadto została zmieniona kolejność punktów: w miejsce punktu 5 został wprowadzony nowy pkt - Bieżące informacje na temat bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu.
Ad 4).

P. Siwak – Sprostował, że w protokole z XXIII sesji mówił o dwóch przęsłach płotu, a nie dwóch krzesłach.

Protokół Nr XXIII został przyjęty jednogłośnie z poprawką.
Protokół Nr XXIV został przyjęty jednogłośnie.

Ad 5).

Radny A. Piaskowski – „Temat bezpieczeństwa powstał na skutek tegorocznych wydarzeń, po przedstawieniu stanu bezpieczeństwa przez Komendanta Komisariatu Policji w Skalmierzycach Pana Białożyka – nasuwa się kilka pytań, dygresji. Z moich informacji wynika, że przed połączeniem Komisariatów w Sieroszewicach i Nowych Skalmierzycach wykrywalność była w granicach 90%, a teraz jest w granicach 60 %. Został ten sam sprzęt, ci sami funkcjonariusze, tylko teren większy. Czy jest szansa na pozyskanie nowszego sprzętu? Najgorsze jest to, że Policja z naszego rejonu musi robić wszystko, jeździć do zgłoszeń typu rozboje, wypadki i kolizje oraz patrolować teren. Jak zadziałać żeby poprawić tą sytuację?  Wiem, że panowie przyjeżdżają do szkół i przeprowadzają pogadanki na temat narkotyków. Czy nie miałyby sensu jakieś pogadanki z rolnikami? Wiążę nadzieję z poprawą bezpieczeństwa, tak jak powiedział Pan Rybski.”
P. M. Michalczak –  Poruszył sprawę działalności prokuratury, ponieważ jest wiele sytuacji, że policja się napracuje, a prokuratura umarza postępowanie w danej sprawie. Na pewno Policja o tym wie, że w ubiegłym tygodniu była kradzież u Pana Stempniewicza.”
P. P. Siwak - „Co byłoby potrzebne, żeby ten postęp wykrywalności był większy i jakie byłyby potrzebne narzędzia? Panowie na pewno najbardziej konkretnie wiecie, co potrzebujecie, abyśmy my jako mieszkańcy czuli się na terenie naszej gminy bezpiecznie.”

P. J. Kuźmiak – „Jakie są prawa i obowiązki odnośnie wychowania naszej młodzieży? Czy 14-latkowie mogą uczestniczyć w dyskotekach bez nadzoru swoich rodziców? Zagadnienie wychowania przyszłych pokoleń jest bowiem bardzo ważne.”

P. Minta – Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w ostrowie Wlkp. – Ustosunkował się do zadanych pytań i przedstawił dane odnośnie zagrożenia w rejonie Posterunku Policji w Sieroszewicach:
- 80 przestępstw dopisaliśmy z tytułu niesprawnych przeglądów pojazdów,

- wykrywalność jest w granicach 85,5 %,

- wykrywalność w zakresie przestępstw kryminalnych wzrosła o 15%

„Mamy wzrost przestępstw, ale w zakresie przestępstw kryminalnych nie ma dużego wzrostu. W tym roku było 14 kradzieży z włamaniem, a w ubiegłym 10, kradzież mienia w b.r. – 17, a w poprzednim ok. 13, natomiast kradzież samochodu – 1 przestępstwo, ale w skali Powiatu ponad 40, z tego 36 na terenie miasta Ostrowa Wlkp. Pomimo zagrożenia my działamy i zatrzymaliśmy dwie grupy przestępcze i każdej z nich udowodniliśmy 10 kradzieży. Jest duże zagrożenie jazdy w stanie nietrzeźwości, w tym roku było 14 takich przypadków. My odnotowujemy sukcesy- udało nam się wykryć sprawców napadu na Bank Śląski, zatrzymaliśmy sprawcę napadu na kasjerkę. Odzyskaliśmy 1 kg narkotyków (amfetaminy). Odnośnie wykrywalności za I półrocze b.r. była ona wyższa niż w roku poprzednim. W Gminie Sieroszewice wynosiła ona 89, 3 %, co stanowi wysoki wskaźnik w porównaniu z innymi gminami.” Podziękował Radzie oraz Panu Wójtowi za wsparcie finansowe wyposażenia nowej Komendy Policji w Ostrowie Wlkp. „ Budżet nasz w Komendzie jest skromny, mamy ograniczone środki, brakuje nam komputerów oraz samochodów. Dostaliśmy 7 komputerów i 4 z nich trafiły w teren, do następujących Komisariatów Policji: Raszków, Odolanów, Przygodzice i Nowe Skalmierzyce. Ze sprzętem jest ciężko, a niektóre samochody są bardzo stare i wyeksploatowane. Otrzymaliśmy 3 samochody na otwarcie Komendy Powiatowej w Ostrowie Wlkp. My nie mamy swojego budżetu, budżet jest uchwalany w Komendzie Wojewódzkiej. Jeśli chodzi o pogadanki z rolnikami, to nie widzę żadnego problemu, my jesteśmy otwarci, jeżeli będzie taka potrzeba. Na pytanie Pana Michalczaka, dotyczące działalności prokuratury, to Policja nie może wnosić zażalenia na postanowienia prokuratora. Są przestępstwa ścigane z urzędu oraz na wniosek Na pytanie Pana Siwaka o zagrożeniach- Policja spotyka się co tydzień w środę, omawiamy zagrożenia i zapadają decyzje. Jeżeli radni nie będą nam przeszkadzać, to ta współpraca jest dobra.  Wszyscy zaproponowali Wójtom zawarcie porozumienia na wyznaczenie w budżecie środków na wykonywanie konkretnych służb i zabezpieczenie imprez masowych, przemarszów. Rozporządzenie określa, że funkcjonariusz Policji jest urzędnikiem i pracuje 40 godzin w tygodniu. Zwiększenie ilości etatów wiąże się ze środkami finansowymi, a etaty są ustalane odgórnie na Powiat w zależności od ludności i ilości przestępstw. Trzy lata temu Komendant Główny Policji wydał zarządzenie, aby zlikwidować Posterunek Policji i pozostawić komisariaty zatrudniające minimum 15 osób. Myśmy te służby wykonywali jako patrole łączone. W Sieroszewicach jest posterunek i jeżeli istnieje taka potrzeba, to przysyłamy pomoc, ale na dzień dzisiejszy nie chcemy robić żadnej reorganizacji. Ma to być forma wyróżnienia policjantów, lecz nie jest powiedziane, że służbę mogą tu pełnić wyłącznie policjanci z Sieroszewic,  gdyż mogą ją sprawować także policjanci np. z Ostrowa.
Odnośnie wychowania młodzieży, to dobre wychowanie wychodzi z domu. Robimy wszystko, aby to uzmysłowić, lecz zatrzymujemy nieletnich w nocy na gorącym uczynku. Dyskotek zostało naotwierane bardzo dużo, szczególnie w Ostrowie Wlkp. Natomiast problem narkomanii jest rozwiązywany w sądzie, a my tylko karzemy za posiadanie narkotyków. Wyłapujemy dealerów i robimy przeszukiwania nawet w domach.”
P. P. Siwak – „Prosiłbym o rozszerzenie tego powiedzenia. Nie wiem jak to rozumieć, co to znaczy, że jak się Radni pytają, to  przeszkadzają Policji w działaniu? 

P. Minta – „Powiedziałem to półżartem. Nie oznacza to , iż przeszkadzają, lecz pewnych spraw nie da się od razu ustalić.”
P. B. Biała – „ Ja się pytam o zabezpieczenie imprez, np. dożynek. Ja też proszę, aby ktoś przyjechał do nas, by czuć pieczę i bezpieczeństwo. Czy za to się płaci Policji?”

P. Minta – „Należy rozgraniczyć imprezy masowe od festynów i dożynek.”

P. B. Biała – „Do tej pory zawsze prosiłam i nigdy nie płaciłam.”

P. J. Kuźmiak – „ Chodzi mi o skuteczność działania Policji. Urodziłem się w 1919 roku i pamiętam te 20 lat po odzyskaniu niepodległości, kiedy nadzór z Wielkopolski kierował Policję do Małopolski. Mamy naruszenia prawa, kradzieże, rozboje, ale wpływa na to sytuacja gospodarcza. Decyzje prokuratorów zniechęcają Policję do pracy. Będzie to trwało dopóki człowiek nie będzie miał pracy i chleba. Aby zlikwidować kradzieże należy zlikwidować głód ekonomiczny.”
P. Minta – „Pewne postulaty należy skierować do Rządu, musimy przestrzegać przepisów. Miejsce pracy zmieniałem 12 razy, byłem Komendantem Komisariatu policji w Nowych Skalmierzycach i w Raszkowie. My ograniczamy do minimum tych, którzy mieszkają poza Ostrowem. Ustawa o Policji zakładała kadencyjność Komendantów Powiatowych, ale nie wiem, czy to jest dobre. Dawniej były inne przepisy i teraz też są inne. Wiele rodzin jest biednych.”

P. Lis – Zwróciła się z pytaniem: „Czy można jechać chodnikiem tam, gdzie nie ma ścieżki rowerowej?”

O godz. 11:10 sale obrad opuścił Pan Kasprzak Jerzy.
P. Minta – Odpowiedział, że jeżeli nikomu to nie przeszkadza, to można, a Policjant w wielu sprawach jest sędzią.

P. Wójt – Podziękował Policji za zabezpieczenie tegorocznych Dożynek Gminnych w Latowicach. „Chyba nie ma obowiązku wykupienia dodatkowych służb. Przed uchwaleniem budżetu na 2006 rok przedstawię tę propozycję.”

Ad 6).
Nie było zapytań i interpelacji Radnych.
Ad 7).

P. Przewodniczący Rady - Przedstawił informację z działalności, podejmowanej w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi  załącznik Nr 2 do protokołu.
Ad 8 ).

Pan Wójt - Przedstawił sprawozdanie z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym, stanowi ono załącznik Nr 3 do protokołu.
Ad 9).
P. Wójt – Przedstawił informację z wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2005 roku. 
Realizacja wydatków budżetowych stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
Informowałem już na Komisjach o mniejszym wykonaniu wydatków inwestycyjnych. Informacja stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. „Chciałem poinformować, że nie ma zagrożeń odnośnie wykonania dochodów.”
P. Grona – „Czy środki specjalne, które zostały wciągnięte do budżetu przepadły?”
P. Wójt – Wyjaśnił, że zostaną zrealizowane zgodnie z przeznaczeniem.

O godz. 11:25 P. Przewodniczący ogłosił 10- minutową przerwę.

O godz. 11:45 wznowiono obrady.

Po przerwie przybył Pan Poseł Grzyb Andrzej.
Ad 10).

a) P. Przewodniczący Rady – Wyjaśnił, że projekt uchwały został zmieniony, ponieważ wpłynęły środki na wybory do Sejmu i Senatu RP. Przedstawił treść uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2005 rok.

P. Kois–Jaźwiec – Przedstawiła opinię wszystkich Komisji. Opinia stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. Uchwała została podjęta jednogłośnie, 13 głosów „za” i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
b) P. Przewodniczący Rady – Przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Sieroszewice.

P. Kois–Jaźwiec – Przedstawiła opinię Komisji. Opinia stanowi załącznik Nr8 do protokołu. 
Uchwała nie została podjęta - 3 osoby głosowały „za”, 1 osoba „wstrzymująca”, a 9 „przeciw”.

c) P. Przewodniczący Rady – Przedstawił treść uchwały, dotyczący zamiany działki Nr 47/2, stanowiącej własność Gminy Sieroszewice położonej w Sieroszewicach.

P. Kois–Jaźwiec -Przedstawiła opinię Komisji. Opinia, dotycząca powyższego projektu uchwały  stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
Uchwała w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
d), e) P. Przewodniczący Rady - Przedstawił treść uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Miasto Ostrów Wielkopolski zadania i określenia uprawnień i obowiązków przy realizacji wspólnego przedsięwzięcia pod nazwą „ Budowa międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt.”

P. Wójt - „ Dokonujemy zmiany odnośnie terminu realizacji zadania pn.” Budowa międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt” oraz zabezpieczenia środków w budżecie Gminy na 2006 rok.Inwestycja ta nie była zabezpieczona w planie zagospodarowania przestrzennego Gminy i Miasta Ostrów Wlkp., ponadto została zmieniona lokalizacja tej inwestycji. Został już przekazany grunt i jest to jedyna wspólna inwestycja gmin Powiatu Ostrowskiego. Do tej pory nie mieliśmy zawartego porozumienia, ale trzeba było płacić koszty związane z dowozem bezdomnych zwierząt z terenu naszej gminy. Po dokonaniu wyliczeń okazało się, że trzeba zwiększyć wydatki na ten cel. Udział naszej gminy wynosi 6,1 %, do tej pory przekazaliśmy Gminie i Miasto Ostrów Wlkp. kwotę 24.400,00 zł i musimy jeszcze przekazać brakującą kwotę na realizację zadnia w wysokości 21.106,00 zł. Całkowity koszt inwestycji będzie wynosił ok. 900.000, 00 i dlatego zostało podzielone na dwa etapy realizacji.”
P . K. Kois – Jaźwiec – Przedstawiła opinię Komisji Kultury..., dotyczące dwóch projektów uchwał: zmieniającej uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Miasto Ostrów Wielkopolski zadania i określenia uprawnień i obowiązków przy realizacji wspólnego przedsięwzięcia pod nazwą „ Budowa międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt” oraz uchwały w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie Gminy na 2006 rok na realizację zadania p.n. „Budowa międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt .”

Opinie stanowią załączniki Nr 11-12 do protokołu.

P. Przewodniczący Rady Gminy - Poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Miasto Ostrów Wielkopolski zadania i określenia uprawnień i obowiązków przy realizacji wspólnego przedsięwzięcia pod nazwą „ Budowa międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt.”
Uchwała w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 13 do protokołu. 

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie Gminy na 2006 rok na realizację zadania p.n.. „ Budowa międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt.” Uchwała w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.
Ad 11). 
P. K. Kois–Jaźwiec – Przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Kultury… za 2004 rok, które stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.
P. T. Wojtysiak – Przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury za 2004 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.
P. J. Kasprzak – Przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Finansów…. Za 2004 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 17  do protokołu.
Ad 12). 

P. Przewodniczący Rady – Przedstawił propozycje planu pracy Rady na najbliższy rok. Zwrócił się do radnych, że mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienie do przedstawionego projektu.
P. T. Lis – Zwróciła uwagę na brak połączenia autobusowego z miastem Kalisz, gdyż warto byłoby na ten temat podyskutować.

P. B. Stępniak –Sołtys wsi Psary - „Wystosowaliśmy pismo do MZK w Ostrowie i otrzymaliśmy odpowiedź. Druga sprawa- w kierunku Kalisza i Nowych Skalmierzyc nie ma połączenia. Rozmawiałam z przedstawicielem MZK i poinformował mnie, że musi być trasa zaopiniowana przez Pana Wójta. 
P. J. Grzona – Zwrócił uwagę, że w okresie wakacji jest bardzo złe połączenie z Wielowsią, gdyż ostatni autobus kursuje przed południem. 

Rada przyjęła plan pracy jednogłośnie. Plan pracy stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.
Ad 13). 

P. Przewodniczący Rady – Przedstawił rozstrzygnięcia nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego w sprawach: 
- nieważności § 6 ust. 1 uchwały Nr XXIII/155/2005 Rady Gminy Sieroszewice z dnia 21 czerwca 2005 roku w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Sieroszewicach. Przedstawił też uzasadnienie do tego rozstrzygnięcia,
- nieważności § 7 ust. 2 uchwały Nr XXIII/ 156/ 05 Rady Gminy Sieroszewice z dnia 21 czerwca 2005 roku w sprawie nadania statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Sieroszewicach.

Kserokopie rozstrzygnięć nadzorczych  stanowią załączniki Nr 19-20 do protokołu.
P. Wójt – Wyjaśnił, że nie jest zaskoczony takim rozstrzygnięciem Wojewody, ponieważ wcześniej informował o skutkach podjęcia uchwały z zapisem, dotyczącym zatrudniania dyrektorów na czas określony. Statuty uchwalone przez Radę Gminy są ważne za wyjątkiem zapisów, dotyczących zatrudniania na czas określony. Sugestie zawarte w tych statutach zostaną uwzględnione przez Wójta i zatrudnienie dyrektorów tych jednostek będzie poprzedzone konkursami. Rodzi się pytanie, czy Rada zaskarży to rozstrzygnięcie nadzorcze, czy nie? Nie ma szans na wygranie, ponieważ zapisy w ustawie są jednoznaczne, a decyzja w tej sprawie należy do Wysokiej Rady.
P. Przewodniczący Rady – Poddał pod głosowanie punkt, dotyczący podjęcia decyzji w sprawie zaskarżenia rozstrzygnięć nadzorczych. Rada poprzez głosowanie wypowiedziała się, aby nie zaskarżać decyzji Wojewody, ponieważ 2 radnych „wstrzymało się od głosu”, a 12 radnych głosowało „przeciw”.

Ad 14).

P. Grzona – Zwrócił uwagę, że rolnicy skarżą się na usługi weterynaryjne.

P. P. Siwak – „ Chciałbym złożyć wniosek, aby w planie Komisji Rolnictwa zająć się sprawą zaopatrzenia w wodę. Mamy tylko jedną studnię w Sieroszewicach, powinna też być druga. Należy wziąć pod uwagę wszystkie strefy. Dlatego mam prośbę do Komisji Rolnictwa, aby zajęła się tą sprawą.”

P. Przewodniczący Rady – „Temat tejże studni przewija się na Komisji Rolnictwa już od dłuższego czasu i dlatego nie jest nam obcy.”

P. J. Kasprzak – „Jak wygląda harmonogram pracy inkasentów? W związku z ich pracą mam wiele wątpliwości.”
P. W. Jamroziak – „Mamy 5 stacji uzdatniania wody, a do wystawiania faktur jest upoważnionych 5 inkasentów, a mamy tylko dwa komputery. Po zakończeniu miesiąca, około 4,5-go dnia zgłaszają się w Biurze GZK P. J. Kowański i P. Dera i rozliczają się z zebranych pieniędzy. Oprócz zbierania pieniędzy muszą obsługiwać stacje i usuwać awarie.”

P. J. Kasprzak – „ Jak powinien zachować się inkasent, jeżeli nie ma nikogo w domu?”

P. W. Jamroziak – „Teoretycznie powinien przyjść na drugi dzień, a praktycznie nalicza wg średniej z dwóch miesięcy.”

P. B. Biała – Poruszyła sprawę zalesiania gruntów na terenie wsi Strzyżew.

P. Wójt – „ W sprawie zalesiania odpowiem na piśmie, gdyż pojawiło się wiele zmian przepisów i prawdopodobnie działki nie muszą być ujęte w planie zagospodarowania przestrzennego. Będziemy opracowywać miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, ale wcześniej nie przystąpiliśmy do jego zmiany, ponieważ były zapowiadane zmiany przepisów. Musimy to jednak zrobić, gdyż nie możemy funkcjonować bez planu. 
Odnośnie autobusów, tam gdzie są pasażerowie, autobusy chcą jeździć, a tam gdzie ich nie ma, nie ma też autobusów. My możemy mieć wpływ w przypadku uzgadniania linii lub w przypadku ich dofinansowania. Przewoźnicy najpierw badają rynek przewozowy. Mówimy, że do Kalisza byłoby dużo pasażerów, ale się to nie potwierdza, gdyż jest jedynie kwestia studentów. Wstępne rozmowy rozpocząłem z MZK w Ostrowie, ale nie są zainteresowani, gdyż jest to kwestia konkurencyjności.

Jeżeli chodzi o usługi weterynaryjne, to zostały sprywatyzowane. Pierwszy raz spotkałem się z takim stwierdzeniem, że są niedostępni. Każdy rolnik współpracuje z weterynarią, kontaktując się telefonicznie.”

P. Lemiesz – „Czy jest już decyzja Wojewody w sprawie wniosków suszowych? Są bowiem propozycje Wojewody, aby udzielić nam kredytów preferencyjnych oraz zrekompensować umorzenie podatków.”
P. Wójt – „Wojewoda wystąpił do Ministra Rolnictwa, aby uznać województwo wielkopolskie, jako teren objęty suszą. Są propozycję Wojewody, aby udzielić rolnikom kredytów preferencyjnych i zrekompensować umorzenie podatków.”

P. Przewodniczący Rady – „Zwróciliśmy uwagę, że dużą pomocą dla rolników byłoby, aby dopłaty bezpośrednie trafiały do nich wczesną wiosną.”

P. Poseł A. Grzyb – „Dziękuję za zaproszenie na Dożynki Gminne. Nie miałem zamiaru zabierać głosu, ale skoro Przewodniczący poszczególnych Komisji składali sprawozdania z działalności, to chciałbym także powiedzieć kilka słów podsumowania odnośnie mojej kadencji.
Pracowałem w dwóch Komisjach: Administracji i Bezpieczeństwa oraz w Komisji Europejskiej. Miałem okazję być w 26 podkomisjach, 9-ciu przewodniczyłem. Był przygotowany projekt  „Ustawy o żywności i żywieniu”  każdy miał obowiązek prowadzenia HACCP-u. Udało się złagodzić sytuację w ten sposób, aby certyfikat danej jednostki nie był przedmiotem kary, lecz wizytówką. W Polsce dotyczy to kilku tysięcy podmiotów gospodarczych. Druga sprawa dotyczyła Sybiraków, którzy domagali się przez 15 lat, aby przyznać im krzyże…… Rząd i Kancelaria Prezydenta były temu przeciwne, jednak udało nam się przeforsować i od tego roku są wręczane krzyże. Miałem 200 wystąpień sejmowych. Ta kadencja była różnie oceniana. Nie udało się wprowadzić ustawy o paliwie rolniczym, a inicjatorem tego był Poseł J. Gruszka. Marszałek Cimoszewicz postawił veto przeciwko projektowi tej ustawy. Jest to sprawa przyszłości, do której należy jeszcze powrócić w następnej kadencji. Wiele złego powiedziano na temat pracy Sejmu RP, ale temu są winni niektórzy posłowie. Radny powinien być czysty, aby wprowadzać porządek. Należałoby w pierwszej kolejności zmienić Konstytucję RP. Kończąca się kadencja była obfita w ustawy, niektóre z nich były bez sensu. Jednego roku uciekło z budżetu ok. 9 mld zł, a długi służby zdrowia wynoszą 10 mld zł. Jednakże zachowałem dobre wspomnienia z współpracy z samorządami lokalnymi.”
P. J. Kuźmiak – „Panie Pośle, muszę Panu uścisnąć rękę, ponieważ otrzymałem ten krzyż dzięki Pańskiej inicjatywie. Serdecznie za to dziękuję. Proszę Państwa, zagadnienie Sybiraków, zagadnienie IV rozbioru Polski jest bardzo złożone. Jest to historia drobiazgów. Mówiłem już dzisiaj w swoim przemówieniu, że głód mnie zmusił i chciałem coś ukraść i z głodu jadłem kuch rzepakowy. Prawie wszyscy radni jesteście rolnikami i dobrze znacie sytuację wsi. Z tej polskiej ziemi, która nam jeszcze pozostała trzeba tworzyć to dobro, a ten polski rolnik potrzebujemy wszystkie jej mikroelementy. Niestety prawda jest taka, że kto ma pieniądze ten rządzi, tak jest w tej demokracji. Proponowałbym, aby w planie pracy Rady dodać punkt, dotyczący sprawozdania z działalności GS-u, SKR-u oraz większych prywatnych instytucji. Śledzę wszystko i myślę, że powinniśmy więcej sobie pomagać. Mam doświadczenie, ponieważ byłem dwie kadencje radnym tutejszej Rady Gminy. Widzę, że powróciła ta sama polityka, co była przed 1939 r. Przepraszam Panie Przewodniczący, że zabieram głos, ale ja już niedługo zejdę z tego świata i nie chciałbym, aby taka Polska pozostała nadal. Cieszę się, że Gmina nasza pozyskała ponad 1 mln zł z funduszy strukturalnych. Wiem wszystko, znam teren całej gminy i wiem jaka jest sytuacja  na wsi. Brałem udział w bitwie pod Lenino, gdzie w tym czasie panowała choroba malaria ze względu na ciężki klimat. Mamy demokrację, ale wszyscy powinniśmy się wziąć do działania.”

Ad. 15)

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy- Pan 
A. Wojtczak o godz. 13:30 dokonał zamknięcia obrad XXV Sesji Rady Gminy.

          Protokółowała





          Przewodniczący Rady

         Joanna Glapiak
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