Protokół
z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia
 z dnia 19 kwietnia 2005 r. odbytej w Urzędzie Gminy Sieroszewice.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przedstawienie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji z dnia 27 grudnia 2004 r. oraz z 24 stycznia 2005 roku.

4. Ocena i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Sieroszewice za 2004 rok.

5. Zaopiniowanie projektu uchwał w sprawach: 

a) regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla  

      uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Sieroszewice,

b) zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2005 rok.

c) udzielenie pomocy Powiatowi Ostrowskiemu,

d) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sieroszewice na 2005 rok.

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

AD 1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji. W posiedzeniu uczestniczyło 12 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD 2. Przedstawienie porządku posiedzenia.

Pan Przewodniczący Rady - Złożył wniosek o dołączenie do punktu 5 podpunktu e dotyczącego wynagrodzenia Wójta Gminy Sieroszewice.

Pan Przewodniczący Komisji - Poddał pod głosowanie wniosek Pana Wojtczaka. Komisja przyjęła go jednogłośnie. 
AD 3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji z dnia 27 grudnia 2004 r. oraz z 24 stycznia 2005 roku.
Pan Przewodniczący Komisji - Poddał pod głosowanie protokół z dnia 27 grudnia 2004 roku, Komisja przyjęła go jednogłośnie. 

Przyjęcie protokołu z dnia 24 stycznia poprzez głosowanie zostało przełożone na następne posiedzenie Komisji. 
Pan P.Siwak – Wystąpił z prośbą, aby protokoły z Komisji były przygotowywane na bieżąco z posiedzenia na posiedzenie. 

Pani B.Biała – Wniosła o to, aby protokoły były pisane w formie uproszczonej i uzyskała poparcie Pana Wojtczaka. 

Pan S.Terech- Wniósł sprzeciw w obawie o jawność protokołów i zapytał, kto będzie je cenzurował? Obawę swą umotywował faktem tym, że protokoły umieszczane są na stronie, BIP i nie powinny być pisane w formie streszczenia.
Pan J.Grzona – Poinformował, że w innych Gminach radni nie dostają protokołów.

Pan L.Warga – Stwierdził, że protokoły powinny być streszczane.

Pan S.Terech – Wyraził sprzeciw, by protokoły były streszczane.

Pani T.Lemiesz – Zwróciła się z prośbą, aby kasety z Komisji były przechowywanego momentu przyjęcia protokołu, a nieniszczone.

Pan Przewodniczący Komisji - Poddał pod głosowanie wniosek Pana Wojtczaka, aby protokoły były pisane w formie notatek. 

Wniosek przyjęto 9 głosami „za”, 2 osoby były „przeciw”, 1 „wstrzymała się” od głosu.
      AD​_4._Ocena i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy 
      Sieroszewice za 2004 rok.
Pan Wójt w odpowiedzi na zapytanie Pana Wargi poinformował, że otrzymał pozytywną opinię RIO.

Przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sieroszewice za 2004 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

 Pan Przewodniczący Rady - Zwrócił się z pytaniem do Pana Wójta, co kryje się pod kwotą, która dotyczy zaległości podatku od nieruchomości i jak to wygląda procentowo?
Pan Wójt - W odpowiedzi poinformował, że głównie chodzi o przedsiębiorców oraz, że zamierza poddać tą sprawę szczegółowej analizie procentowej. Dokonanie analizy zlecił Pani T. Grzeszczyk-Skarbnikowi Gminy.

Pan L.Warga –„Na szkoleniu dla przewodniczących Komisji Rewizyjnych organizowanym przez RIO przekazano nam informację, że Wójtowie ściągają należności lub je umarzają, i że trzeba się z nieściągalności i umorzeń rozliczyć, gdyż RIO może przeprowadzić kontrolę w Gminie.”
Pan Wójt – Stwierdził, że te należności ulegają przedawnieniu i nie można do tego dopuszczać. Zdarzają się sytuacje losowe, które sprawiają, że nie da się ściągnąć podatku. Poinformował, że inne firmy bez uprzedzenia kierują sprawy do windykacji, lecz Gmina postępuje zgodnie z ustawą Ordynacja Podatkowa.

Pan T.Wojtysiak – Zapytał czy jest możliwość, aby sprawdzić imiennie, kto ile zalega?
Radni zaniepokoili się faktem, iż 25% mieszkańców Gminy Sieroszewice zalega z opłacaniem podatków i chcą wiedzieć, za kogo płacą ci, którzy podatki opłacają regularnie?
Rozważali możliwość imiennego ujawnienia informacji o tym, kto zalega z opłacaniem podatków i w jakiej wysokości.
Pan Przewodniczący Komisji - Poddał pod głosowanie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sieroszewice za 2004 rok. Komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie, ponieważ „za” przyjęciem sprawozdania głosowało 11 radnych i 1 „wstrzymał się” od głosu.
AD 5. Zaopiniowanie projektu uchwał w sprawach: 
a) regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Sieroszewice:
Regulamin przedstawiła Pani Dyrektor GZEASiP-Barbara Stasiak.

„Konieczność uchwalania regulaminu udzielania pomocy materialnej wyniknęła z ostatniej nowelizacji ustawy o systemie oświaty. Na mocy tej nowelizacji Rada Gminy uchwala regulamin, w którym określa zasady udzielania pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym. Formami pomocy są stypendia szkolne i zasiłki szkolne. Na dofinansowanie pomocy socjalnej dla uczniów Gmina otrzymała dotacje w wysokości 19.393 zł., dotacja będzie przekazywana w 10 miesięcznych ratach, co oznacza, że do końca czerwca Gmina otrzyma 11635 zł., z tego 11169 zł. będą stanowiły stypendia szkolne. Na stypendia szkolne na okres styczeń – czerwiec 2005 r. wpłynęło 640 wniosków z tego 52 uczniów przekracza wymagane kryteria dochodowe to jest 316 zł. netto na osobę w rodzinie. Przyznana dotacja wystarczy zaledwie na jednorazowy najniższy zasiłek dla 248 uczniów. Ustawa o systemie oświaty wskazuje głównie formy rzeczowe udzielania pomocy materialnej, jednakże z uwagi na bardzo niskie środki, jakimi Gmina dysponuje należy się zastanowić nad formą pieniężną świadczeń. Przy określaniu wysokości dotacji uwzględnia się między innymi liczbę zameldowanych na terenie Gminy uczniów w wieku od 6 – 18 lat, natomiast o pomoc materialną mogą ubiegać się uczniowie aż do 24 roku życia. Wnioski o stypendia szkolne można składać do 15 września każdego roku, a w okresie przejściowym na rok szkolny 2004/05 można było składać do 31 stycznia. Stypendia i zasiłki szkolne przyznaje Wójt Gminy na podstawie decyzji administracyjnej.”
Pani K.Kois–Jaźwiec – Wniosła poprawki do wniosku o wykreślenie zdania „Oświadczam, że ” oraz w treści uchwały w §2,w rozdziale II,ust.2 zmienić zapis, że miesięczna wysokość stypendium szkolnego może być zwiększona do 200% kwoty.
Pan S.Terech – Złożył wniosek, aby uwzględnić sposób tworzenia funduszy na stypendia, by był on zawarty w treści regulaminu. Sugerował, aby na podstawie złożonych wniosków zrobić symulację potrzeb finansowych.
Pan Wójt – Stwierdził, że algorytm przyznawania stypendiów prawdopodobnie się zmieni. „Niesłusznie określono sumę tej pomocy doraźnej, gdyż Gminy nie dysponują takimi pieniędzmi. O przyznaniu stypendium decyduje wiele czynników, również to, ile zasiłków już otrzymuje dana rodzina z Urzędu Gminy. Dziennik Ustaw nr 36, rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 22 lutego 2005 roku opisuje sposób tworzenia i przekazywania funduszy stypendialnych.  Atr.90 r ust.1 mówi, że „na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym gmina otrzymuje dotację celową z budżetu państwa” a art.90 b mówi, że „zasiłek szkolny może być przyznany uczniowi znajdującemu się przejściowo w trudnej sytuacji materialnej z powodu zdarzenia losowego”, ale nie ustala skąd powinien pochodzić dochód Gminy na te środki. Gmina ma dochody z różnych źródeł i trudno będzie podjąć decyzję, z którego źródła te pieniądze przekazać.”
Rozwinęła się dyskusja na temat formy, w jakiej mają być wypłacane stypendia i zasiłki, kryteriów do ich przyznawania oraz skąd gmina ma pozyskać pieniądze na ten cel. 

Pan S.Terech – Podtrzymał swój wniosek uzasadniając go tym, że wypłata stypendiów będzie budziła wiele emocji, gdyż otrzyma je, zaledwie, co 20 uczeń składający wniosek.
Pan Wójt – Stwierdził, że środki na stypendia muszą się znaleźć w budżecie gminy lub budżecie państwa i nie ważne, z jakiego źródła będą pochodzić, ale nie można utworzyć jakiegoś funduszu i z niego wypłacać stypendiów w ramach innych przepisów.

Pan L.Warga – Oznajmił, że będzie bardzo trudno podzielić uczciwie te pieniądze i że są ludzie, którzy przyznane zasiłki rodzinne traktują jako „wypłatę”, na którą nie muszą pracować.
Pan S.Terech – Potwierdził te słowa, oświadczając, że bardzo dobrze zna tą sytuację.

Pan Przewodniczący Komisji- Poddał pod głosowanie wniosek Pana S. Terecha. Wniosek został odrzucony 7 głosami „przeciw”,4 osoby „wstrzymały się” od głosu, 1 osoba była „za”.
Następnie Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Sieroszewice. Projekt przyjęto 10 głosami „za”, 1 osoba była „przeciw”, 1 osoba „wstrzymała się” od głosu.
b) zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2005 rok:
Pan Wójt – Przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok. Projekt ten stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Poruszył również temat „Odnowy Wsi”, gdyż większość wsi stworzyła „Plany Rozwoju” a środki na ten cel okazały się zbyt małe. W związku z tym każda wieś będzie mogła złożyć tylko po 1 wniosku a Rada podejmie decyzję, które przyjąć w pierwszej kolejności.
Każdy wniosek ma równe szanse, a podstawą będzie dofinansowanie, gdyż Gminy nie stać na finansowanie wszystkich wniosków. Przyjmowaniu wniosków towarzyszą kryteria, które w większości spełniamy, więc trzeba składać jak najwięcej wniosków. Zaproponował, aby w pierwszej kolejności przyjąć 3 wnioski: modernizację GOK w Sieroszewicach, utworzenie Izby Pamięci w Ołoboku, oraz Plac Zabaw w Latowicach.
Pan S.Terech – Rozpoczął swą wypowiedź od tematu udzielenia pomocy Powiatowi Ostrowskiemu. Wyraził swą negatywną opinię na temat zakupu drabiny dla Straży Pożarnej, gdyż twierdzi, iż w Gminie mamy potrzeby wyższej rangi, a Powiat Ostrowski sam sobie poradzi. Zaproponował, aby wnioski do Planów Rozwoju Wsi wybierane były drogą losową, ponieważ nie możemy sami zdecydować, który wniosek jest lepszy. 

Pani K.Kois–Jaźwiec – Nie zgodziła się z propozycją Pana Terecha i stwierdziła, że wnioski powinny być przyjmowane według daty złożenia ich w Urzędzie Gminy.
Pan J.Grzona – Nie podzielił zdania Pana Terecha, uzasadniając tym, że stara drabina ma 40 lat, a w naszej gminie są kościoły i bloki, więc może zdarzyć się, że taka drabina będzie potrzebna. 
Pan S.Terech – Stwierdził, że wóz z drabiną jest ważny, ale w pierwszej kolejności powinniśmy zająć się sprawami gminy, a nie powiatu. 
Pani T.Lemiesz – Zapytała Pana Wójta, czy sprawa drabiny była omówiona z naszymi strażakami i czy nie mają uwag? 

Pan Wójt - Odpowiedział, że rozmawiał i nie mają nic przeciwko temu. 
W dalszym ciągu posiedzenia Komisji rozgorzała dyskusja na temat kolejności opracowywania wniosków w sprawie Planów Rozwoju Wsi. Radni dyskutowali czy wnioski wybierać losowo i czy wyłączyć z losowania GOK, który ich zdaniem nie podlega dyskusji oraz, czy przyjąć po jednym wniosku z każdej wsi lub przyjąć wszystkie składane wnioski. 
Pan T.Wojtysiak – Przerwał dyskusję stwierdzeniem, że wnioski wybrane przez Pana Wójta są dobre i zaproponował, aby głosować tak jak zaplanował Pan Wójt lub głosować za wyborem losowym. 
Pani T.Lemiesz – Poinformowała, że gdy znaleziono 3 rzeźby Pana Jezusa Miłosiernego w Biskupicach Ołobocznych to zostały one przekazane do Muzeum w Poznaniu, a gdyby Izba Pamięci już istniała to zostałyby na miejscu.

Pan Przewodniczący Komisji – Oznajmił, że na początku niewiadomo było, iż Gmina będzie musiała wyłożyć 100 % środków własnych, i że są to pieniądze wszystkich podatników, dlatego nie można przy wyborze wniosków kierować się uczuciami. 
Pan P.Siwak – Przypomniał, że na terenie Gminy istnieje już oczyszczalnia ścieków, która nie pracuje w 100 %, dlatego „Odnowa Wsi” powinna wiązać się z rozbudową sieci kanalizacji, aby oczyszczalnia mogła na siebie zarabiać. 

Pan S.Terech - Stwierdził, że wnioski powinny być składane bezpośrednio do Urzędu Marszałkowskiego, a Urząd Gminy na ich realizację może wziąć kredyt.

Pan Wójt - Wyjaśnił, że Gmina może nie mieć wystarczającej zdolności kredytowej.
Pan Przewodniczący Komisji - Poddał pod głosowanie następujące wnioski:

-Pana T.Wojtysiaka- Wniosek został przyjęty 9 głosami „za”, 2 osoby „wstrzymały się”, 1 osoba była „przeciwna”.

-Pana S.Terecha- odrzucono go 6 głosami „przeciw”, 3 osoby głosowały „za”, 3 osoby „wstrzymały się” od głosu.
Następnie przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieroszewice na 2005 rok. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w powyższej sprawie. Za przyjęciem głosowało 9 członków Komisji, 3 osoby „wstrzymały się” od głosu.
c) udzielenie pomocy Powiatowi Ostrowskiemu:
Pan Przewodniczący Komisji - Przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Ostrowskiemu.
Pan L.Warga – Zapytał Pana Wójta, z kim dokładnie w Straży Pożarnej rozmawiał o udzieleniu pomocy Powiatowi Ostrowskiemu?
Pan Wójt - Odpowiedział, że rozmawiał z Komendantem Gminnym Straży Pożarnej i że
nie możemy się wyłamywać z współpracy z innymi jednostkami.

Pan L.Warga – Wnioskował, aby udzielić pomocy tylko wtedy, jeśli co najmniej 30% gmin udzieli dofinansowania Powiatowi Ostrowskiemu.
Pan S.Terech – Zaproponował, aby te pieniądze przeznaczyć na zakup motopomp dla miejscowych straży, gdyż kilka jest zepsutych. 
Radni w odpowiedzi stwierdzili, że gdyby były używane zgodnie z ich przeznaczeniem to by działały nadal. 

Pan Przewodniczący Komisji - Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Ostrowskiemu. Projekt przyjęto 10 głosami „za”, 1 osoba była „przeciw” i 1 osoba „wstrzymała się” od głosu.
d) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sieroszewice na 2005 rok:
Pan L.Warga – Poinformował, że uczestniczył w szkoleniu organizowanym przez RIO w Kaliszu, na którym dowiedział się, że Plan Pracy Komisji Rewizyjnej na każdy rok musi być przyjęty uchwałą Rady Gminy.

Pan S.Terech – Złożył wniosek o przeprowadzenie kontroli finansowej w GOPS w Sieroszewicach w zakresie udzielanych zasiłków z podziałem na okresy:



- powyżej 6 miesięcy,



- powyżej 12 miesięcy,



- powyżej 24 miesięcy.
Wniosek ten umotywował tym, że wie o osobach, które traktują zasiłek jako wypłatę i tak go nazywają. 

Pan L.Warga – Wyraził opinię, iż nie wolno kontrolować zasiłków przyznawanych z poza budżetu Gminy.
Pan Wójt – Uważał, że nie należy sugerować się opinią ludzi, gdyż często jest ona błędna i niesprawiedliwa. Są osoby otrzymujące zasiłki stałe traktując je jako wypłatę, ale nie znaczy to, że tak jest i dlatego należy to sprawdzić. 

Pan S.Terech – Poinformował, że wniosek ten składa już po raz kolejny, gdyż nie uzyskał od Pani Kierownik GOPS odpowiedzi pisemnej ani ustnej na sesji i w ogóle nie był ten wniosek rozpatrzony.

Pani T.Lemiesz – Poprosiła, aby powiadamiać osoby piszące sprawozdania o posiedzeniach Komisji i sesjach, gdyż to one powinny przedstawiać te sprawozdania. 
Pan Wójt - Wyjaśnił, że pracownicy Urzędu Gminy, którzy piszą sprawozdania mogą uczestniczyć w sesji lub na posiedzeniach Komisji tylko z polecenia Wójta i za jego zgodą. 

Pan Przewodniczący Komisji – Poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Pana Terecha. Wniosek przyjęto 6 głosami „za”, 2 osoby były „przeciw” i 4 osoby „wstrzymały się” od głosu.

Następnie głosowano przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej i przyjęto go jednogłośnie.
e) wynagrodzenia Wójta Gminy Sieroszewice:
Pan Przewodniczący Rady – Omówił zasady wynagradzania Pan Wójta i poinformował, że został on pozbawiony 13 pensji i w porównaniu z innymi Gminami ma najniższy dodatek specjalny w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego i funkcyjnego.

Pani K.Kois–Jaźwiec – Zaproponowała, aby podnieść wysokość dodatku specjalnego do 30%. 
Pan S.Terech – Poparł Panią Kois-Jaźwiec i dodał, że zrekompensowałoby to inflację.

Pan Przewodniczący Komisji - Poddał pod głosowanie wniosek o podniesienie dodatku specjalnego. Komisja przyjęła wniosek jednogłośnie. 
AD 6. Wolne głosy i wnioski:
Pan S.Terech – Zapytał Pana Wójta o kwoty dofinansowania placu zabaw przy Przedszkolu w Wielowsi. Poinformował też o spotkaniu członków Programu „Przejrzysta Polska” z przedstawicielami organizacji pozarządowych, na którym dowiedział się, że wśród zadań fakultatywnych, jakie gmina mogła wybrać do wykonania było zadanie „głosowania imiennego”. Podczas rozmowy z Panią Sekretarz dowiedział się, że rada nie wypowiedziała się na ten temat i że decyzję o zakresie, w jakim ma się Rada wypowiedzieć ma podjąć Pan Wójt. Prosił o wyjaśnienie tej kwestii, czy można jeszcze wprowadzić głosowanie imienne gdyż wtedy część radnych zastanowiłaby się nad swoim oddanym głosem.

Pan Przewodniczący Rady - Zapytał Pana Wójta o mieszkanie w Przedszkolu Publicznym w Psarach, które od niedawna jest do wynajęcia.
Pan Wójt – Poinformował, że Urząd Gminy dzierżawi to mieszkanie od Spółki Gruntpol i poddzierżawia je kolejnym nabywcą. Teraz zamierza udostępnić je rodzinie, która została bez mieszkania, gdyż musi opuścić obecnie zamieszkiwane.
Pani T.Lis – Spytała, czy jest możliwość, aby ufundować dwie metalowe bramki na boisko szkolne w Parczewie. Mówiła, że rodzice uczniów już stawiali drewniane, ale się zepsuły. 
Pani T.Lemiesz – Zwróciła się z pytaniem, gdzie ma zgłosić wniosek o przeczyszczenie zapchanych studzienek na drodze wojewódzkiej, gdyż zalegająca po deszczach woda sprawiła, że droga jest w stanie tragicznym.
Pan Wójt – Odpowiedział, że do Urzędu Wojewódzkiego, ale rozmawiał już o tej sprawie i Urząd Wojewódzki już o tym problemie wie.
Pan T.Wojtysiak – Zwrócił uwagę, że przesyłane akta prawne np. (gazety) nie są pożyteczne, przynajmniej dla jego osoby. Złożył propozycje, aby były one do wglądu w trzech lub czterech egzemplarzach w Urzędzie Gminy. Stwierdził, że nie potrzebnie przeznacza się na gazety pieniądze, jeżeli nie są one dla wszystkich pożyteczne.
Pan L.Warga – Poruszył sprawę postawienia znaku na drodze gminnej skierowanej na Kanie, Grabów, bo gdy jedzie osoba nieznająca terenu, to ma problem, w którym kierunku jechać. Zwrócił się z pytaniem do Pana Wójta, do kogo ma się zwrócić o postawienie znaku?
Pan P.Siwak – Poinformował, że był na spotkaniu z „Przejrzystej Polski” z organizacjami pozarządowymi i, że jest zadowolony, iż takie spotkanie się odbyło w gronie młodzieży. Zaproponował, aby na sesje zapraszać przedstawicieli organizacji pozarządowych.
Pani B.Biała – Spytała, czy jest możliwość poprawienia poboczy na drodze przez łąki z Rososzycy do Strzyżewa, gdyż mocno się zniszczyły, a poza tym z jednej strony się zapadają a z drugiej trzeba je zebrać. 
Pan Wójt – Poinformował, że zamierza zatrudnić około13 osób do prac interwencyjnych. Obecnie jest zatrudnionych 5 osób na prace interwencyjne, 6 stażystów z Urzędu Pracy oraz 4 stażystów z Programu Unijnego. Staż ten jest dla nich rozpoczęciem drogi do podjęcia pracy, jest to dla nich okres próbny. Stwierdził, że trzeba przyznać, że wykonują wiele prac oraz, że zostali już zauważeni.
AD 7. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 
Pan Przewodniczący Komisji - Zakończył spotkanie o godzinie 13.30 z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia.
                 Protokołowała :                                                   

                     Inspektor                                                                    Przewodniczący Komisji

ds. Obsługi Rady i Spraw Organizacyjnych                         Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia

                 Joanna Glapiak                                                                     Jerzy Kasprzak
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