Protokół

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury

w dniu 22 grudnia 2005 roku.

Prządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przedstawienie porządku posiedzenia Komisji.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.

4. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Sieroszewice na 2006 rok.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawach:

a) zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 rok,

b) sprzedaży zabudowanej nieruchomości o pow. 0,0059 ha położonej w Sławinie          w drodze bezprzetargowej,

c) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sieroszewice,

d) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wzorów deklaracji, informacji dla celów podatku: rolnego, leśnego oraz od nieruchomości.

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zamkniecie posiedzenia Komisji.

AD. 1) Otwarcia posiedzenia Komisji dokonał Przewodniczący o godz. 10 10 . Powitał                P. Wójta, P. Skarbnik oraz członków Komisji. Nieobecny był P. radny S. Terech. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.  
AD. 2) P. Przewodniczący Komisji – Przedstawił porządek posiedzenia.

P. A. Wojtczak – Zaproponował dołożenie do porządku posiedzenia w pkt 5e projektu uchwały pn. „Objęcie dodatkowym udziałem w Spółce „Oświetlenia Uliczne i Drogowe” spółka z o.o. z siedzibą w Kaliszu jako podpunkt.

AD. 3) P. Przewodniczący Komisji – W związku z brakiem zastrzeżeń do protokołu                     z ostatniego posiedzenia poddał go pod głosowanie. Protokół został przyjęty przy 8 głosach „za” i 1 wstrzymującym się.

AD. 4) P. Przewodniczący Komisji – Przeszedł do kolejnego pkt w posiedzeniu Komisji, jakim jest zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Sieroszewice na 2006 rok. W związku, że wszyscy członkowie Komisji otrzymali wcześniej projekt budżetu zaproponował przystąpienie do dyskusji na temat budżetu i do składania ewentualnych wniosków i zapytań.

P. J. Grzona – Zauważył, że w Masanowie jest najwięcej dróg gminnych, a przeglądając budżet nie widzi zaplanowanej ani jednej lampy dla Masanowa. Proponowałabym to zmienić w budzecie.

P. Wójt – Odpowiadając zauważył, że w projekcie budżetu nie jest napisane, gdzie będą zakładane lampy.

P. J. Grzona – Stwierdził, że może być podobna sytuacja jak w tym roku, gdzie zakładane były lamy na ulicach, na których jest już oświetlenie. Masanów ma ponad 20 km dróg i prosi się, żeby chociaż w najgorszych punktach były zainstalowane lampy. Niestety nie ma ani jednej do tej pory lampy.

P. Wójt – Stwierdził, że na terenie Masanowa znajdują się trzy punkty, w których należałoby założyć oświetlenie. Znajdują się one na: ulicy Ceglanej, Leśnej i w tzw. „Kieszkach”. Są to inwestycje wymagające bardzo dużych nakładów finansowych i opracowania dokumentacji projektowej, gdyż np. na ul. Leśnej nie ma słupów oświetleniowych przy drodze.

P. J. Grzona – „P. Wójcie, ale kiedyś to trzeba zrobić”.

P. Wójt – Zauważył, iż na ul. Ceglanej już są słupy oświetleniowe i dlatego jest planowane wykonanie oświetlenia. Natomiast rozpatrując „Kieszki” to wchodziłby w rachubę koszt około 90.000,00 zł, ponieważ nie ma tam praktycznie nic. Wykonanie oświetlenia wymagałoby pociągnięcia linki na odległość około kilku kilometrów.

P. J. Grzona – Zapytał, czy nie można tam zainstalować oddzielnego licznika, żeby nie ciągnąc oddzielnej linii.

P. Wójt -  Odpowiedział, że to zależy od warunków, jakie Spółka określi Gminie. Kontynuując swoją wypowiedź stwierdził, że wymiana lamp ma swoje uzasadnienie, gdyż stare oprawy gorzej świecą, nie dawają dobrego światła, a także zużywają więcej energii. Uzasadniając swoją wypowiedź zauważył, że to też należy robić. Jednakże zauważył, że twierdzi, iż należy robić również nowe inwestycje. 

P. Wójt stwierdził, że obawia się, że z powodu braku pieniędzy wszystkie trzy inwestycje              w Masanowie nie zostaną zrealizowane. Na pewno na ul Ceglanej będzie najtaniej, ponieważ są już słupy i potrzeba tylko około 200 linii, to w zależności od ilości opraw może kosztować maksymalnie 20.000,00 zł, natomiast ul. Leśna i Kieszki to koszt jednej linii przekroczy ponad 50.000,00 zł., ponieważ  trzeba ciągnąć długie ilości linii i dodatkowo postawić słupy oświetleniowe.

P. J. Grzona – Zapytał, czy wykonawcy robiąc nowe linie energetyczne musieli stawiać słupy w polach, czy nie można to było jakoś uzgodnić. Takie działania doprowadzają do tego, że w konsekwencji nie ma słupów przy drogach.

P. Wójt – Odpowiadając zauważył, że linie wykonuje inwestor inwestycji i Gmina nie może mu narzucić, gdzie ma stawiać słupów.

P. J. Kasprzak – Stwierdził, ze brak słupów to efekt, że kiedyś prowadzono linie eklektyczne przez pola najkrótsza drogą. Ludzie cieszyli się, że będą mieli prąd i nie zważali którędy pójdzie linia.

P. Wójt – Stwierdził, że poważne inwestycje oświetleniowe to w Masanowie, Kęszycach,                w których też nie ma oświetlenia i w Psarach na Zapłociu.

P. J. Kasprzak- Zaproponował, żeby w jakimś kolejnym budżecie zaplanować większą kwotę na inwestycje oświetleniowe i wykonać potrzebne inwestycje.

P. Wójt - Poinformowała, że w tym roku zamierza wydać na inwestycje oświetleniowe około 102.000,00 zł.

P. M. Rosik ​– Stwierdził, że w Masanowie w Kieszkach należałoby zainstalować, choć jedną lampę w centrum, ale pod warunkiem, że byłby założony oddzielny licznik.

P. Wójt ​– Stwierdziła, że firma nie chce zakładać liczników.

P. K. Kowalski – Zapytał czy nie rozpatrzyć rozliczeń ryczałtowych.

P. Przewodniczący Komisji – Odpowiadając na zapytanie radnego Kowalskiego stwierdził, że podobnie również firma nie jest skłonna zgodzić się na takie rozwiązanie. Kontynuując swą wypowiedź zaproponował takie samo rozwiązanie jak w Sławinie obok jego domu tzn. włączanie i wyłączanie oświetlenia za pomocą licznika z zegarem. P. Przewodniczący zauważył, że jest to bardzo niezawodne rozwiązanie.

P. A. Wojtczak -  Zauważył, że najgorszą sytuacją jest to , że np. przyjeżdża Energetyka usuwać awarię na linii, naprawia awarię linii, a naprawa oświetlenia ich niestety nie interesuje.

P. K. Kowalski ​– Potwierdził stwierdzenie radnego Wojtczaka i zauważył, że również           w Sieroszewicach miało takie zdarzenie miejsce. „Była awaria linii przyjechała Energetyka zrobiła swoje i odjechali, niestety awarii oświetlenia nie chcieli usunąć, choć należało tylko wymienić spalony bezpiecznik”.

P. A. Wojtczak – Zauważył, że czytał artykuł w Gazecie Poznańskiej, z którego wynika, że pracownicy Energetyki pracują na 2 etatach i zarabiają średnio około 15.000,00 zł miesięcznie.

P. Wójt – Stwierdził, ze każdy manager w spółkach tak zarabia.

P. A. Wojtczak – Zauważył, że takiej spółce niepotrzebni są managerowie, ponieważ ona jest monopolistą na rynku.

P. Przewodniczący Komisji – Zaproponował dalsze zadawanie pytań dotyczących budżetu na 2006 rok.

P. A. Wojtczak – „Jak daleko będzie założony chodnik w Latowicach  za te 90.000,00 zł „

P. Wójt – Stwierdził, że trudno mu jest odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ jest to uzależnione od rezultatu przetargu. Jest to inwestycja kosztowna, ponieważ tam idzie kanalizacja.

P. J. Kasprzak – Zapytał się P. Wójta, czy nie znalazłyby się pieniądze na poszerzenie chodnika w Rososzycy na dojściu do kościoła. Obecny chodnik jest trochę za wąski                        i poszerzenie chodnika, chociaż o 1,5 kostki bardzo ułatwiłoby chodzenie.

P. Kowalski – Stwierdził, że raczej o 1,5 kostki to miejsce by się znalazło i można byłoby to zrobić. 

P. Wójt – Odpowiadając na pytanie powiedział, że przede wszystkim uzależnione jest to od tego czy jest miejsce na poszerzenie chodnika.

P. H. Przybylak – Zauważył, że zrobił zestawienie wydatków na drogi. Zgodnie                             z zestawieniem średnio na miejscowość przeznaczane jest około 100.000,00 zł. Z zestawienia wynika również, że na jedną miejscowość jest przeznaczane więcej, natomiast na druga mniej. Zauważył, że nie zgadzają się proporcje w podziale środków na poszczególne miejscowości. W związku z tym zestawieniem zadał pytanie dlaczego w miejscowościach,                 w których w tamtym roku nie były robione drogi zaplanowano tak mało środków na budowy dróg.

P. Wójt – Odpowiadając stwierdził, że te drogi będą budowane z dotacją z Urzędu Marszałkowskiego. Natomiast nie wiadomo jest jeszcze jaka będzie wysokość tej dotacji, to dopiero będzie wiadomo w przyszłym roku. Kontynuując wypowiedz, informuje, że zmienia się regulamin dotacji budowy dróg i być może będzie nawet możliwość otrzymania                      80 % dofinansowania. W projekcie budżetu uwzględniona jest kwota bez dotacji. „Nie mogę wpisywać do budżetu kwot dokupi nie będę miał umowy z Marszałkiem na dofinansowanie budowy dróg. Marszałek zapowiedział, że w tym roku będzie przeznaczona większa ilość pieniędzy na budowę dróg”.

P. H. Przybylak – Zapytał, czy droga w Westrzy będzie robiona tylko do GRUNTPOL - u , czy jeszcze dalej.

P. Wójt – Odpowiadając na pytanie stwierdził, że jest to uzależnione od tego na ile metrów starczy pieniędzy. W zamiarach jest wykonanie asfaltu, aż do końca budynków. P. Wójt poinformowała również, że rozmawiał z Gminą Ostrów w celu potwierdzenia wiadomości przekazanej przez sołtysa, jakoby Gmina Ostrów miała robić w stronę Westrzy asfalt. Niestety ta wiadomość okazała się nieprawdziwa. Tak więc nie ma możliwości połączenia oba odcinków asfaltu. 

P. H. Przybylak – Zaproponował, żeby zostały zachowane proporcje, że w każdej miejscowości zostaną wykonane drogi za około 100.000,00 zł.

P. Wójt – Ustosunkowując się do propozycji stwierdził, że proporcje zostaną zachowane, ponieważ gdyby nawet dotacja została przydzielona mniejsza to resztę kwoty uzupełni Gmina z budżetu.

P. J. Kasprzak -  Zapytał, czy projekt zostanie zrobiony na całość drogi, czy tylko na odcinek na który będzie robiony przetarg.

P. Wójt –Odpowiadając na pytanie stwierdził, że projekt będzie zrobiony na całość, ponieważ praktycznie są to bardzo podobne koszty.

P. H. Przybylak – Zapytał, czy będzie robiona droga w stronę do Bogufałowa, ponieważ Gmina Przygodzice planuje, że będzie tamtędy jeździł autobus. 

P. Wójt – Odpowiadając na pytanie stwierdził, że jeżeli Gmina Przygodzice będzie asfalt robiła to nasza Gmina też zrobi.

P. H. Przybylak – Poinformował, że Gminie Przygodzice pozostał 150 metrowy odcinek do zalania asfaltu.

P. A. Wojtczak – Zapytał, jaki długi jest ten odcinek drogi do zalania.

P. H. Przybylak – Odpowiadając na pytanie stwierdził, że około 1400 metrów.

P.  Przewodniczącej Komisji -  Zapytał , czy do wszystkich dróg będzie dotacja z Urzędu Marszałkowskiego.

P. Wójt -  Odpowiadając na pytanie, stwierdził że tylko do tych 5 wytypowanych przez Gminę  dróg.

P. H. Przybylak – Zapytał, czy budowane drogi nie mogą posiadać lepszej nawierzchni asfaltu, ponieważ bardzo szybko się robią dziury.

P. Wójt – Stwierdził, że wykonywane drogi przez Gminę to drogi stosunkowo tanie                      o cienkiej warstwie dywanika asfaltowego.

Następnie P. Wójt przystąpił do przedstawienia projektu budżetu na 2006 rok. Zgodnie                   z projektem budżetu deficyt wyniesie 1.468.347,00 zł. Jest to deficyt związany głównie                 z budową szkoły w Strzyżewie. P. Wójt poinformował. Że jest pewien problem z realizacją budowy hali sportowej. „W tegorocznym budżecie zaplanowane były środki na ten cel, jednakże już teraz wiadomo, że te środki nie zostaną w całości wykorzystane. Zostanie wykorzystana tylko dotacja z ministerstwa, natomiast nasze środki nie zostaną w tym roku wykorzystane. Planowane było na ten rok zaciągnięcie kredytu na pokrycie deficytu. Postanowiliśmy nie wykorzystać tych środków i zaplanować te środki w przyszłym roku oraz w związku z tym przesunąć również zaciągnięcie kredytu na przyszły rok. Zmieniliśmy, więc budżet, w którym planujemy 200.000,00 zł na wydatki związane na hale sportową, czyli 100.000,00 zl przesuniętej dotacji na rok następny, 100.000,00 zł kredytu, który powinniśmy otrzymać z banku BISE oraz prawdopodobnie zostaną do tego dołożone niewykorzystane środki w tym roku. W przyszłym roku zwiększymy wydatki budżetowe na hale sportową oraz zwiększymy deficyt. Ale procentowa prognoza długu się nie zmieni, ponieważ ten deficyt miał być w tym roku, a będzie w przyszłym. Następnie P. Wójt poinformował, że ilość dostępnych środków będzie wiadoma po zakończeniu roku. Jest propozycja zrobienia z nich drogi dojazdowej do hali sportowej, zakupu samochodu dla policji, która złożyła na taki cel wniosek, a także na inwestycje oświetleniowe. Jeżeli Rada zaakceptuję to proponuje zakupić policji Skodę Fabię, ponieważ Skalmierzyce deklarują zakup policji Skody Oktawii, a także zrobić drogę dojazdową do hali sportowej. 

Rozważając sprawę dróg to P. Wójt stwierdził, że zaplanowane jest dofinansowanie budowy chodników w Wielowsi i Masanowie, jednakże należy to traktować jako rezerwę inwestycyjna, ponieważ nie ma jeszcze podpisanych porozumień z jednostkami.

P. J. Grzona – Stwierdził, że chodnik ma być skończony w Masanowie na wiosnę.

P. Wójt – Zauważył, że Gmina swój udział przekazała.

P. J. Kasprzak- Zapytał ile metrów jest już wykonane chodnika.

P. J. Grzona – Odpowiadając na pytanie stwierdził, że nie dużo zrobione, około 30 metrów.

P. Wójt- Poinformował, że Powiat będzie kontynuował modernizację drogi do Wielowsi, zostanie także położony chodnik przez Parczew, aż do GOK – u.

P. J. Kasprzak- Zapytał, czy będą nadal robione krawężniki.

P. Wójt – Odpowiadając na zadane pytanie stwierdził, że na pewno krawężniki będą do Sieroszewic.

P. J. Kasprzak – Zapytał, czy nie można byłoby dociągnąć krawężników do Rososzycy.

P. Wójt – Stwierdził, że to projekt finansowany ze środków unijnych, więc nic nie można zmieniać w projekcie.

P. M. Rosik – Złożył ustny wniosek o interwencję w sprawie wycięcia 5 brzóz na drodze do Masanowa. Brzozy te są w środku spróchniałe i stwarzają ogromne zagrożenie dla ludzi               i pojazdów, które tamtędy jeżdżą. 

P. Wójt – Poinformował, że jest to droga powiatowa i to Powiat jest za to odpowiedzialny, jednocześnie poinformował, że nic nie stoi na przeszkodzie, żeby poinformować powiat                 o sytuacji. Kiedyś były większe problemy z usunięciem drzew, ale obecnie jeżeli drzewo jest blisko budynków i zagraża budynkom to można je usunąć.

P. K. Kowalski – Zgłosił, że na ulicy Łąkowej należy tez usunąć drzewo. Jest to bardzo duże drzewo i gdy przychodzi wiatr to dużo gałęzi leci na drogę. W takim momencie stanowi to poważne niebezpieczeństwo dla użytkowników drogi.

P. H. Przybylak – Zauważył potrzebę postawienia we Westrzy na zakręcie znaku ostrzegawczego np. „Uwaga wypadki” lub „Uwaga śliska nawierzchnia” ponieważ bardzo często na tym nie oznakowany zakręcie obcy kierowcy nie znający teren wypadają samochodami z drogi.

P. J. Grzona – Zauważył, ze na drodze z Masanowa do Ołoboku należałoby odnowić rowy, ponieważ spływająca woda z pól płynie środkiem drogi.

P. Wójt – Zauważył, ze faktycznie tam należałoby odnowić rowy oraz zrobić porządek                   z usychającymi topolami.

P. A. Wojtczak – Stwierdził, że stare topole przy drogach stanowią poważny problem, ponieważ swoimi korzeniami niszczą asfalt.

P. Przewodniczący Komisji – Zauważył, że stan nawierzchni dróg powiatowych jest krytyczny. Do najgorszych dróg powiatowych w gminie należą: Sławin – Biskupice, Rososzyca – Skalmierzyce, Sieroszewice – Bilczew.

P. Wójt – Zaproponował, żeby na któreś z następnych posiedzeń Komisji zaprosić Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg i przedstawić mu stan dróg powiatowych na terenie Gminy Sieroszewice.

P. A. Wojtczak – Zaproponował, żeby zaprosić P. Dyrektora na następne posiedzenie Komisji po nowym roku.

P. Przewodniczący Komisji – Stwierdził, że dobrze żeby nie było śniegu bo trzeba byłoby   P. Dyrektora obwieźć po drogach.

P. Wójt – Stwierdził, że P. Dyrektor bez obwożenia zna bardzo dobrze stan dróg.

P. J. Kasprzak – Zaproponował, żeby Powiat zdjął cześć środków przeznaczanych na odnawianie PDPS w Psarach. Wg P. radnego coroczne przeprowadzanie malowania w PDPS jest marnotrawieniem pieniędzy, które częściowo mogłyby być przeznaczona na remonty dróg.

P. A. Wojtczak – Zapytał, czy będzie zawarta umowa z Komendantem Powiatowym Policji, która będzie mówić, że samochód zakupiony tutejszym policjantom będzie tylko do ich dyspozycji.

P. Wójt – Odpowiadając na zadane pytanie stwierdził, iż umowa będzie tak sprecyzowana, że samochód będzie wyłącznie do dyspozycji tutejszej policji. Będzie to podobna umowa jak na faks, który Gmina przekazywała tutejszemu posterunkowi.

P. M. Rosik – Stwierdził, że nowy samochód tutejszej policji się należy.

P. K. Kowalski – Zauważył, że obecnie to wszystkie obowiązki zrzucają na Gminę, ale faktycznie nowy samochód się należy, ponieważ ten obecny jest już taki stary, że aż wstyd za niego. Kontynuując wypowiedź zauważył, że 40.000,00 zł to nie jest duża kwota.                                                   
P. J. Kasprzak – Zauważył, że zakup samochodu dla Policji to nie jest zadanie Gminy.

P. Wójt-  Zauważył, że prawo pozwala sponsorowanie Policji, a także że jest potrzeba pomocy tutejszej Policji, ponieważ sami nie są wstanie się sami dorobić nowego samochodu. Kończąc wypowiedź stwierdził, że dbanie o bezpieczeństwo jest w interesie wszystkich mieszkańców.

P. H. Przybylak – zapytał, czy będą w tym budżecie pieniądze na straże, bo jest potrzeba wymiany samochodu pożarniczego w OSP Strzyżew. Obecny samochód jest w bardzo złym stanie technicznym.

P. Wójt – Stwierdził, że niedawno ten samochód był modernizowany.

P. H. Przybylak – Odpowiadając na pytanie stwierdził, ze faktycznie że samochód był modernizowany, ale jest tak starym samochodem, że czasami ledwie jedzie. Stwierdził, także że ostatnio ledwie straż zdążyła na pożar gdy się paliło w Strzyżewie na Wydartej.

P. Wójt – Stwierdził, że najlepsze są te przyczepy z beczką i motopompą zaczepiane do ciągnika. Beczka ma 6000 litrów wody i jak straż przyjedzie to dużo może zdziałać. 

P. H. Przybylak – Stwierdził, że już lepiej byłoby, żeby straż miała samochód z silnikiem diesla, ponieważ ten, co obecnie mają ma silnik na etylinę i jest to zabytek, ponieważ ma koło 40 lat.

P. J. Grzona – Stwierdził, że to faktycznie kiepski samochód. Jest to ostatni samochód, którym jeździł pracując w Państwowej Straży Pożarnej.

P. J. Kasprzak – Stwierdził, ze należy się zastanowić, czy w ogóle jest sens utrzymywać te stare samochody bojowe i żuki, ponieważ to duże koszty.

P. K. Kowalski – „Faktycznie żukiem na pożarze nic się nie da zrobić”.

P. J. Kasprzak - Kontynuując swą wypowiedź stwierdził, że żuki we wszystkich jednostkach na terenie gminy służą do celów reprezentacyjnych i do jeżdżenia na krwiodawstwo. P. Radny stwierdził, że uważa, iż taniej byłoby wyjąc do tych celów mikrobusy.

P. K. Kowalski – Stwierdził, że popiera zdanie P. radnego Kasprzaka.

P. J. Grzona​ – Stwierdził, że Żuk to typowy samochód do ratownictwa technicznego. Można nim jechać np. do zwalonego drzewa.

P. Wójt – Zauważył, że nie może się zgodzić ze stwierdzeniem, iż Żuki służą tylko jednostką do jeżdżenia na krwiodawstwo. Stwierdził, że na przykład wiele razy służą one do interwencji podczas powodzi, gdy trzeba jechać wypompować gdzieś wodę.

P. K. Kowalski - Powiedział, że chodząc po zebrania strażackich, na które czasami przyjeżdżają władze z Powiatowej Straży, nie raz słyszał jak sam Powiat mówił, że jednostki mają za dużo sprzętu, że utrzymanie tego sprzętu dużo kosztuje. 
P. A. Wojtczak – Poinformował, że słyszał w radiu wiadomości, w których mówiono, że Rada Gminy Sieroszewice podjęła uchwałę w sprawie odstąpienia od zamiaru budowy zbiornika retencyjnego w Wielowsi Klasztornej.

P. Wójt – Zauważył, że zastanawia się skąd redaktorzy wzięli tą informację, gdyż on nikomu informacji nie udzielał. Poza tym stwierdził, że zostało to przedstawione „jako Gmina Sieroszewice podjęła decyzję, a przecież nic takiego nie miało miejsca, ponieważ podjęto projekt”, więc należy to traktować jako nieporozumienie. Stwierdził, że być może wyszło to po zebraniu w Zamościu, które odbyło się z udziałem pana posła RP w sprawie zbiornika retencyjnego. P . Wójt streszczając zebranie w Zamościu zauważył, że P. poseł zaoferował pomoc w budowie zbiornika, ale tylko pod warunkiem że znajdą się na to środki, bo                       w przeciwnym wypadku proponuje nie przedłużać tej sytuacji i wycofać się z budowy zbiornika. Władze województwa przyjęły trzy zadania priorytetowe do wyboru: budowę zbiornika retencyjnego w Wielowsi, budowę drogi ekspresowej lub upowszechnienie dostępu do Internetu.

P. A. Wojtczak -  Stwierdził, że upowszechnianie dostępu do Internetu, jako cel priorytetowy województwa to wielka pomyłka, ponieważ jest wiele innych ważniejszych spraw.

P. Wójt – Poinformował, że może być jeszcze brana pod uwagę budowa szybkiej kolei              w przewozach regionalnych.

P. A. Wojtczak – Zapytał, czy szybka kolej będzie przebiegała przez naszą gminę.

P. Wójt – Odpowiadając na pytanie stwierdził, że dokładnego przebiegu jeszcze nie ma, ale prawdopodobnie linia ma przebiega w kierunki Antonina, więc zapewne przez tereny naszej gminy będzie linia częściowo przebiegała. P. Wójt zauważył, że niewiadomo gdzie będzie przystanek, gdyż kolej ma iść do Poznania przez Kalisz do Warszawy i do Wrocławia.

P. Wójt stwierdził, że Kalisz ma być stacja węzłową.

P. A. Wojtczak – Zauważył, że Kalisz ma tylko na dworcu tylko jeden peron.

P. Wójt – Stwierdził, że szybka kolej będzie miała zupełnie inną, swoją linię.

P. A. Wojtczak – „Czyli to będzie coś na wzór francuskiej szybkiej kolei TGV. Pociągi pojadą po nasypach, które będą ogrodzone, żeby zwierzyna nie mogła wejść na tory”.

P. Wójt – Poinformował, że być może w 2007 roku rozpoczną się prace przy szybkiej kolei.

P. K. Kowalski – Zauważył, że przydałaby się obwodnica Ostrowa na trasie do Katowic.

P. A. Wojtczak – Stwierdził, że obwodnica Skalmierzyc, już na pewno będzie, ponieważ już rolnicy otrzymują pieniądze za ziemię.

P. J. Grzona – Zapytał P. radnego Wojtczaka, ile płaca za m2 działki. 

P. A. Wojtczak – Odpowiadając na pytanie stwierdził, że 22 zł za m2, czyli 220.000,00 zł za ha ziemi.

P. Przewodniczący Komisji – Zapytał, czy nie można wymusić na firmie remontującej most w Ołoboku zasypania dziury przy moście.

P. Wójt -  Nie udzielił odpowiedzi, ponieważ nie jest pewien, czy firma zupełnie nie zamknie mostu na okres zimowy. Kontynuując wypowiedź stwierdził, że firma wykonuje remont powoli, ale praca wygląda na solidnie wykonaną. 

P. Przewodniczący Komisji – Z uwagi na brak dyskusji nad projektem uchwały Rady Gminy w sprawie budżetu Gminy Sieroszewice na 2006 rok poddał go pod głosowanie.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w tej sprawie.

AD. 5a) 

P. Przewodniczący Komisji – Poprosił P. Wójta o omówienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 rok.

 P. Wójt -  Poinformował, że przychody wyniosą 40.000,00 zł, powstały środki nie wydane, które były przeznaczone na wymianę rur wodociągowych w Biernacicach. P. Wójt poinformował, że inwestycje  nie przeprowadzone ponieważ, nie było kompletnej dokumentacji projektowej (brak map). Natomiast wydatki planowane są na: 29.000,00 na zakup materiałów i  wyposażenia, 72.000,00 zł na zakup pozostałych usług, 60.000,00 zł na wymianę rur w Biernacicach oraz 1.000,00 zł na inne opłaty i składki.

P. J. Kasprzak – Stwierdził, iż „to że w danej miejscowości wybiera się dwóch radnych to nie wynika z tego, żeby się komuś przypodobać, lecz z faktu, że jest dużo mieszkańców, a co się z tym wiąże dużo jest dużo spraw”. Pan radny zapytał, czy nie Rada Gminy nie mogłaby zmienić podziału radnych, gdy w danym okręgu wyborczym przydział ilości radnych jest na granicy 1 lub 2 radnych.

P. Wójt -  Poinformował, że Rada Gminy nic nie może zrobić w tej sprawie, ponieważ przydział mandatów wynika z ustawy. Następnie kontynuując swoją wypowiedź poinformował zgromadzonych członków Komisji o zasadach przydziału mandatów.
P. Przewodniczący Komisji – Z uwagi na brak dyskusji nad projektem uchwały Rady Gminy w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony

Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 rok. poddał go pod głosowanie. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w tej sprawie.

AD. 5b)

P. Wójt  -  Ze projekt uchwały dotyczy sprzedaży Energetyce terenu w Sławinie, na którym znajduje się budynek z transformatorem. Energetyka wyraziła wolę kupnu działki, ponieważ nie jest właścicielem gruntu.

P. Przewodniczący Komisji – Zapytał, czy zakup tej działki przez Energetykę to korzyść dla nich, czy dla Gminy.

P. Wójt – Odpowiadając na pytanie stwierdził, że Energetyka chce grunt na własność, ponieważ stoi na tym gruncie ich budynek.

P. J. Kasprzak – Zapytał, czy Energetyka płaci do Urzędu Gminy za dzierżawę tego gruntu.

P. Wójt – Odpowiadając poinformował, że płacą dzierżawę i podatki od zajmowanego terenu.

P. K. Kowalski -  Zapytał, czy mając na swoim terenie słup z transformatorem też należy jemu się dzierżawa z tego tytułu.

P. Wójt – Odpowiadając stwierdził, że uzależnione jest to na czym stoi transformator.                  W Sławinie jest to w budynku więc zajmowana jest większa powierzchnia terenu.
P. Przewodniczący Komisji - Z uwagi na brak dyskusji nad projektem uchwały Rady Gminy w sprawie sprzedaży zabudowanej nieruchomości o pow. 0,0059 ha położonej w Sławinie          w drodze bezprzetargowej poddał go pod głosowanie. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w tej sprawie.

AD. 5c) 

P. Wójt – Poinformował, że w związku ze zmianami przepisów w ustawie o utrzymaniu porządku i czystości na terenie gminy oraz w ustawie o odpadach, został na Gminę nałożony obowiązek uchwalenia do 13 stycznia 2006 roku Regulaminu utrzymania porządku i czystości na trenie Gminy Sieroszewice. Następnie P. Wójt omówił zmiany, jakie wnosi nowy Regulamin. Kontynuując wypowiedź zauważył, że w części 1 dołożono bardzo szczegółowe wyjaśnienia terminów użytych w Regulaminie, w części 2 szczegółowo omówiono wymagania wobec właścicieli posesji, dołożono normy odpadów, w części 5 omówione są zagadnienia maksymalnego poziomu odpadów, w części 7 zawarto wykaz psów agresywnych w Gminie Sieroszewice, natomiast w części 8 mówi o utrzymaniu zwierząt                                       w gospodarstwach.

P. A. Wojtczak – Zapytał, czy w starym Regulaminie była norma 3 m3 na osobę pojemności zbiornika na ścieki.

P. Wójt -  Stwierdził, ze takiej normy w starym Regulaminie nie było.

P. A. Wojtczak – Zauważył, że zgodnie z nowymi przepisami ścieki komunalne powinny być wywożone  raz w miesiącu natomiast śmieci raz na dwa tygodnie.

P. Wójt – Zauważył, że w przypadku kontroli za ARiMR z tytułu płatności ONW rolnik będzie zobowiązany do okazania się umowami odbioru ścieków i śmieci.

P. A. Wojtczak – Zapytał, czy rachunki za wywóz śmieci nie wystarczą przy kontroli.

P. Wójt – Odpowiadając na pytanie stwierdził, że nie ma możliwości wywożenia samemu śmieci.

P. A. Wojtczak -  Zauważył, że Regulamin przewiduje taką możliwość.

P. Wójt – Poinformował, że ten zapis w Regulaminie dotyczy odpadów wielkogabarytowych.

P. K. Kowalski – „Czyli zgodnie z nowymi ustawami wszystko będzie trzeba utylizować np. lodówki, telewizory, samochody”. Kontynuując wypowiedź stwierdził, że to dobre decyzje ponieważ w końcu poprawi się czystość w lasach.

P. A. Wojtczak – Zauważył, że jego zdaniem śmieci w woreczkach są wyrzucane do rowów przez kierowców TIR – ów, ponieważ jadąc zbierają śmieci w woreczki i w końcu gdzieś to wyrzucają. Zauważył także, że bardzo dużo dają na wsiach zbiorcze kubły na śmieci, ponieważ bardzo dużo śmieci ludzie do nich wyrzucają.

P. Przewodniczący Komisji – Zapytał, co robić z opakowaniami od środków ochrony roślin.

P. Wójt – Odpowiadając na pytanie stwierdził, że należy jej zwrócić w punkcie, gdzie były środki kupowane, ponieważ obowiązkiem sprzedającego jest odebrać zużyte opakowania po środkach.

P. Przewodniczący Komisji- Stwierdził, że powoli robi się problem z odpadami. Ludzie nie przestrzegają zakazów i będą to robić, aż do momentu, gdy nie zacznie się karanie za takie postępowanie.

P. Wójt –Zauważył, że wszystkie przepisy przychodzą z Zachodu, jesteśmy członkami Unii Europejskiej, więc musimy dostosować się do ogólnie obowiązujących przepisów.

P. A. Wojtczak - Zauważył, że poważnym problemem staje się palenie śmieciami. Zaproponował, żeby zlikwidować punkty dystrybuujące kostki z prasowaną odzieżą. 

P. Przewodniczący Komisji - Z uwagi na brak dyskusji nad projektem uchwały Rady Gminy w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sieroszewice poddał go pod głosowanie. 

Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu w powyższej sprawie głosowało 7 osób, przeciwne były 2 osoby.

AD. 5d) 

P. Przewodniczący – Poprosił o poinformowanie, czego dotyczą zmiany w deklaracjach podatkowych.

P. Skarbnik – Poinformowała, że zmiany we wzorach deklaracji podatkowych dotyczą tylko zaokrąglania kwot do pełnych złotych.

P. A. Wojtczak – Zapytał, czy w związku ze zmianą wzorów deklaracji podatkowych będzie przeprowadzana masowa akcja, w której będzie każdy mieszkaniec musiał ponownie złożyć deklarację. 

P. Wójt – Odpowiadając na pytanie, poinformował, że nie będzie masowej akcji. Druki będą wydawane, gdy mieszkaniec przyjdzie po deklaracje w momencie nastąpienia zmian.

P. Przewodniczący Komisji – Zapytał, czy zmiana wzorów deklaracji obciąży podatników.

P. Skarbnik - Odpowiadając na pytanie stwierdziła, że obciąży w przypadku, gdy mieszkaniec zadeklaruje, że np. postawił nowy budynek itp. w innym przypadku zmiany wzorów deklaracji nie powodują kosztów dla podatników.

P. Przewodniczący Komisji - Z uwagi na brak dyskusji nad projektem uchwały Rady Gminy zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wzorów deklaracji, informacji dla celów podatku: rolnego, leśnego oraz od nieruchomości poddał go pod głosowanie. 

Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu w powyższej sprawie głosowało 8 osób, wstrzymała się 1 osoba.

AD 5e)

P. Przewodniczący – Poprosił o poinformowanie, czego dotyczą projekt uchwały.

P. Wójt – Poinformował, że są dwie możliwe decyzje do wyboru w celu modernizacji oświetlenia ulicznego: „gmina zleca wykonanie modernizacji, wykonuje ją, a potem zasila aport rzeczowy do spółki, albo tez jest możliwość wniesienia od razu aportu finansowego do spółki i spółka wykonuje te prace. Jest to korzystniejsze i tańsze rozwiązanie, ponieważ spółka sama załatwia wszystkie sprawy. Zatem za te same pieniądze można zrobić więcej”.             P. Wójt poinformował, że w tym roku w budżecie pozostało około 12.000,00 zł i proponuje to wnieść, jako aport pieniężny na wymianę opraw, ewentualnie zrobienie nowych lamp tam gdzie jest potrzeba, a gdzie jest już linka. Modernizacja ta zostanie przeprowadzona                       w możliwie jak najwcześniejszym terminie. Decyzja o miejscach modernizacji zostanie podjęta na komisjach. 

P. J. Kasprzak – Zapytał kiedy będzie wiadomo o terminie przekazania dofinansowania na drogi z Urzędu Marszałkowskiego.

P. Skarbnik – Odpowiadając stwierdziła, że na początku maja będziemy wiedzieć konkretnie kwotę dofinansowania na wykonanie dróg.

P. A. Wojtczak – Zapytał „czy mówiąc o dofinansowaniu rozumie się przez to dofinansowanie tych 5 wytypowanych dróg”.

P. Skarbnik – Potwierdziła , że chodzi o 5 dróg wytypowanych na dofinansowanie, dodała również, że resztę dróg gmina musi wykonać we własnym zakresie.

P. Przewodniczący Komisji - Z uwagi na brak dyskusji nad projektem uchwały Rady Gminy w sprawie objęcia dodatkowym udziałem w Spółce „Oświetlenia Uliczne i Drogowe” spółka z o.o. z siedzibą w Kaliszu poddał go pod głosowanie. 

Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu w powyższej sprawie głosowało 8 osób, wstrzymała się 1 osoba.

AD. 6)

P. Przewodniczący Komisji – Otworzył dyskusję „Wolne głosy i wnioski”. Z uwagi na brak dyskusji przeszedł do ostatniego punktu posiedzenia Komisji.

AD. 7)

P. Przewodniczący Komisji -W związku ze zbliżającymi się świętami Bożego Narodzenia złożył życzenia świąteczne członkom Komisji. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia P. Przewodniczący Komisji o godz. 12 10 zamknął posiedzenie Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury.
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