P R O T O K Ó Ł   Nr XXXI

z XXXI SESJI RADY GMINY SIEROSZEWICE

odbytej w dniu 24 listopada 2009 roku w Sali Gminnego Ośrodka Kultury 
w Sieroszewicach

Punkt 1 – Otwarcie obrad:

Otwarcia obrad XXXI sesji Rady Gminy Sieroszewice dokonał przewodniczący Rady Gminy – p. Arkadiusz Wojtczak o godz. 10:15. Powitał p. Wójta, radnych, sołtysów, p. Skarbnik, 
p. Jerzego Pawłowskiego – dyrektora GOK, p. Donatę Nentwich – dyrektora Zespołu Szkół 
w Sieroszewicach, p. Dariusza Rybskiego – kierownika Posterunku Policji w Sieroszewicach, p. Stefana Prałata – prezesa Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych, 
p. Krzysztofa Portasiaka – prezesa Stowarzyszenia „Kurkowe Bractwo Strzeleckie” 
w Sieroszewicach, oraz p. Ewę Kotowską – Rasiak z „Gazety Ostrowskiej”.

Punkt 2 – Stwierdzenie quorum:

W obradach XXXI sesji uczestniczyło 12 radnych. Nieobecni byli p. Anatol Piaskowski, 
p. Marek Rosik oraz p. Paweł Siwak. Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Punkt 3 – Przedstawienie porządku obrad:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił porządek obrad XXXI sesji. Rada nie wniosła uwag do przedstawionego porządku obrad.

Punkt 4 - Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Gminy:

Protokół z XXX sesji Rada przyjęła jednogłośnie bez uwag.

Punkt 5 - Interpelacje i zapytania radnych:

Nikt spośród radnych nie złożył interpelacji, ani zapytań.
Punkt 6 - Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji:

Radna Teresa Lemiesz – w pierwszej kolejności przedstawiła odpowiedź na zapytanie radnych p. Dariusza Majewskiego i p. Anatola Piaskowskiego odnośnie wyposażenia wszystkich miejscowości na terenie gminy w tablice z nazwami ulic. Odpowiedź stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. 
Następnie przedstawiła odpowiedź na interpelacje radnego p. Pawła Siwaka:
- na temat pogorszenia jakości wody pobieranej w wodociągu. Pismo w tej sprawie stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
- odnośnie problemu opieki nad ludźmi starszymi w soboty i niedziele. Odpowiedź stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Radny Jerzy Kasprzak – wystąpił z zapytaniem, do kogo zgłaszać uszkodzone znaki 
i tablice informacyjne? „Czy jest w Urzędzie Gminy osoba odpowiedzialna za te sprawy? Ja zgłosiłem ten problem w gminie, ale do dnia dzisiejszego nie otrzymałem odpowiedzi.”
Pan Wójt – wyjaśnił, że jeżeli chodzi o znaki drogowe, to sprawa została przekazana do Powiatowego Urzędu Dróg w Ostrowie Wielkopolskim, a jeśli chodzi o nazwy ulic, to należy zgłaszać do p. Jerzego Kucharskiego, ponieważ jest to w zakresie jego obowiązków.
Punkt 7 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności podejmowanej 
w okresie międzysesyjnym:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił informację ze swojej działalności podejmowanej 
w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Punkt 8 - Sprawozdanie Wójta z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym:

Rada nie wniosła uwag do sprawozdania Wójta z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie Wójta stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Punkt 9 - Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie na 2009 rok:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok. 

Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Promocji dotyczącą w/w projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.
Radny Henryk Jędroszka – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu, Finansów 
i Zaopatrzenia dotyczącą uchwały w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXI/189/09 w sprawie zmian w budżecie na 
2009 rok. Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
b) zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Miasto Ostrów Wielkopolski 
w sprawie powierzenia wykonywania zadań własnych Gminy Sieroszewice 
z zakresu lokalnego transportu zbiorowego:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.
Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury… dotyczącą w/w projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.
Radny Henryk Jędroszka – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu… dot. projektu uchwały w w/w sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXI/190/09 w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Miasto Ostrów Wielkopolski w sprawie powierzenia wykonywania zadań własnych Gminy Sieroszewice z zakresu lokalnego transportu zbiorowego. Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.
c) przyjęcia programu współpracy Gminy Sieroszewice z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2010:
Pan Przewodniczący Rady - przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury… dotyczącą w/w projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.
Radny Henryk Jędroszka – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu… dot. projektu uchwały w w/w sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXI/191/09 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Sieroszewice z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2010. Uchwała stanowi załącznik 
Nr 16 do protokołu.
Punkt 10 - Wolne głosy i wnioski:

Pan Andrzej Gierlach – sołtys wsi Latowice – zaznaczył, że zasięgnął porady prawnej 
w sprawie poruszanej na poprzedniej sesji. Zgłosił prośbę w imieniu swoim oraz mieszkańców wsi Latowice do wszystkich organów władzy i jednostek pomocniczych 
z terenu naszej gminy o interwencję w celu zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom Latowic bezpośrednio związanych z poczynaniami p. … …
 i jej syna. Złożył kilka wyjaśnień, a m.in. nikt nie podważa i nie zabiera p. …
 prawa do roszczeń, jednak 
p. …
 również jest zobowiązana do przestrzegania prawa, które obowiązuje wszystkich obywateli w naszym kraju. Poinformował, że p. …
 wielokrotnie szantażowała mieszkańców m.in. poprzez robienie im zdjęć, na podstawie, których padały różnego rodzaju groźby, w celu wymuszenia na mieszkańcach fałszywych zeznań, a korzystnych dla p. …
. Przypuszcza, 
że miejscowa policja ma zgromadzonych sporo materiałów w tej sprawie. „Ja ze swej strony kilkakrotnie próbowałem rozmawiać, dyskutować z p. …
 i jej synem, ale oni mają własną interpretację prawa, krótko mówiąc wszystko wiedzą i nie przyjmują nic do wiadomości. Tutaj nie chodzi o kwestię ukarania, bo to nie rozwiąże problemu, trzeba po prostu zatrudnić odpowiednich radców prawnych i spróbować ponegocjować. Bardziej niż pomoc finansowa, tym ludziom potrzebna jest opieka prawna, w przeciwnym razie atmosfera z miesiąca na miesiąc będzie narastać w niekorzystnym kierunku. Jest obawa, że może dojść do jakiegoś nieszczęścia, samosądu, czy aktu zemsty. Poprzez okres ostatnich 2 lat p. …
 kieruje się nienawiścią i chęcią zemsty do wielu mieszkańców. Jak mieszkańcy wyliczyli, to jest to około 30 osób, a więc 30 rodzin. To już jest problem społeczny, to nie jest błaha sprawa, dlatego prosiłbym o poważne podejście do tego problemu. Ja ze swej strony dyskutowałem, zrobiłem, co mogłem. Moje możliwości zostały wyczerpane. Chciałbym poinformować, że wielu mieszkańców interesuje się tym, co się dzieje na sesji. Po ostatniej sesji atmosfera jeszcze bardziej jest podgrzana. P. …
 i jej syn są przeświadczeni, że wszystkim można rzucać najgroźniejsze, najcięższe zarzuty i za to nie ponosić żadnych konsekwencji. My żyjemy 
w państwie prawa i to prawo wszystkich nas w jednolity sposób obowiązuje. Co do przebiegu ostatniej sesji – nie chce komentować wypowiedzi p. …
, bo połowa tej wypowiedzi to są kłamstwa, niezgodne z prawdą. Do tego tematu jest jeden fakt, który często jest potwierdzany, który p. …
 podważa, to fakt jest taki, że od kilkunastu lat właścicielem gospodarstwa, 
o którym była mowa jest p. … …
, pracuje na nim p. … …
, jej córka, jej syn, dodatkowo pracują inne osoby, ale oczywiście prawo tak stanowi, że właściciel odpowiada za to, kto pracuje w tym gospodarstwie i decyduje, z kim nawiązuje współpracę. Za to właściciel odpowiada i nie widzę powodów, żeby mieszkańców mieszać w konflikt rodzinny, czy 
w konflikt jakiś roszczeń. Może jeden taki klasyczny przykład, tym bardziej sprawa drastyczna, że to dotyczy mieszkańców, w wielu przypadkach, którzy po tragicznym pożarze pospieszyli pogorzelcom z pomocą w różnej formie, w formie pracy, czy w formie pasz dla zwierząt. Jeśli ktoś, na podstawie takich faktów próbuje żerować, jeszcze wpływać 
i odgrażać się mieszkańcom, to już jest skandal. Co do skargi złożonej przez p. …
 ja bym prosił, jeśli chodzi o Latowice, żeby Rada w takich przypadkach podchodziła do takich problemów w sposób merytoryczny a nie uznaniowy - tak jak zasygnalizował przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Anatol Piaskowski. Również oczekuję, że w sposób merytoryczny, a nie uznaniowy była odpowiedź na taką skargę. Nikogo nie przekonuje uzasadnienie pisane jednym zdaniem. Ja podejrzewam, że p. …
 tutaj wobec Rady 
i nawet do p. Wójta, do urzędu jeszcze wiele skarg będzie pisać, bo taki jest sposób na jej życie. Dziękuję.”
Pan Przewodniczący Rady – dodał, że coraz bardziej zapoznaje się z tym tematem 
i dowiedział się, że konflikt ten jest tak duży, że obejmuje już prawie całą wieś. Zaproponował, aby zwołać zebranie wiejskie i zaprosić na nie niektóre osoby, np. z policji, 
p. Wójta. Zaoferował się, że również może uczestniczyć  w tym zebraniu. 
Pan Andrzej Gierlach – potwierdził, że można zwołać zebranie, ale jego zdaniem nie wniesie to nic nowego w tej sprawie. Dodał, że jest wiele podstaw, aby wnieść oskarżenie do sądu przeciwko p. …
, ale mieszkańcy tego nie chcą. Stwierdził, że mieszkańcy nie mają żadnego wpływu na czyjeś zachowanie, skoro rozmowy i dyskusje nic nie pomagają.

Pan Tadeusz Łapiński – sołtys wsi Sieroszewice – „P. …
 mieszka na pograniczu 
z Sieroszewicami i niejednokrotnie część jej spraw pomagam jej załatwić. Nie wiem, czy to nie jest jakaś nasza wspólna wina? Nie wiem czy wszyscy znają podszewkę tej sprawy – 
p. …
 straciła matkę mając lat 15, czy 14, potem tragicznie zginął jej ojciec, została sama. Nikt jej wtedy nie pomógł i sama męczyła się na tym gospodarstwie. Może to akurat młodzieńcze lata doprowadziły do tego, że trochę zbłądziła wychodząc za mąż za 
p. …
 i również wtedy nikt jej nie pomógł, sama się męczyła. Wychowała sama trójkę dzieci i czy ktoś jej wtedy pomógł? W sumie wychowała na dobrych obywateli. My jako mieszkańcy Rzeczpospolitej nie musieliśmy wkładać żadnych środków finansowych na pomoc w areszty, bo te dzieci były dobrze wychowane i nie zeszły na złą drogę. Tego nie można powiedzieć, bo wychowała ich na prawdziwych patriotów, dobrych obywateli, kształciła ich i praktycznie wszyscy o niej zapomnieli. A teraz raptem wszyscy ją oczerniamy, gdy stara się dojść do swego. My powinniśmy powołać Komisję w Urzędzie Gminy, która powinna tą sprawę zweryfikować, zbadać od podszewki, a nie tak od razu wydać werdykt od góry, bo ona winna, bo ona jest słaba, to trzeba ją zniszczyć. Zgłosiła się do pomocy społecznej, nie wiemy jak tam było, traktowano ją bardzo obskurnie, jako drugą kategorię, jako człowieka, z którym nikt się nie liczy. Ja uważam, że powinniśmy jej pomóc, gmina powinna zrobić wszystko, tym bardziej, że w telewizji jest nagłaśniane, aby pomagać matkom samotnie wychowującym dzieci. Ciekawe ile gmina jej pomogła w tym zakresie? Czy ktoś jej pomógł w ogóle te dzieci wychować, czy ktoś im kupił coś do szkoły? Ja uważam, 
że powinna taką pomoc dostać? Dziękuję”.
Radna Teresa Lis – „Ja zaczynam troszeczkę ten temat rozumieć, ale z tego pisma wynika, 
że chodzi o zaległe alimenty i co, jak co, ale alimenty to matka otrzymać powinna. Wszyscy powinniśmy doprowadzić do tego, aby otrzymała zaległe alimenty i pomoc społeczna też powinna jej pomóc.”
Pan Przewodniczący Rady – stwierdził, że sprawa ta jest bardzo skomplikowana i wszystkie te sprawy dotyczą czasu minionego i nie widzi możliwości pozytywnego ich załatwienia.  
Pan Dariusz Rybski – kierownik Posterunku Policji w Sieroszewicach – „Długo się nie odzywałem i nie mam zamiaru polemizować z niczym. Fakt jest taki, że p. … …
 od kilku, 
a nawet kilkunastu lat ma przyznane alimenty i dostawała je jak nie z funduszu alimentacyjnego ZUS-u, to dostawała już później z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Wtedy, kiedy były złożone wnioski to dostawała, a jak nie były złożone na czas, to ja nie wchodzę w kompetencje GOPS-u. Przeprowadziliśmy kilkanaście postępowań, jednak nie wszystkie zostały zakończone aktem oskarżenia, bo nie można prowadzić kilu spraw za ten sam czyn i za ten sam okres. Chodziło tylko i wyłącznie o to, żeby karać jej męża ponownie za to samo przestępstwo. Do p. …
 nie dociera, że osoba ukarana za dane przestępstwo nie może być karana jeszcze raz za to samo przestępstwo. Ona prawo interpretuje sobie po swojemu. Nie wiem jak wygląda w tej chwili sprawa alimentów, jeżeli chodzi o przyznanie 
i wypłatę, ale do 2007 roku, do kiedy istniał ZUS alimenty były wypłacane. Za ten okres 
p. …
 był skazany prawomocnym wyrokiem sądu, na co również zażaliła się p. … …
, 
bo miał karę w zawieszeniu, a nie poszedł faktycznie siedzieć. Sąd Okręgowy odrzucił jej zażalenie, uznał wyrok, jaki otrzymał od Sądu Rejonowego za prawomocny. 
To tyle, jeśli chodzi o faktyczne alimenty.”
Pan Wójt – stwierdził, że przede wszystkim należy oddzielić wątek osobisty, którym Rada nie powinna się zajmować, ponieważ nie posiada odpowiednich kompetencji. Wyjaśnił, 
że Rada może zająć się skargą na działalność kierownika GOPS – można byłoby zbadać, 
czy p. …
 w odpowiednim czasie została poinformowana o możliwości złożenia wniosku 
o wypłatę zaległych alimentów. Zwrócił uwagę, żeby skupić się na tym, czy organy gminy zrobiły wszystko, co do nich należało zgodnie z prawem. Odniósł się do wystąpienia 
p. Barbary z poprzedniej sesji, twierdząc, że jedna sprawa była skierowana do kierownika GOPS, natomiast pozostałe sprawy nie dotyczyły gminy, tylko innych instytucji, takich jak: Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego, Policja. Poinformował, że gmina ma kłopot z tym, aby właściwie zinterpretować pisma i w związku z tym wzywa p. …
 o wyjaśnienia, które składa na piśmie, chociaż nie wiele one wnoszą do strony merytorycznej tych zagadnień. Dodał, 
że z wypowiedzi p. kierownik wynikało, że rodzina p. …
 była objęta pomocą społeczną, przyznawano jej różnego rodzaju zasiłki na podstawie ustawy o pomocy społecznej, która precyzuje, jaki zasiłek przyznać, mając wiedzę o danej osobie. 
Radny Jerzy Kasprzak – „Panie Przewodniczący, Wysoko Rado – najlepiej dyskutować bez osoby nieobecnej. Była ta pani obecna na poprzedniej sesji, ja celowo wywołałem ten wątek, żeby to doprowadzić do skutku. Jak p. Przewodniczący pamięta - w tej skardze nie była tylko oskarżona opieka społeczna, ale nikt się w tej sprawie nie wypowiedział. Dzisiaj, gdy nie ma p. …
 to wszyscy automatycznie na p. …
. Nie jest to moja sprawa, sprawa ta najwięcej dotyczy miejscowych. Ja ze swej strony, o ile panie Wójcie można, bo to chodziło najbardziej, co mniej boli – o niewypłacone alimenty, jak była ta zmiana ustawy bodajże 
w 2005 roku i później ta ustawa była zaskarżona, po czym Najwyższy Sąd Administracyjny przyznał, że alimenty się należą. Ta ustawa była nieprawna. Gdyby to było możliwe należy doprowadzić do tego, aby tej pani wypłacić, bo jak wiemy p. …
 nie marnotrawiła tych pieniędzy, tylko przeznaczała je na wychowanie dzieci i nadal to robi, na pewno walczy o byt swoich dzieci. O ile jest to możliwe, to wypłacić, bo nie raz ustawa obowiązuje wstecz, a nie raz nie obowiązuje. Ja już bym po prostu więcej nie chciał słyszeć na forum sesji tej sprawy, bo to jest sprawa wsi, a chciałbym usłyszeć, czy zrekompensowane zostały zaległości. 
To wszystko, bo cóż więcej mówić, to są sprawy osobiste i co może zrobić Rada – nic nie może zrobić. Niech rozstrzygnie sąd, czy inna instancja, ale my nie jesteśmy władni ingerować w sprawy p. …
. Szkoda, że te pomówienia wobec innych osób nie były wyjaśnione na ostatniej sesji – być może tego tematu nie byłoby na dzisiejszej sesji.”
Pan Andrzej Gierlach – przypomniał, że na początku swojego wystąpienia podkreślił, 
że należy oddzielić sprawy roszczeniowe od problemu społecznego. 
Pan Wójt – wyjaśnił, że Urząd Gminy obowiązują przepisy kpa i wydane wcześniej decyzje administracyjne nie mogą być ani uchylone, ani unieważnione. Dodał, że ostatnio wpłynęło pismo, od p. …
, które zawierało wiele różnych wątków i zostało przekazane do 3 organów – drogą postanowienia zostało przekazane do KRUS-u, do Agencji Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa i do Komisariatu Policji w Nowych Skalmierzycach. Poinformował odnośnie alimentów, że termin składania wniosków dawno minął i nie da się już nic więcej zrobić w tej sprawie. 
Pan Przewodniczący Rady – dodał, że w Psarach takich spraw związanych z zaległymi alimentami jest kilkanaście, a w całej gminie nawet kilkadziesiąt, więc nie jest to tylko problem Latowic. 
Pan Stefan Prałat – prezes Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych – podziękował p. Przewodniczącemu Rady i p. Wójtowi za ładne przygotowanie uroczystej sesji z okazji Święta Niepodległości, która odbyła się w Masanowie. Stwierdził, że wszyscy zaangażowani w przygotowanie tej uroczystości wywiązali się z wyróżnieniem, począwszy od Rady, służb porządkowych, straży, pocztów sztandarowych i młodzieży, która przedstawiła swój program artystyczny. W swoim wystąpieniu zwrócił się z prośbą, aby 
w przyszłości nie zapominać o uroczystych obchodach świąt narodowych, aby w ten sposób uczyć młodego pokolenia patriotyzmu. 
Radna Teresa Lemiesz – poinformowała, że w Poznaniu odbywają się targi i naszą gminę będzie prezentować Stowarzyszenie LGD 7 – „Kraina Nocy i Dni” w dniach 24 i 25 listopada br. 
Punkt 11 - Zamknięcie obrad:

O godz. 11:17 Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia obrad XXXI sesji Rady Gminy Sieroszewice. 

Protokółowała:                                                                                   Przewodniczący 

                                                                                                              Rady Gminy

Joanna Glapiak                                                                                Arkadiusz Wojtczak 
� Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z dnia 8 października 2001 roku ze zmianami).
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