
P R O T O K Ó Ł 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury 
odbytego w dniu 30 stycznia 2009 roku

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przedstawienie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.

4. Wyrażenie opinii w sprawie wniosku Radnego Gminy Sieroszewice Henryka Jędroszki 
w sprawie przeznaczenia starej szkoły w Strzyżewie na przedszkole.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawach:

a) przystąpienia Gminy Sieroszewice do Stowarzyszenia „LGD 7 – Kraina Nocy 
i Dni”,

b) porozumienia pomiędzy Gminą Sieroszewice a Gminą i Miastem Nowe Skalmierzyce w sprawie trybu finansowania prac budowlanych związanych 
z rozbudową Międzygminnego Składowiska Odpadów Komunalnych w Psarach,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie gminy Sieroszewice na 2009 rok.

d) wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie na własność Gminy Sieroszewice lokali położonych w miejscowości Psary,

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1) Przewodniczący Komisji o godzinie 10:08 dokonał otwarcia posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury. Powitał pana Wójta, panią Skarbnik oraz wszystkich członków Komisji. W posiedzeniu Komisji uczestniczyło 8 członków, nieobecny był pan Tomasz Berkowski. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Ad. 2) Przewodniczący Komisji zaproponował zmianę w porządku posiedzenia Komisji, 
a mianowicie wycofać punkt 5 ppkt „c”, a w to miejsce wprowadzić projekt uchwały 
w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie (gm. Ostrów Wielkopolski) oraz dopłacie do 1m3 wody i 1m3 ścieków. Komisja przyjęła jednogłośnie porządek posiedzenia z poprawką. 
Ad. 3) Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie bez uwag. 

Ad. 4) Pan Wójt – „Rada Gminy na ostatnim posiedzeniu w miesiącu grudniu zatwierdziła „Plan Odnowy Miejscowości Strzyżew”. Pani sołtys wnioskuje, aby w tym naborze uwzględnić przeniesienie biblioteki w Strzyżewie do budynku po byłej szkole. Na dzień dzisiejszy nie ma pozwolenia i decyzji, jest to związane z tym, że nie ma pewności, że zdąży załatwić się wszystkie formalności. Jeżeli chodzi o ubieganie się o dofinansowanie, to będzie występować z wnioskiem pani dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Sieroszewicach. Pojawił się nowy wniosek pana Henryka Jędroszki dotyczący zmiany przeznaczenia budynku starej szkoły w Strzyżewie na przedszkole. Pan radny uzasadnił w ten sposób, 
że w Strzyżewie jest potrzeba utworzenia przedszkola z uwagi na to, że jest chętnych około 30 dzieci. Wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Pan Henryk Jędroszka – udzielił wyjaśnień, że w uchwalonym przez Radę Gminy „Planie Odnowy Miejscowości Strzyżew” nie ujęto budowy nowego przedszkola. „Po rozmowach zebrano 220 podpisów mieszkańców, którzy opowiedzieli się za utworzeniem przedszkola 
w Strzyżewie. W Strzyżewie walczono o to, aby powstało przedszkole za czasów jak żyła pani Szyłowiczowa. Jeżeli chodzi o lokalizację przedszkola w nowym budynku szkoły, to może być utworzone, ale tylko zastępczo”.
Pan Kazimierz Kowalski – zapytał „Co w takim razie, czy nadal utrzyma się przedszkole 
w Westrzy?” Zwrócił uwagę, że w przypadku utworzenia przedszkola w starym budynku szkoły należałoby go wyremontować. 

Pan Wójt – „Są trzy wnioski w sprawie przedszkola. Jeden podpisany przez panią sołtys 
i Radę Sołecką wsi Strzyżew w sprawie organizacji przedszkola w nowym budynku szkoły, drugi mieszkańców, na którym widnieją podpisy, trzeci wniosek radnego pana Henryka Jędroszki. Rada musi podjąć decyzję w tej sprawie”.
Pan Kazimierz Kowalski – zwrócił się z pytaniem, ile procent musiałaby dofinansować gmina w przypadku ubiegania się o dofinansowanie z Unii Europejskiej? 

Pan Wójt – wyjaśnił, że wkład własny gminy wyniósłby 25%, a z Unii 75%. Poinformował, że koszt modernizacji budynku starej szkoły wynosiłby w granicach 800 tys. zł., ale nie jest to jeszcze ostateczne potwierdzone. 

Pan Henryk Jędroszka – „W szkole na górce są 3 wolne mieszkania i nie jest powiedziane, że biblioteka musi być przeniesiona do wcześniej wspomnianego budynku”.

Pan Kazimierz Kowalski – „Sensowne byłoby, aby biblioteka była na dole przy nowej szkole”.
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił list otwarty mieszkańców wsi Strzyżew do Wójta Gminy Sieroszewice, w którym zwracają się z postulatem o utworzenie przedszkola. List stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. Stwierdził, że z tego pisma nie wynika, że mieszkańcy nie zrezygnowali z utworzenia biblioteki i „Izby Pamięci”. 
Pan Kazimierz Kowalski – wyraził opinię, że przedszkole w Strzyżewie jest bardziej potrzebne, aniżeli „Muzeum”. 

Pan Jerzy Kasprzak – powiedział, że trzeba podchodzić rozsądnie do tej sprawy.

Pan Anatol Piaskowski – „Ten budynek musi być wyremontowany, czy to będzie przedszkole, czy też muzeum. Nasza rola jest taka, aby podjąć decyzję, co ma być robione 
i co jest bardziej potrzebne”.

Pan Przewodniczący Komisji – „Dziwne jest to, że na bibliotekę można otrzymać dofinansowanie ze środków unijnych, a nie można otrzymać na przedszkole. Moje zdanie jest takie, że przedszkole jest bardziej potrzebne aniżeli ‘Izba Pamięci’”.

Pan Przewodniczący Rady Gminy – stwierdził, że szkoda, że przedszkole nie zostało ujęte w „Planie Odnowy Miejscowości Strzyżew”. 
Pan Wójt – „Ja nie widzę możliwości rozpoczęcia nowej inwestycji pn. „Budowa przedszkola w Strzyżewie” w ciągu najbliższych dwóch lat, tym bardziej, że niepewne są dochody budżetowe, nie są znane kwoty subwencji oświatowej. Jeżeli chodzi o składanie wniosku o dofinansowanie ze środków unijnych na utworzenie biblioteki, to formalnie nie zostało jeszcze nic złożone. Jeżeli budynek po starej szkole zostanie wyremontowany 
i zostanie przeniesiona biblioteka i utworzona „Izba Pamięci” to w przyszłości nie można zmienić przeznaczenia tego obiektu”.
Pan Przewodniczący Rady Gminy – „Jest to sprawa niecierpiąca zwłoki, bo skoro my wydamy 20 tys. zł z budżetu gminy na opracowanie projektu, to nie można zmieniać decyzji, aby było przedszkole. W takiej sytuacji musiałoby być zrobione przeprojektowanie pierwotnego projektu, a to jest związane z dużymi kosztami”.

Pan Wójt – wystąpił z propozycją, aby budynek po byłej szkole w Strzyżewie przeznaczyć na siedzibę Gminnego Zakładu Komunalnego lub na mieszkania komunalne. 
Pan Anatol Piaskowski – zwrócił się z prośbą do członków Komisji, aby wziąć pod uwagę sprawę związaną z uruchomieniem przedszkola na czas 5 godzin w budynku nowej szkoły. 

Pan Przewodniczący Komisji – zwrócił uwagę, że pismo podpisane przez mieszkańców wsi Strzyżew było datowane z 19 października 2008 roku, a do Urzędu Gminy wpłynęło dopiero 23 stycznia tego roku. Wyraził zdziwienie czemu tak długo trwało zbieranie podpisów mieszkańców.
Pan Wójt – poinformował członków Komisji, że jeżeli zapadną decyzje w tej sprawie, to trzeba będzie zaplanować środki w budżecie gminy. 

Pan Jerzy Kasprzak – wyraził negatywną opinię na temat utworzenia muzeum 
w Strzyżewie.

Pan Kazimierz Kowalski – poparł wniosek pana Jędroszki w sprawie utworzenia przedszkola, pod warunkiem, że wieś wycofa się z utworzenia „Muzeum”.

Pan Wójt – „Zdaniem wsi jest potrzebne jedno i drugie i na pewno nie zrezygnują z żadnego 
z tych zadań”.

Pan Paweł Siwak – „‘W Planie Odnowy Miejscowości Strzyżew’ było ujętych wiele zadań do realizacji, ale trzeba wybrać jedno zadanie.”

Pan Przewodniczący Rady Gminy – stwierdził, że w przypadku, gdy wszystkie komisje opowiedzą się za utworzeniem przedszkola, to następnym krokiem będzie uchylenie wcześniej podjętej uchwały.
Pan Paweł Siwak – wyraził opinię, że ułożony jest plan sieci przedszkoli na terenie gminy. W związku z tym, czy byłoby sensowne, aby dokonywać teraz zmian?

Pan Wójt – „Są proponowane zmiany ustawy o systemie oświaty, m.in. szkoły liczące do 70 uczniów mogą przejmować stowarzyszenia prywatne.” Wyraził opinię, że nie jest zwolennikiem, aby szkoły były prowadzone przez stowarzyszenia.

Pan Paweł Siwak – zapytał, jaka duża będzie grupa dzieci 3 letnich, które uczęszczałyby do przedszkola w Strzyżewie?
Pan Wójt – „Wiadomo, że dzieci 5 letnie muszą trafić do przedszkola, a dzieci 6 letnie do oddziałów „0” w szkołach. A odnośnie grupy dzieci 3 letnich to będzie wiadomo dopiero po zebraniu listy.”
Pan Paweł Siwak – „Moim zdaniem dzieci powinny iść do przedszkola, ale te, które ukończyły 3 lata”.
Pan Wójt – „Są propozycje, że do 2012 roku dzieci 6 letnie pójdą do szkoły za zgodą rodziców, a po 2012 roku muszą pójść do szkoły obowiązkowo”.

Komisja zaopiniowała pozytywnie wniosek pana Henryka Jędroszki dotyczący zmiany przeznaczenia budynku starej szkoły w Strzyżewie na przedszkole, pod warunkiem, 
że mieszkańcy wsi zrezygnują z utworzenia „muzeum”. Wniosek w powyższej sprawie został przyjęty przy 7 głosach „za” i jednym głosie wytrzymującym.

Ad. 5) 
a)
Pan Wójt - omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Sieroszewice do Stowarzyszenia „LGD 7 – Kraina Nocy i Dni”. Wyjaśnił, że w momencie, gdy powstawało stowarzyszenie gminy nie mogły należeć jako instytucje do tego stowarzyszenia. Poinformował członków Komisji, że nastąpiła zmiana w projekcie uchwały, a mianowicie 
w §1 zostały przypisane następujące zadania:
- działania na rzecz zrównoważonego rozwoju obszarów wiejskich, 

- aktywizacja ludności wiejskiej,

- realizacja lokalnej strategii rozwoju opracowana przez Lokalną Grupę Działania.
Nastąpiły zmiany w statucie stowarzyszenia i będzie możliwość pozyskania środków 
z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 z działania „LEADER”. 
Z dotacji około 100 tys. zł będzie przeznaczone na zatrudnienie. Dotacja będzie liczona 
w zależności od ilości mieszkańców danej gminy. Powiedział, że nasza gmina ma 2 bądź 3 miejsce pod względem ludności. Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Sieroszewice do Stowarzyszenia „LGD 7 – Kraina Nocy i Dni”.

b)  Pan Wójt - omówił projekt uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Sieroszewice a Gminą i Miastem Nowe Skalmierzyce w sprawie trybu finansowania prac budowlanych związanych z rozbudową Międzygminnego Składowiska Odpadów Komunalnych w Psarach. Zaproponował, aby w „porozumieniu” zmienić termin przekazania dotacji na 15 lutego 2009 roku. Wyjaśnił członkom Komisji, że naszych wskaźników nie będzie obciążać kredyt, ponieważ zaciągnie go Gmina Nowe Skalmierzyce. Szacunkowy koszt wspólnej inwestycji przyjmuje się w wysokości 1mln 300 tys. zł. 
Pan Przewodniczący Komisji - zapytał, na jaki cel będą przeznaczone środki z naszego budżetu, czy będzie budowana jakaś sortownia na wysypisku? 

Pan Wójt – udzielił odpowiedzi, że na budowę kwatery B. Nasza gmina na razie przekaże kwotę 100 tys. zł. jako pierwszy swój udział we wspólnej inwestycji.
Pan Paweł Siwak – zwrócił uwagę, że są problemy z wystawianiem faktur za odprowadzone śmieci na składowisko odpadów. Poruszył sprawę związaną z ustawieniem kubłów na śmieci. Wystąpił z propozycją zabudowy tych kubłów, aby w ten sposób poprawić wizerunek gminy. 
Pan Wójt – poinformował, że gmina ma zamiar zlikwidować kubły na odpady i sprzedawać worki na śmieci, aby mieszkańcy gminy mogli segregować odpady w domu. 

Członkowie Komisji poruszali sprawę związaną z zaśmiecaniem terenów w lasach, przy drogach publicznych i przystankach autobusowych.

Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Sieroszewice a Gminą i Miastem Nowe Skalmierzyce w sprawie trybu finansowania prac budowlanych związanych z rozbudową Międzygminnego Składowiska Odpadów Komunalnych w Psarach.
Na posiedzenie Komisji został poproszony pan Wiktor Jamroziak - Kierownik Gminnego Zakładu Komunalnego w Sieroszewicach.

c)
Pan Kierownik GZK – przedstawił kalkulację dotyczącą podwyżek cen za wodę 
i odprowadzanie ścieków: „Zgodnie z art. 24 pkt 10 Ustawy z dnia 7 czerwca 2001r. 
o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz. U. z 2006r. Nr 123 poz. 858) taryfy obowiązują na rok. Jeżeli zakład wodociągowo – kanalizacyjny nie złoży w terminie 70 dni wniosku o zatwierdzenie nowych taryf, to po upływie mocy obowiązującej poprzednich taryf nie będzie miał podstaw prawnych do pobierania jakichkolwiek opłat. 
W związku z powyższym w dniu 19 stycznia 2009r. złożyłem taki wniosek z dołączoną kalkulacją cen. Proponuję podnieść ceny wody z: 1,98 zł. brutto na 2,19 zł. brutto za 1m3 wody t.j. o 21 gr. (wzrost ok. 10%) z dopłatą 0,18 zł/m3 dla mieszkańców gminy Sieroszewice i z 2,28 zł. brutto na 2,50 zł. brutto t.j. o 22 gr. (wzrost ok. 10%) dla mieszkańców Sadowia. Proponuję stawkę 2,70 zł. brutto za odprowadzanie 1m3 ścieków 
z dopłatą 5 zł. do 1m3 odprowadzonych ścieków. Proponuję opłatę 0,70 zł. od 1m3 dowożonych ścieków. 

Głównymi przyczynami wzrostu opłat za wodę są: 

- drastyczny wzrost kosztów energii elektrycznej, co wiąże się ze wzrostem innych kosztów,

- dostosowanie się do Rozporządzenia Ministra Zdrowia z 29 marca 2007r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U. Nr 61, poz. 417) nakłaniającej nasz zakład do badań wody w ramach kontroli wewnętrznej,

- dostosowanie się do pisma Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ostrowie Wielkopolskim w sprawie informacji o awariach, które wystąpiły, sposobie ich usunięcia 
i wynikach mikrobiologicznych wody. 

Informuję, że w 2008r. za energię elektryczną w stosunku do 2007r. zapłaciliśmy więcej: 

- na stacjach uzdatniania wody - o ponad 20%,

- na oczyszczalni ścieków w Rososzycy - o 58%.

Od 1 stycznia 2009r. zdrożały już dwa składniki elektrycznej:

- energia czynna – wzrost o ok. 44,2%,

- opłata handlowa – wzrost o 50%.

Pan Paweł Siwak – zwrócił się z pytaniem do pana Kierownika GZK, jaki jest podział na energię czynną i bierną, i jakie są związane z tym koszty?
Pan Kierownik GZK – udzielił wyjaśnień, że w zestawieniu szczegółowych kosztów zaopatrzenia w wodę za 2008 rok jest uwzględniony składnik dotyczący wykonania 
i podłączenia zestawu baterii kondensatora do regulacji współczynnika mocy biernej w SUW Sieroszewice, Namysłaki i Biernacice. Na ten cel wydatkowano kwotę 4 tys. 266 zł. Jest to znaczna kwota, jednak koszt ten zwróci się w krótkim czasie. Taki sam zestaw został zamontowany w Rososzycy na oczyszczalni ścieków i oszczędności wynoszą około 600 zł. miesięcznie. 
Pan Paweł Siwak – „Ile gospodarstw nie podłączyło się do kanalizacji w Rososzycy?”

Pan Kierownik GZK – odpowiedział, że około 40 gospodarstw na ulicy Kaliskiej.
Pan Paweł Siwak – zwrócił uwagę, że podwyżka wynosi 20 groszy, a gmina dopłaca 18 groszy w stosunku do dotychczasowych cen. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy – wystąpił z propozycją, aby od przyszłego roku wprowadzić abonament zamiast podwyżki cen wody. 

Pan Kazimierz Kowalski – stwierdził, że jeżeli co roku będzie rosła cena za wodę, to osoby, które biorą dużo wody mogą odłączyć się od wodociągu.
Pan Jerzy Kasprzak – zapytał, czy z proponowanej podwyżki będą przeznaczone środki na podwyżki wynagrodzeń dla pracowników GZK?

Pan Kierownik GZK – odpowiedział, że tak, o 3%, czyli o wskaźnik inflacji. „GZK 
w Sieroszewicach jest w trudnej sytuacji, ponieważ mamy na utrzymaniu 5 stacji uzdatniania wody, a nie jedną”.
Pan Kazimierz Kowalski – wyraził opinię, że w GZK jest zatrudnione za dużo pracowników. Wystąpił z propozycją, aby zredukować zatrudnienie o jeden lub dwa etaty, wówczas byłyby oszczędności w budżecie.
Pan Kierownik GZK – udzielił wyjaśnień, że zatrudnionych jest 5 pracowników. Jeżeli jeden pracownik przebywa na urlopie, to praktycznie GZK ma do dyspozycji 4 pracowników. Poinformował członków Komisji, że GZK skierował pozwy do sądu wobec osób, które mają zaległości za wodę. „W wyniku toczącego się postępowania okazało się, że nie można tym osobom odłączyć wody, bo musiałby być zastępczy pobór wody. W niektórych sytuacjach zostało umorzone postępowanie ze względu na nieściągalność”.
Pan Paweł Siwak – poruszył sprawę remontu stadionu gminnego w Sieroszewicach. „Musi być odpowiedzialna osoba za utrzymanie stadionu, gdyż trzeba podlewać i kosić trawę. 
W tamtym roku robił to pan Jerzy Kucharski i należą mu się za to podziękowania”. Zwrócił się z prośbą do pana Wójta, aby rozwiązać ten problem.

Pan Wójt – odpowiedział, że utrzymaniem stadionu zajmie się szkoła lub GZK 
w Sieroszewicach. Kwestia ta zostanie rozważona w późniejszym terminie. 

Pan Kierownik GZK – „Musiałbym zatrudnić jedną lub dwie osoby interwencyjne, z uwagi na to, że został zakupiony sprzęt do podlewania trawy za 10 tys. zł. Są potrzebne odpowiednie osoby do obsługi tego sprzętu”.

Pan Paweł Siwak – „Czy do posesji pana Rauka w Rososzycy będzie doprowadzona woda”?

Pan Wójt – wyjaśnił, że przewidywane są środki na ten cel w tegorocznym budżecie. Sprawa ta dotyczy nie tylko pana Rauka, ale są jeszcze inne osoby, które również nie mają doprowadzonej wody”.

Pan Jerzy Kasprzak – wyraził opinię, że czuje się niezręcznie, jeżeli radny z Sieroszewic występuje w imieniu wyborców z Rososzycy. Zwrócił uwagę, aby drugi raz nie powtórzyła się taka sytuacja, że mieszkańcy Rososzycy nie zostaną podłączeni jak będzie budowana kanalizacja do Psar.

Pan Wójt – wyjaśnił, że w przypadku niskiego położenia posesji podłączenia są bardzo kosztowne, z uwagi na to, że musiałyby być podłączane grawitacyjnie.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Sieroszewice i miejscowości Sadowie (gm. Ostrów Wielkopolski) oraz dopłacie do 1m3 wody i 1m3 ścieków. Powyższy projekt uchwały został przyjęty 5 głosami „za” i 3 głosach wstrzymujących.
d)
Pan Wójt – omówił projekt uchwały wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie na własność Gminy Sieroszewice lokali położonych w miejscowości Psary. Wyjaśnił, że stan prawny nieruchomości lokalowej przeznaczonej na pomieszczenia przedszkola w Psarach nie był uregulowany. Gmina płaciła czynsz do Gruntpolu w Kaliszu, Gruntpol do Agencji Nieruchomości Rolnych, a Agencja do Wspólnoty. „W związku z tym, że zmieniły się przepisy Agencja Nieruchomości Rolnych może wydzielić z zasobów majątek  z niezbędnymi gruntami i przekazać nieodpłatnie gminie w drodze umowy. Została przeprowadzona rozmowa w Agencji w Poznaniu i jest możliwość przejęcia tego lokalu. Jesteśmy na etapie rozmów, został złożony wniosek i musi być uchwała Rady Gminy w tej sprawie. Jest propozycja przejęcia jeszcze innych lokali w Psarach”. Poinformował, że ubiega się 
o dofinansowanie dla mieszkańców bloków po pegeerowskich w Psarach, którzy ubiegają się 
o podłączenie do kanalizacji. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, że zmniejszyły się o połowę koszty ogrzewania w blokach w Psarach, po przejęciu przez Ostrowską Spółdzielnię Mieszkaniową w Ostrowie Wielkopolskim. 

Pan Paweł Siwak – zapytał, czy gmina będzie musiała utrzymywać i remontować budynek, który zostanie przejęty od Agencji?

Pan Wójt – „Nie ulega wątpliwości”.

Pan Paweł Siwak – zwrócił się z pytaniem, czy nie można byłoby przeprowadzić rozmów 
z Agencją Nieruchomości Rolnych odnośnie zamiany gruntów pod budowę zapasowej studni w Sieroszewicach?
Pan Wójt – wyjaśnił, że były przeprowadzone na ten temat rozmowy i nie ma podstaw prawnych do zamiany gruntów.
Komisja zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie projekt uchwały wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie na własność Gminy Sieroszewice lokali położonych w miejscowości Psary.

Ad. 6) Pan Przewodniczący Komisji – zapytał, czy jest coś wiadomo na temat budowy chodnika w Sławinie?

Pan Wójt – odpowiedział, że są szanse, ale gmina musi zwiększyć środki na ten cel. Urząd Marszałkowski występował z prośbą, aby wcześniej dać odpowiedź w tej kwestii. 

Pan Paweł Siwak – „Jeżeli tak ładnie układa się współpraca z Urzędem Marszałkowskim, to należy ruszyć z budową chodnika w Sieroszewicach w kierunku Rososzycy. Druga sprawa, to wykonanie parkingu przy Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Sieroszewicach. Po drugiej stronie budynku GOPS–u należałoby zrobić parking i wstawić rury”. Uczulał członków Komisji, aby nie doszło do przykrego zdarzenia, ponieważ samochody zatrzymują się na poboczu. Zwrócił uwagę na ustawienie znaków w Rososzycy przy jego firmie 
o ograniczeniu szybkości do 40 km/h. Poruszył jeszcze jedną sprawę związaną z wykonaniem pętli autobusowej na starym boisku w Sieroszewicach. Zwrócił się z prośbą o przyznanie środków finansowych na ten cel z nadwyżki budżetowej. 
Pan Wójt – poparł propozycję pana Siwaka dotyczącą wykonania parkingu przy GOPS, ale powiat musi zaprojektować ten parking.

Pan Ireneusz Rojek – wystąpił z propozycją, aby poprzez Komisję Rolnictwa zwrócić się do decydentów budowy zbiornika retencyjnego na rzece Prośnie, aby wypowiedzieli się czy posiadają środki na dalsze wykupy. „Mieszkańcy terenów planowanych pod tą inwestycję żyją latami w niepewności i niewiedzą, co mają dalej robić, czy inwestować w rozwój swoich gospodarstw”. Zapytał, co z pustostanami budynków w Raduchowie?  
Pan Wójt – poinformował, że w tym roku jest zaplanowane na wykup 11mln zł. 

Pan Kazimierz Kowalski – poruszył sprawę związaną ze zniszczeniem dróg przez firmę, która budowała linię wysokiego napięcia. „Drogi te są w fatalnych stanie, zostały rozjechane przez ciężki sprzęt, zostały pozarywane przepusty”,

Pan Wójt – „Odbędzie się spotkanie z inwestorem w tej sprawie. Wszystkie te zgłoszenia zostały przekazane i spółka wie, jakie szkody zostały wyrządzone rolnikom. Jest dylemat, czy naprawią te szkody sami, czy zobowiążą jakąś firmę”.

Pan Jerzy Kasprzak – „Rozmawiałem z panem Grzoną z Masanowa i skarżył się, że wycieli mu pół hektara lasu i nie zrekompensowali tych strat. Zapłacili mu jedynie za zajęcie pasa, a nie zapłacili za drzewo”. 

Pan Wójt – „Nie można się przeciwstawiać, żeby zablokować inwestycję dotyczącą budowy linii wysokiego napięcia. Inwestor musi płacić opłatę za zalesienie, jeżeli tego nie zrobią, to nie oddadzą linii, a skoro nie oddadzą linii, to poniosą milionowe straty”.

Pan Ireneusz Rojek – poinformował, że na terenie Grabowa też wycieli las, ale musieli się dogadać, bo jest spokój. 

Pan Wójt – wyjaśnił, że był już wstępny odbiór linii i była korygowana wycinka drzew. Ostateczny odbiór będzie w miesiącu lutym bieżącego roku. Nasza gmina poniesie straty 
w związku z tym, że w tym roku nie zapłacą nam podatku od budowli (byłaby to duża kwota w granicach 500 – 600 tys. zł.).
Ad. 7) Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Komisji o godzinie 12:50 pan Przewodniczący dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji Rolnictwa. 
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