P R O T O K Ó Ł   Nr XXIV

z XXIV SESJI RADY GMINY SIEROSZEWICE

odbytej w dniu 31 marca 2009 roku w Sali Gminnego Ośrodka Kultury 
w Sieroszewicach

Punkt 1 – Otwarcie obrad:

Otwarcia obrad XXIV sesji Rady Gminy Sieroszewice dokonał przewodniczący Rady – 
p. Arkadiusz Wojtczak o godz. 10:17. Powitał p. Wójta, radnych, sołtysów, p. Skarbnik, 
p. Sekretarz, p. Wiktora Jamroziaka – kierownika GZK w Sieroszewicach, 
p. Jerzego Pawłowskiego – dyrektora GOK w Sieroszewicach, p. Dariusza Ratajczyka – dyrektora Szkoły Podstawowej w Ołoboku, p. Stefana Prałata – prezesa Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych, p. Krzysztofa Portasiaka – prezesa Stowarzyszenia „Kurkowe Bractwo Strzeleckie” w Sieroszewicach, p. Andrzeja Walczaka - zasłużonego dla Gminy Sieroszewice, p. Dariusza Rybskiego – kierownika Posterunku Policji w Sieroszewicach, p. Annę i p. Tadeusza Zatylnych, p. Lucjana Ziemiańskiego – prezesa Klubu HDK w Sieroszewcach, p. Ewę Kotowską – Rasiak z „Gazety Ostrowskiej”, 
p. Dominikę Nowacką z gazety „Nasz Rynek”.
Punkt 2 – Stwierdzenie quorum:

W obradach XXIV sesji uczestniczyło 15 radnych, wobec ustawowego składu Rady wynoszącego15 osób. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Punkt 3 – Przedstawienie porządku obrad:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt porządku obrad XXIV sesji. Rada nie wniosła uwag do przedstawionego porządku obrad.
Punkt 4 - Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy:

Protokół z XXII i XXIII sesji Rada przyjęła jednogłośnie bez uwag. 

Punkt 5 – Interpelacje i zapytania radnych:
Radny Paweł Siwak – zgłosił dwa zapytania do p. Wójta:
1) Jak będzie załatwiony wniosek mieszkańców Sieroszewic o budowę Przedszkola 
w Sieroszewicach. Wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.  
2) Czy są dokonane ustalenia z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Ostrowie Wielkopolskim odnośnie budowy parkingu naprzeciwko Ośrodka Pomocy Społecznej w Sieroszewicach?
Przedstawił interpelację w sprawie remontu stadionu w Sieroszewicach. W zakresie remontu wymienił budowę boiska treningowego, remont ogrodzenia, bramy i trybun sportowych. Zapytanie i interpelacja stanowią załącznik Nr 3 do protokołu. 
Radny Dariusz Majewski – złożył interpelację dotyczącą opracowania „Planu wszystkich inwestycji na terenie gminy Sieroszewice” realizowanych całkowicie ze środków budżetu gminy. Interpelacja stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. 

Pan Wójt -  „Na interpelację odpowiedź zostanie udzielona na piśmie”. Udzielił odpowiedzi na pytania – „Odnośnie wniosku w sprawie budowy przedszkola w Sieroszewicach, to wniosek zostanie poddany analizie, takiej decyzji nie podejmuje się z dnia na dzień i na pewno taka inwestycja nie zostanie rozpoczęta w tym roku. A jeśli chodzi o parking, to odbyło się spotkanie z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Ostrowie Wielkopolskim 
i dokonano wstępnych uzgodnień, aby parking wybudować po stronie GOPS.” Odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez pana Majewskiego – „Plan inwestycji jest opracowany i nic nowego nie będziemy wprowadzać do budżetu.”
Punkt 6 – Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z poprzedniej sesji:

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił odpowiedź na zapytanie radnych pana Anatola Piaskowskiego i Dariusza Majewskiego w sprawie zorganizowania gabinetu lekarza pediatry w Wielowsi. Odpowiedź stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. 
W dalszym ciągu obrad przedstawił odpowiedź na interpelację radnych pana Anatola Piaskowskiego i Dariusza Majewskiego w sprawie opóźnień zamieszczania w BIP protokołów z sesji i posiedzeń Komisji. Odpowiedź na interpelację stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Punkt 7 – Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności podejmowanej 
w okresie międzysesyjnym:

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił informację ze swojej działalności podejmowanej 
w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. 

Punkt 8 – Sprawozdanie Wójta z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym:

Rada nie wniosła uwag do sprawozdania Wójta z działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie Wójta stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Punkt 9 - Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w okresie międzysesyjnym:

Radny Anatol Piaskowski – przedstawił sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli 
w zakresie realizacji uchwał za 2008 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
Punkt 10 - Uhonorowanie medalami 35-lecia Klubu HDK PCK -STRAŻAK:

Pan Lucjan Ziemiański – prezes Klubu HDK PCK – „STRAŻAK” w Sieroszewicach – przedstawił krótką historię założenia Klubu HDK PCK – „STRAŻAK”. „35 lat temu na tej Sali padła propozycja utworzenia Klubu HDK PCK – „STRAŻAK” w Sieroszewicach. Pomysłodawcami założenia klubu byli m.in. ś.p. Jan Mielcarek i Stanisław Pułkownik oraz Andrzej Walczak. Obecnie Klub liczy w granicach 160 – 170 członków. Przez 35 lat oddaliśmy 4 tys. litrów krwi. Wczoraj przeprowadziliśmy kolejną akcję oddawania krwi, wzięło w niej udział 71 osób. Na początku działalności oddawało krew 160 osób podczas jednej akcji. Spadek jest spowodowany tym, że wiele osób wyjeżdża za granicę, jednak po powrocie chętnie uczestniczą w tych akcjach. Wiele osób, które oddały dużo krwi zostało uhonorowanych podczas obchodów 35-lecia Klubu w Ołoboku. 
Dziękuje Wysokiej Radzie za to, co dla nas robi. Chciałbym podziękować jednej osobie.
Liczę, że przy uchwalaniu przyszłego budżetu Rada zwiększy środki na Klub HDK PCK STRAŻAK.”
Prezes Klubu uhonorował p.Mirosławę Busza – sekretarza Gminy medalem 35-lecia Klubu HDK PCK- „STRAŻAK”.
Punkt 11 - Gratulacje i przedstawienie osiągnięć dla laureata konkursu „Wielkopolski Rolnik Roku 2008”:
Pan Przewodniczący Rady - Przedstawił laureatów Konkursu Wielkopolski Rolnik Roku 2008. „Państwo Anna i Tadeusz Zatylni wzięli udział w dwóch konkursach: 

        -Wielkopolski Rolnik Roku 2008,
        - Ogólnopolski Konkurs Rolnik – Farmer Roku, organizowany pod patronatem Ministra   
           Rolnictwa,
i prowadzą gospodarstwo rolne o pow. powyżej 100 hektarów i specjalizują się w hodowli trzody chlewnej i produkcji roślinnej w zakresie uprawy ziemniaków.”

Pan Wójt - pogratulował laureatom konkursu zwycięstwa, twierdząc, że dobrze, że są organizowane takie konkursy, przedstawiają one polską wieś w innym świetle i stwarzają rolnikom możliwość zaprezentowania swoich osiągnięć. „W naszej gminie jest dużo prężnie działających gospodarstw osiągających sukcesy w różnych dziedzinach. Kilka lat temu został w takim konkursie nagrodzony p. Całka z Rososzycy.” Podziękował laureatom za przyjęcie zaproszenia i pogratulował pozycji osiągniętej w rolnictwie. 

Pan Tadeusz Zatylny- „ Wspólnie z żoną prowadzimy gospodarstwo rolne o pow. 107 ha. 
w Zamościu. Specjalizujemy się w produkcji ziemniaków sadzeniaków oraz hodowli trzody chlewnej. Zostałem laureatem konkursu „Wielkopolski Rolnik Roku 2008”. Z całej Wielkopolski było nominowanych 18 gospodarstw. Zostałem zgłoszony do drugiego Konkursu „Rolnik – Farmer Roku”. Do tego konkursu było zgłoszonych 310 gospodarstw 
z całej Polski, z czego 46 najlepszych zostało zaproszonych do Warszawy. Uroczysta gala VIII edycji Konkursu Wielkopolski Rolnik Roku 2008 odbyła się w Poznaniu, na której zostały wręczone statuetki Siewcy dla najlepszych rolników województwa wielkopolskiego. Miło jest człowiekowi, gdy się zostaje dostrzeżonym i docenionym w swojej pracy. Jest to pewna satysfakcja dla mnie, mojej żony oraz całej rodziny. W konkursie brałem udział pierwszy raz i cieszę się, że zostałem laureatem. Życzę wszystkim rolnikom, aby brali udział w takiego rodzaju konkursach.” 
 O godz.10:48 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach. 

Podczas przerwy radny p. Henryk Jędroszka przekazał informację, że p. Tadeusz Zatylny został zgłoszony do Konkursu „Rolnik – Farmer Roku” przez Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Marszewie.
O godz. 11:12 wznowione zostały obrady XXIV sesji Rady Gminy Sieroszewice.

Punkt 12 - Podjecie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie gminy na 2009 rok:

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2009.
Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury…, dotyczącą projektu uchwały w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił wniosek Komisji Rolnictwa…, dotyczący rozdysponowania wolnych środków za 2008 rok. Wniosek dotyczył przeznaczenia kwoty 71.880,76 zł. na budowę kanalizacji zmniejszając o tę kwotę planowany kredyt lub na bieżące utrzymanie dróg.
Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu…, dotyczącą projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok. Opinia stanowi załącznik Nr 11 do protokołu. Następnie przedstawił dwa wnioski w sprawie podziału wolnych środków za rok 2008:
1) Kwotę 11 tys. zł. przeznaczyć na Program Cysterski, 

2) Kwotę 60.880,76 zł. przeznaczyć na bieżące utrzymanie dróg.

Wnioski stanowią załącznik Nr 12 do protokołu.
Pan Wójt – udzielił wyjaśnień, że na Komisji Rolnictwa… wystąpił z propozycją przeznaczenia pozostałej kwoty 71.880,76 zł. (z wolnych środków za 2008 rok) na inwestycje drogowe. „Propozycja ta została przegłosowana na posiedzeniu Komisji Kultury… i były wskazane 3 drogi. Komisja Budżetu… przyjęła 2 wnioski:

1) Kwotę 11 tys. zł. przeznaczyć na Program Cysterski, 

2) Kwotę 60.880,76 zł. przeznaczyć na bieżące utrzymanie dróg.”

Zwrócił się do Rady, aby wzięła pod uwagę kolejność głosowania wniosków z Komisji.

Pan Przewodniczący Rady – stwierdził, że najdalej idącym wnioskiem, jest wniosek Komisji Budżetu… W pierwszej kolejności poddał pod głosowanie wniosek w sprawie przeznaczenia kwoty 11 tys. zł. na Program Cysterski. Za przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych, 1 był „przeciw” i 4 się wstrzymało, czyli wniosek został przyjęty przez Radę. 
Następnie poddał pod głosowanie drugi wniosek odnośnie przeznaczenia kwoty 66.880,76 zł. na bieżące utrzymanie dróg. Wniosek w powyższej sprawie został przyjęty przez Radę, ponieważ za przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych, a 5 było „przeciw”. 

W dalszej kolejności poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok. Uchwała ta została podjęta przez Radę 13 głosami „za” i 2 „wstrzymujących”. Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.  
b) zmiany zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 rok:

Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa.., dotyczącą projektu uchwały. Opinie stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu…, dotyczącą projektu uchwały w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Pan Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 rok. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik 
Nr 16 do protokołu. 
     c) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na zadanie inwestycyjne p.n. „Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami i przepompownią we wsi Psary oraz kanałem ciśnieniowym w stronę wsi Rososzyca w gminie Sieroszewice” – I etap:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie 

Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 17 do protokołu. 

Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu, Finansów 
i Zaopatrzenia dotyczącą w/w projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 18 do protokołu. 

Radny Paweł Siwak – „Wiadomo, że ta inwestycja była wpisana w plan, ale służyć będzie także Powiatowi i czy na gruncie współpracy udało się coś wynegocjować np. wybudowanie drogi powiatowej z Rososzycy do Skalmierzyc?”

Pan Wójt - „Należy zadać pytanie, czy to jest przysługa z naszej strony, czy może odwrotnie? Dzięki temu zyskujemy poważnego kontrahenta, który będzie dostarczał ścieki do oczyszczalni w Rososzycy, a największą korzyścią będzie ochrona środowiska. Potwierdzam, że w planie Powiatu jest ujęta inwestycja p.n. „Modernizacja drogi z Rososzycy do Skalmierzyc.”

Pan Przewodniczący Rady – wyraził opinię, że gdyby doszło do budowy oczyszczalni ścieków w Domu Pomocy Społecznej w Psarach, byłaby to niegospodarność ze strony gminy oraz ze strony Powiatu. Stwierdził, że są to wystarczające argumenty. 

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na zadanie inwestycyjne p.n. „Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami 
i przepompownią we wsi Psary oraz kanałem ciśnieniowym w stronę wsi Rososzyca w gminie Sieroszewice” – I etap.

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIV/148/09 w powyższej sprawie. Uchwała stanowi załącznik Nr 19 do protokołu. 
d) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na zadanie inwestycyjne p.n. „Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami i przepompownią we wsi Psary oraz kanałem ciśnieniowym w stronę wsi Rososzyca w gminie Sieroszewice” – I etap:
Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 20 do protokołu. 

Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu, Finansów 
i Zaopatrzenia dotycząca w/w projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 21 do protokołu. 

Radny Paweł Siwak – „Myślę, że będzie jeszcze robiony 3 etap związany z zakończeniem budowy kanalizacji. Jestem mieszkańcem Sieroszewic i mam takie odczucie, 
że w Sieroszewicach każdą inwestycję budujemy etapami, przez co budowa się ciągnie. Uważam, że temat budowy kanalizacji jest nieunikniony. Szkoła czeka jeszcze do podłączenia do kanalizacji. Dzielenie na etapy powoduje problemy i kłótnie, dlatego mam prośbę do pana Wójta, aby realizację inwestycji nie dzielić na etapy.”
Pan Czesław Berkowski – Wójt Gminy Sieroszewice – „Prosiłbym pana radnego, aby informował mieszkańców, skoro mają jakieś wątpliwości z uwagi na to, że pan radny jest bardzo dobrze zorientowany odnośnie realizacji inwestycji dotyczącej budowy kanalizacji 
w Sieroszewicach. Wyjaśniam, że opóźnienie w realizacji tej inwestycji spowodowane jest tym, że opóźniają się programy unijne, a próbujemy z nich skorzystać. Musimy budować po kolei, obecnie jest budowany najważniejszy rurociąg przy ul. Ostrowskiej. Uważam, że jest to główny powód, że inwestycja jest dzielona na etapy, a drugi powód nie stać gminy, aby finansować całą inwestycję z budżetu gminy. Nasze działanie nie jest nakierowane przeciwko miejscowości Sieroszewice.” 

Pan Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na zadanie inwestycyjne p.n. „Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami we wsi Sieroszewice”– II etap.

Rada podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XXIV/149/09 w powyższej sprawie. Uchwała stanowi załącznik Nr 22 do protokołu. 
e) utworzenia obwodu głosowania w wyborach posłów do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 7 czerwca 2009 roku:

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.
Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury…, dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 23 do protokołu. 

Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa…, dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.
Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu…, dotyczącą projektu uchwały w powyższej sprawie. Opinia stanowi załącznik Nr 25 do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie utworzenia obwodu głosowania w wyborach posłów do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 7 czerwca 2009 roku. Uchwała stanowi załącznik Nr 26 do protokołu. 
f) regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom zatrudnionym w szkołach, przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sieroszewice dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego:

Radna Teresa Lemiesz – Wiceprzewodnicząca Rady - przedstawiła projekt uchwały 
w powyższej sprawie. 

Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury…, dotycząca projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 27 do protokołu.

Radny Paweł Siwak – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu…, dotyczącą projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik Nr 28 do protokołu.

Z uwagi na brak dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom zatrudnionym w szkołach, przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sieroszewice dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego. Rada podjęła jednogłośnie uchwałę 
w powyższej sprawie. Uchwała stanowi załącznik Nr 29 do protokołu.
Punkt 13 - Przedłożenie planów pracy stałych komisji Rady:

Radna Krystyna Kois – Jaźwiec – przedstawiła plan pracy Komisji Kultury… na 2009 rok. Plan pracy stanowi załącznik Nr 30 do protokołu.
Radny Tadeusz Wojtysiak – przedstawił plan pracy Komisji Rolnictwa… na 2009 rok. Plan pracy stanowi załącznik Nr 31 do protokołu.

Radny Paweł Siwak – przedstawił plan pracy Komisji Budżetu… na 2009 rok. Plan pracy stanowi załącznik Nr 32 do protokołu.

Punkt 14 – Wolne głosy i wnioski:

Pan Wójt – poinformował, że w dniu 25 marca pan Józef Kołaczek zrezygnował z pełnienia funkcji sołtysa wsi Westrza i na nowego sołtysa została wybrana pani Mariola Karolak.

Radny Jerzy Kasprzak - „Chciałem podziękować radnym powiatowym i panu Wójtowi, za to, że została ujęta w planie modernizacja drogi powiatowej Rososzyca – Skalmierzyce. Dobrze, że pomyślano o tym, ale szkoda, że nie pomyślano o dzieciach i starszych. Poruszana sprawa dotyczy budowy chodnika w Rososzycy. Szkoda, że nie ma radnych powiatowych, którzy do tej pory nie przekazali żadnej informacji na ten temat. Jak można w ten sposób traktować dzieci z Rososzycy? Dużo się mówi na temat bezpieczeństwa dzieci, ale nie dba się o nie.”
Radny Paweł Siwak – „Panie Radny, ja zdaję sobie sprawę, że bezpieczeństwo dzieci jest najważniejsze, ale na działkach w Sieroszewicach są jeszcze nieutwardzone wszystkie drogi. Jesteśmy umówieni i po świętach odbędzie się spotkanie z mieszkańcami działek.”

Pan Andrzej Gierlach – sołtys wsi Latowice – nawiązał do wypowiedzi radnego Kasprzaka 
z poprzedniej sesji odnośnie potrącania diet dla sołtysów. Przytoczył zapis z „Gazety Sołeckiej” dotyczący artykułu 25, ustęp 4, ustawy o samorządzie gminnym, z którego wynika, że sołtys ma prawo, a nie obowiązek uczestnictwa w sesjach. „Rada Gminy Sieroszewice podjęła uchwałę w sprawie diet dla sołtysów, która ogranicza wypłacanie ryczałtów sołtysom w pełnej wysokości. Zdajemy sobie sprawę, że sołtysi pracują na różnych odcinkach 
i płaszczyznach i nie zawsze mają czas, żeby uczestniczyć w sesjach Rady.” Poruszył drugą sprawę związaną z postawieniem znaku ograniczenia prędkości do 40 km/h na drodze Szkolnej z Sieroszewic w kierunku Latowic. Zapytał, kiedy wejdzie w życie sprawa nadania nazwy ulicy Szkolnej w Latowicach, odnośnie procedur administracyjnych. Stwierdził, 
że wszyscy upominają się o utwardzenie dróg, a Kęszyce są jedyną miejscowością na terenie gminy, gdzie nie ma żadnego odcinka utwardzonej drogi. 

Radna Teresa Lis – zabrała głos w imieniu nowej pani Sołtys z Westrzy. Zwróciła uwagę na potrzebę wykonania dwóch tablic ogłoszeniowych, oraz aby pomóc pani Sołtys w organizacji dożynek gminnych. Poruszyła sprawę związaną z założeniem światła na zakrętach przy szkole.

Pani Aldona Baszyńska – Nawrocka – poinformowała Wysoką Radę o przekształceniach dokonanych w prowadzeniu swojej działalności. „Z dniem 1 stycznia 2009 roku przekształciłam Praktykę Gabinetu Lekarza Rodzinnego na „Niepubliczny Zakład Podstawowej Opieki Zdrowotnej i Poradnie Specjalistyczne”. W związku z istotną zmianą 
w praktyce usług medycznych w mojej Poradni zostaną zatrudnieni lekarze różnych specjalizacji, dlatego muszę przewidywać, że dla dobra pacjentów lokal mieszkalny 
w Wielowsi ul. Słoneczna 6 powinien być przeznaczony wyłącznie dla lekarza. Proszę przedstawicieli Rady Gminy o wnikliwe przeanalizowanie zaistniałej sytuacji i wydanie opinii zgodnej z prawem.”

Pan Wójt – „Podczas dzisiejszej sesji padło wiele wniosków dotyczących dróg powiatowych. Ja te wnioski mogę przekazać Radzie Powiatu i panu Staroście. Usłyszałem, aby budować chodniki w Rososzycy i w Westrzy przy drogach powiatowych, ale my nie możemy realizować spraw należących do powiatu, mamy własne sprawy. Mam prośbę, aby te wnioski kierować do Zarządu lub Rady Powiatu, bądź Starosty. Wydaje mi się, że te wnioski są bardziej skuteczne.” Odniósł się do wypowiedz pani Baszyńskiej – Nawrockiej – „Ośrodkach Zdrowia w Wielowsi stał się mieniem komunalnym z mocy ustawy i podlega pod zasady, które uchwaliła Rada Gminy, a Wójt musi się stosować do tych przepisów. Jeśli chodzi 
o mieszkanie, to nie jest ono wolne, w tej chwili zamieszkuje je osoba, która zwróciła się do mnie o zamianę na mieszkanie o charakterze socjalnym. Jeżeli mówimy o służbie zdrowia, to musielibyśmy się zastanowić nad tematem zagospodarowania budynków w „Ośrodku Zdrowia”. Należałoby odpowiedzieć, czy Rada Gminy jest nadal zainteresowana wydzierżawianiem lokali, czy zaproponuje ich sprzedaż. Jeśli nadal będziemy właścicielami musimy utrzymywać te mieszkania, dostosować je do norm unijnych, na dostosowanie jest czas do 2010 roku. Czy pani doktor ma już lekarza i czy jest on w stanie sprostać tym wymogom? Rozumiem panią doktor, ale w tej chwili lokal ten nie jest wolny. Ja musiałbym wystąpić o eksmisję, wtedy sąd kazałby znaleźć mieszkanie zastępcze, nie mamy takiego mieszkania, więc osoba ta musiałaby tam pozostać.”
Pani Aldona Baszyńska – Nawrocka – poinformowała, że pani, która zajmuje lokal 
w Wielowsi ma willę w Ostrowie Wielkopolskim na ulicy Szkolnej 5. Stwierdziła, 
że w lokalu w Wielowsi jest zameldowanych kilku członków rodziny w celu pobierania zasiłku z opieki społecznej.

Pan Wójt – „My nie mamy takich informacji, musimy to sprawdzić, ale zweryfikowanie tego będzie trudne. Musiałoby się potwierdzić, że ta pani ma prawo do innego lokalu.”

Punkt 15 – Zamknięcie obrad:

O godz. 12:50 Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia obrad XXIV sesji Rady Gminy Sieroszewice. 

Protokółowała:                                                                                   Przewodniczący 

                                                                                                              Rady Gminy

Joanna Glapiak                                                                                Arkadiusz Wojtczak 
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