PROTOKÓŁ Nr I/06
z I sesji Rady Gminy Sieroszewice 
odbytej w dniu 27 listopada 2006 roku 

w Gminnym Ośrodku Kultury w Sieroszewicach
Punkt 1 - Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum: 

Otwarcia obrad I sesji Rady Gminy Sieroszewice dokonała Pani Teresa Lis, najstarsza wiekiem radna. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Prowadząca obrady powitała radnych, Wójta Gminy, Sekretarza i Skarbnika Gminy, Komendanta Gminnego Straży Pożarnej Pana Mieczysława Maciuszczaka, sołtysów, dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz wszystkich zaproszonych gości przybyłych na I sesję Rady Gminy Sieroszewice.

Punkt 2 - Odczytanie roty ślubowania i odebranie od radnych ślubowania: 
Pani Teresa Lis - odczytała rotę ślubowania:

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i mieszkańców”.

Po odczytaniu roty ślubowania najmłodszy wiekiem radny, Pan Tomasz Berkowski wyczytywał kolejno z imienia i nazwiska radnych, którzy wstawali i wypowiadali słowo „ślubuję” – dwóch pierwszych z listy, a pozostali radni dodawali zdanie „tak mi dopomóż Bóg”.
Punkt 3 - Ustalenie porządku obrad:
Pani Teresa Lis - przedstawiła proponowany porządek obrad I sesji przygotowany przez zwołującego sesję Przewodniczącego Rady Gminy poprzedniej kadencji Pana Arkadiusza Wojtczaka. 

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Z uwagi na to, że radni nie zgłosili uwag do przedstawionego porządku obrad Pani Teresa Lis stwierdziła, że Rada Gminy będzie obradowała na I sesji wg przedstawionego porządku obrad.
Punkt 4 - Podjęcie uchwały w sprawie zasad wyboru Przewodniczącego Rady Gminy:
Pani Teresa Lis - przedstawiła projekt uchwały Nr I/1/06 z sprawie zasad wyboru Przewodniczącego Rady Gminy, a następnie poddała pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie zasad wyboru Przewodniczącego Rady Gminy.

Uchwała stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. 

Punkt 5 - Wybór Komisji Skrutacyjnej:
Pani Teresa Lis - zaproponowała, aby zgodnie z wcześniej podjętą uchwałą przystąpić do powołania spośród radnych 3 – osobowej Komisji Skrutacyjnej. Przypomniała, że osoby kandydujące na Przewodniczącego nie mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej. Poprosiła o dokonywanie zgłoszeń kandydatów do pracy w Komisji.
Radna Teresa Lemiesz – zgłosiła kandydaturę Pana Henryka Jędroszki.

Radny Tadeusz Wojtysiak – zgłosił kandydaturę Pana Pawła Siwaka.

Radny Henryk Jędroszka – zgłosił kandydaturę Pani Krystyny Kois – Jaźwiec.

Pani Teresa Lis - zwróciła się z pytaniem do Pana Jędroszki, Pana Siwaka i Pana Przybylaka, czy wyrażają zgodę na pracę w komisji. 

Pan Przybylak – zwrócił uwagę, że on nie był zgłaszany, tylko Pani Kois – Jaźwiec. 

Pani Krystyna Kois – Jaźwiec – zrezygnowała i zaproponowała, aby w komisji pracował Pan Przybylak.

Wszyscy radni, którzy zostali zgłoszeni do pracy w Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego głosowania dokonała wyboru Komisji Skrutacyjnej przy 13 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących. 

Punkt 6 - Zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Gminy: 

Przewodnicząca obrad - zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie kandydatów na funkcje Przewodniczącego Rady Gminy. 

Radny Tadeusz Wojtysiak – zgłosił kandydaturę Pana Arkadiusza Wojtczaka. Uzasadnił, że Pan Wojtczak pełnił funkcję przewodniczące poprzedniej kadencji, był również przez szereg lat członkiem zarządu gminy. „Przedstawiony kandydat jest bardzo zrównoważony i konsekwentny w swym działaniu, poradził sobie bardzo dobrze w pełnieniu tej funkcji w najtrudniejszej kadencji rady. Zasłużył sobie na pełnienie funkcji Przewodniczącego Rady w obecnej kadencji.”

Przewodnicząca obrad - zwróciła się z pytaniem do Pana Arkadiusza Wojtczaka, czy wyraża zgodę na kandydowanie?

Pan Arkadiusz Wojtczak – wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy Sieroszewice. 

Z uwagi na to, że nie było dalszych zgłoszeń, przewodnicząca obrad zaproponowała przegłosować zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy. 

Rada Gminy przegłosowała jednogłośnie zamknięcie listy kandydatów. 

Punkt 7 - Zarządzenie wyborów tajnych na Przewodniczącego Rady Gminy: 

Przewodnicząca obrad – zarządziła tajne wybory na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy. Zwróciła się do Komisji Skrutacyjnej, aby przystąpiła do pracy i przygotowała karty do głosowania. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Pan Paweł Siwak – wyczytywał z listy z imienia i nazwiska radnych, którzy kolejno podchodzili do niego i wręczał im karty do głosowania a następnie przypomniał krótko zasady głosowania.

W dalszym ciągu obrad Przewodniczący Komisji wyczytał z listy z imienia i nazwiska radnych, którzy podchodzili kolejno do stołu prezydialnego i wrzucali do urny karty do głosowania.

Przewodnicząca obrad – o godz. 1030 ogłosiła 10 minutową przerwę na obliczenie głosów i sporządzenie przez Komisję Skrutacyjną protokołu. 

Punkt 8 - Ogłoszenie przez Komisję Skrutacyjną wyników wyborów:
Po przerwie o godz. 1038 Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – przedstawił protokół z głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Gminy Sieroszewice. 

Protokół stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania radny Arkadiusz Wojtczak uzyskał wymaganą ilość głosów i został wybrany na Przewodniczącego Rady Gminy Sieroszewice. 

Przewodnicząca obrad – złożyła gratulację wybranemu przewodniczącemu i życzyła mu owocnej pracy w nowej kadencji. Następnie odczytała projekt uchwały Nr I/2/06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Sieroszewice. 

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę w powyższej sprawie.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Punkt 9 - Przejęcie prowadzenia obrad przez Przewodniczącego Rady Gminy:
Radna Senior – poprosiła Przewodniczącego Rady o dalsze prowadzenie obrad. 
Pan Arkadiusz Wojtczak – podziękował wszystkim radnym za zaufanie, jakim go obdarzyli, obiecał, że przez następne 4 lata będzie robił wszystko, aby jak najlepiej wypełniać powierzoną mu funkcję. 

Punkt 10 - Wybór Wiceprzewodniczących Rady Gminy:
Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, że zgodnie z obowiązującym statutem gminy Rada wybierze dwóch Wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w głosowaniu tajnym. Wystąpił z propozycją, aby wybory Wiceprzewodniczących Rady przeprowadziła ta sama Komisja Skrutacyjna, która przeprowadziła wybory Przewodniczącego Rady. Poddał pod głosowanie skład Komisji. W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada przegłosowała jednogłośnie skład Komisji Skrutacyjnej. Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą do radnych o zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczących Rad Gminy. 

Radna Teresa Lis – zgłosiła kandydaturę Pana Marka Rosika.

Radny Tadeusz Wojtysiak – zgłosił kandydaturę Pana Kazimierza Kowalskiego.

Radny Anatol Piaskowski – zgłosił kandydaturę Pani Teresy Lemiesz.

Z uwagi na brak dokonywania dalszych zgłoszeń Rada przegłosowała jednogłośnie zamknięcie listy kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Gminy. Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił się do Komisji Skrutacyjnej o przygotowanie kart do głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Pan Paweł Siwak – omówił zasady głosowania dla wyboru Wiceprzewodniczących a następnie wręczył wszystkim radnym karty do głosowania. 
O godz. 1053 Przewodniczący Rady ogłosił krótką przerwę w celu obliczenia głosów i sporządzenia protokołu z głosowania na Wiceprzewodniczących przez Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie o godz. 1102 Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił protokół z przeprowadzonego głosowania dla wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Sieroszewice. 

Protokół stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania wymaganą liczbę głosów uzyskali: radna Teresa Lemiesz i radny Kazimierz Kowalski i zostali wybrani na Wiceprzewodniczących Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady - przedstawił projekt uchwały Nr I/3/06 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Sieroszewice.

Uchwała w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
Punkt 11 - Informacja o stanie Gminy Sieroszewice:
Pan Wójt – przedstawił informację o stanie Gminy sporządzoną na dzień 30 września 2006 roku. Poinformował, że podstawą złożenia takiej informacji jest § 17 ust. 4 Statutu Gminy Sieroszewice. Informacja stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 
Punkt 12 - Powołanie stałych komisji rady:
Przewodniczący Rady – wyjaśnił, że zgodnie ze Statutem Gminy Komisja Rewizyjna powinna składać się z 3 osób i powołanie jej składu odbywać się będzie w głosowaniu jawnym. Do składu Komisji Rewizyjnej zostali zgłoszeni następujący kandydaci:
Radny Paweł Siwak – zgłosił Pana Anatola Piaskowskiego

Radny Tadeusz Wojtysiak – zgłosił Pana Marka Rosika

Radny Marek Rosik – zgłosił Panią Teresę Lis.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do Komisji Rewizyjnej.

Rada przegłosowała jednogłośnie wszystkich po kolei wszystkich zgłoszonych kandydatów do Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Rady - poinformował, że rada musi dokonać wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i zwrócił się z prośbą o zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Radny Marek Rosik – zgłosił kandydaturę Pana Anatola Piaskowskiego

Radny Jerzy Kasprzak – zgłosił kandydaturę Pana Marka Rosika.
Pan Piaskowski wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji, natomiast Pan Rosik nie wyraził zgody. 

Za kandydaturą Pana Anatola Piaskowskiego głosowało 14 radnych, a 1 się wstrzymał od głosu. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został wybrany Pan Anatol Piaskowski. 

Pan Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały Nr I/4/06 w sprawie powołania stałej komisji Rady Gminy – Komisji Rewizyjnej, ustalenia jej składu osobowego oraz przedmiotu działania. 

Rada podjęła uchwałę w powyższej sprawie jednogłośnie i stanowi ona załącznik Nr 9 do protokołu. 

Przewodniczący Rady – wyjaśnił, że zgodnie ze Statutem Gminy radny może należeć najwyżej do dwóch komisji rady, albo może należeć tylko do jednej komisji. 

O godz. 1124 ogłosił przerwę, podczas której radni będą mogli zdeklarować przynależność do poszczególnych komisji.

O godz. 1140 wznowione zostały obrady I sesji.

Pan Przewodniczący Radny Gminy – przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy Sieroszewice:

- Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia

- Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury

- Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Promocji

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w powyższej sprawie i stanowi ona załącznik Nr 10 do protokołu. 
Punkt 13. Wolne głosy i wnioski:
Przewodniczący Rady – poruszył sprawę wysyłania protokołów z posiedzeń Rady Gminy, zaproponował, aby w tej kadencji nie wysyłać protokołów do radnych tylko, aby były dostępne dla zainteresowanych radnych w Biurze Rady. Przedstawioną propozycję uzasadnił tym, że na ten cel wykorzystywane jest bardzo dużo papieru, co wiąże się z dużymi kosztami. Wystąpił również z propozycją, aby protokoły z posiedzeń Rady i Komisji były sporządzane w formie streszczenia, a nie pisania słowo w słowo. 

Pani Teresa Lemiesz – zaproponowała, że jeżeli radny będzie chciał mieć protokół to należy sporządzić mu kserokopię protokołu. 

Pan Jerzy Kasprzak – wystąpił z propozycją, aby radni, którzy będą zainteresowani protokołami powinni zdeklarować chęć ich otrzymywania, i tym osobom powinien być protokół przesyłany do domu.
Pan Anatol Piaskowski – zaproponował, aby z obrad sesji protokoły były przesyłane radnym do domu, natomiast z posiedzeń komisji nie przesyłać. 

Pan Wójt – poinformował, że po zbiorczym ogłoszeniu wyników z wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast na obszarze kraju powinno odbyć się w terminie 7 dni następne posiedzenie Rady. Zwrócił się też z prośbą, aby na następnej sesji uchwalić podatki na 2007 rok. Należałoby zwołać w krótkim czasie posiedzenia komisji i omówić stawki podatkowe. Poinformował, że do końca roku powinna Rada Gminy uchwalić budżet na 2007 rok. Projekt budżetu został opracowany w terminie do 15 listopada i zostanie skserowany i przesłany do wszystkich radnych. Na następnej sesji wójt złoży ślubowanie. Wybory samorządowe skomplikowały trochę pracę, i jest mało czasu na przygotowanie materiałów i zwołanie posiedzeń Rady i Komisji, w związku z tym, może się tak zdarzyć, że nie będzie zachowany termin przesłania materiałów zgodnie ze Statutem Gminy. 
Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie propozycję Pana Piaskowskiego, aby przesyłać radnym protokoły tylko z sesji. Wniosek w powyższej sprawie został przyjęty jednogłośnie. 

Pan Józef Kuźmiak – pogratulował w imieniu własnym i kombatantów wszystkim radnym wygrania wyborów do Rady Gminy oraz Panu Arkadiuszowi Wojtczakowi, że został wybrany na Przewodniczącego Rady Gminy. Pogratulował również wygrania wyborów Panu Wójtowi, życzył mu owocnej pracy w nowej kadencji. Stwierdził, że Radę Gminy i Pana Wójta czeka wielkie zadanie związane z pozyskiwaniem środków z Unii Europejskiej. Zwrócił się do Radnych z prośbą, aby pomagali Panu Wójtowi oraz aby szczególną pomocą służyli mu członkowie komisji pod względem merytorycznym. Zwrócił się ze słowami uznania dla Pani Bernadety Białej oraz, że ubolewa nad tym, że nie została ona wybrana do Rady Powiatu.
Komendant Gminny Straży Pożarnej – Mieczysław Maciuszczak – złożył gratulacje radnym z okazji wyboru do Rady Gminy, życzył, aby nowa kadencja przebiegała w spokoju, pogratulował wyboru Panu Przewodniczącemu Rady Gminy oraz Wiceprzewodniczącym. Podniósł sprawę podziału mandatów, że na 4 wsie jest wybierany 1 radny, jednak wyborcy nie mają na to wpływu, ponieważ podział mandatów wynika z przepisów prawnych.

Pan Kazimierz Strugarek – sołtys wsi Masanów – wystąpił z wnioskiem, aby ograniczyć wysyłanie materiałów na sesje, przede wszystkim projektów uchwał. Złożył gratulacje, w imieniu swoim oraz sołtysów wszystkim nowo wybranym radnym oraz Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącym Rady Gminy. Życzył podejmowania przez nową Radę zdrowych i rozsądnych uchwał. Zwrócił się z prośbą do radnych, aby przy podejmowaniu decyzji nie zapomnieli o małych wnioskach, które nie mają swojego przedstawiciela w Radzie. 
Punkt 14 - Zamknięcie obrad:
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy o godz. 1205 zamknął obrady I sesji Rady Gminy Sieroszewice. 
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